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I. TOIMINTAKERTOMUS 
 

1 Yleiskatsaus 
 
Toimintavuosi 2024 oli Siilinjärven seurakunnassa 100-vuotisjuhlavuosi. Vuoden aikana järjestettiin useita 
juhlatilaisuuksia ja tapahtumia, jotka keräsivät runsaasti osallistujia. Näihin kuuluivat muun muassa juhlames-
sut, konsertit ja yhteisölliset tilaisuudet. Juhlavuoden kunniaksi julkaistiin FT Kaija Vuorion kirjoittama seu-
rakunnan historiateos “Siilin kirkko - Siilinjärven seurakunta 1924–2024”, joka tarjoaa kattavan katsauksen 
seurakunnan historiaan ja kehitykseen. 
 
Seurakunta jatkoi säännöllisten jumalanpalvelusten ja hartauksien järjestämistä, jotka olivat keskeinen osa 
seurakunnan toimintaa. Marraskuun alusta lähtien jumalanpalvelukset striimattiin ja lähetettiin suorana lähe-
tyksenä seurakunnan omalla Youtube-kanavalla. Jumalanpalvelukset voi katsoa myös jälkikäteen tallen-
teena kahden viikon ajan. 
 
Rippikoulut pidettiin jälleen suurilukuiselle ikäluokalle ja rippileirit toteutuivat suunnitellusti. Diakoniatyö 
oli aktiivista ja tarjosi apua ja tukea eri elämäntilanteissa oleville seurakuntalaisille. Erityisesti juhlavuonna 
panostettiin yhteisöllisyyden vahvistamiseen. Nuorisotyö ja varhaiskasvatus jatkuivat vilkkaina, ja lapsille ja 
nuorille järjestettiin monipuolisia tapahtumia ja leirejä. Juhlavuosi toi mukanaan erityisiä lasten ja nuorten 
tapahtumia, jotka houkuttelivat paljon osallistujia. Musiikkitoiminta oli monipuolista ja sisälsi kuorojen, bän-
dien ja yksittäisten esiintyjien konsertteja. Juhlavuoden konsertit olivat erityisen suosittuja. 
 
Seurakunnan hallinto toimi tehokkaasti, ja juhlavuoden suunnittelu ja toteutus sujuivat hyvin yhteistyössä 
eri toimijoiden kanssa. Kirkkovaltuusto hyväksyi kertomusvuonna Siilinjärven kirkon remontointisuunnitel-
man, joka oli vuonna 2023 toimitetussa piispantarkastuksessa seurakunnalle annettu kehittämisteh-
tävä.  Myös muut piispan antamat kehittämistehtävät toteutettiin. Näitä olivat kouluyhteistyötä koskevan 
puitesopimuksen laatiminen kunnan sivistystoimen kanssa, jumalanpalvelusryhmien perustaminen, jumalan-
palvelusten striimauksen saaminen joka sunnuntaiksi ja selvitys toiminnan kulujen kattamisesta kirkollisve-
rosta ja valtionkorvauksesta saatavan tuoton avulla siten, ettei kertaluonteisia pääomatuottoja käytetä pysy-
västi säännöllisen toiminnan rahoittamiseksi. Seurakunnan talous pysyi kertomusvuonna vakaana siitäkin 
huolimatta, että juhlavuoden tapahtumiin oli varattu erillinen määräraha. 
 
Kysymys rahasta ja taloudesta on myös yllättävän selvästi esillä Vapahtajamme Jeesuksen opetuksissa. Jee-
sus sanoo: ”Älkää kerätkö itsellenne aarteita tänne maan päälle. Täällä koit ja muut hyönteiset tekevät tu-
hojaan ja varkaat murtautuvat varastamaan. Kerätkää siis itsellenne aarteita taivaaseen. Siellä koit ja muut 
sellaiset eivät turmele niitä, eivätkä murtovarkaat vie niitä. Sydämesi on siellä, missä aarteesikin on.” (Matt. 
6:19–21, UT2020). Ja vielä: ”Varokaa ja välttäkää kaikenlaista ahneutta. Ihmisen elämä ei riipu hänen 
omaisuudestaan, vaikka sitä olisi paljonkin.” (Luuk. 12:15, UT2020) Taloudellisten haasteiden keskelläkään 
seurakunnan perustehtävää ei olla unohdettu: Siilinjärven seurakunta rohkaisee ihmisiä uskomaan Jumalaan, 
rakastamaan lähimmäistään ja pitämään huolta ympäristöstään. 
 
Saamme seurakuntana olla siilinjärveläisten elämässä jakaen iloja ja suruja, tuoden rinnalla kulkijoina lohtua 
ja toivoa, ja voimme pitää esillä Evankeliumin ilosanomaa. Tästä kaikesta lämmin kiitos kuuluu työkavereil-
lemme, luottamushenkilöillemme, vapaaehtoisille, kaikille seurakuntalaisille ja yhteistyökumppaneille. Suu-
rimpana olkoon kiitos Jumalalle.  
 
”Kiittäkää Jumalaa, sillä hän on hyvä, hänen uskollisuutensa on ikuista!” (Ps. 107:1, Psalmit 2024) 
 

Olli Kortelainen, kirkkoherra   Anu Kopponen, talousjohtaja  
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Siilinjärven seurakunnan missio, visio ja strategia 
 
Strategia on työkalu, ei päämäärä. ”Vaikka strategia olisi kuinka kaunis tahansa, on hyvä aina välillä vil-
kaista myös tuloksia”, neuvoi jo Winston Churchill. 

TEHTÄVÄ (missio) 

Huolehdimme kristilliseen sanomaan perustuvista julistus-, palvelu ja kasvatustehtävistä Jeesuksen antaman 
lähetys- ja kastekäskyn ja rakkauden kaksoiskäskyn pohjalta. 

NÄKY (visio) 

Siilinjärven seurakunta on elinvoimainen yhteisö, joka rohkaisee ihmisiä uskomaan Jumalaan, rakastamaan 
lähimmäistään ja pitämään huolta ympäristöstään.  

Toiminnan suuntaviivat 2020–2025 
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Olennaisimmat tapahtumat ja muutokset tilinpäätösvuonna ja sen jälkeen 
 
Vuosi 2024 oli seurakunnassamme vilkas toiminnan vuosi, mikä johtui erityisesti seurakunnan 100-vuotis-
juhlavuodesta. Juhlavuoteen liittyen mm. julkaistiin 9.4. teos ”Siilin kirkko – Siilinjärven seurakunta 1924–
2024”, vietettiin 5.5. seurakunnan 100-vuotisjuhlamessua, ja pidettiin 21.8.2024 Seurakunnan iltatori tee-
malla "Siilinjärven seurakunta 100 vuotta - iloa eloa valoa."  23.-29.9.2024 oli Seurakuntaviikko tapahtumi-
neen. Yksi suurimmista aikuistyön toteutuneista tapahtumista oli syyskuussa järjestetty retki Tarttoon, jo-
hon osallistui yli 80 retkeläistä. Vierailimme siellä ystävyysseurakunnassamme Tarton Paavalin seurakun-
nassa. Aikuistyön ideointiryhmän suunnittelun pohjalta toteutui lisäksi keväällä 2024 retki Kallaveden seu-
rakuntaan ja tutustuminen Kutsu yhteyteen messuun, sekä syyskaudella Veli-Pekka Joki-Erkkilän luento-
päivä ja aviopuolisoille suunnattu Kynttiläillallinen.  

Seurakunnan toiminta ja tapahtumiin osallistuneiden määrä palautui muutenkin pikkuhiljaa lähelle pande-
miaa edeltäneitä lukuja. Kaikkiin jumalanpalveluksiin fyysisesti osallistuneiden määrä laski noin tuhannella 
verrattuna edelliseen vuoteen, mutta lähes samansuuruinen lisäys tuli verkon kautta osallistuneissa. Tors-
taimessut, jotka toteutettiin Siilinjärvellä Helmisalissa kerran kuukaudessa, käynnistyivät uutena toiminta-
muotona. Vuonna 2024 pidettiin hartauksia vähän enemmän kuin vuonna 2023, mutta niihin osallistuneita 
oli kaksinkertainen määrä (2023 hartauksiin osallistui 9 792 hlöä, kun vuonna 2024 heitä oli 18 666 hlöä). 
Jumalanpalvelusryhmien toiminta pikkuhiljaa vakiintui ja kuvastriimaukset toteutuivat joulukuussa 2024 jo 
joka sunnuntai. Viikoittaisten hartauksien ja jumalanpalveluksien lisäksi järjestimme muun muassa ulkoilma-
messun Mäntyrannan kesäteatterilla sekä yhteistyössä eri tahojen kanssa erilaisia tapahtumia, kuten Kansal-
lisen veteraanipäivän juhlallisuudet, Siilifolkin yhteistyökonsertit ja kansanlaulukirkot. Työalat järjestivät 
totutusti Kirkonmäki kuhisee–tapahtumia niin Vuorelassa kuin Siilinjärvelläkin.   

Kesällä jatkui siilinjärveläistä historiaa ja sen merkkihenkilöitä luotaavat kierrokset suosituilla hautausmaa-
kävelyillä. Vapaaehtoiset esittelivät kirkkoa heinäkuussa ja niihin liittyvistä kahvihetkistä saatiin nauttia lä-
hetyksen Pienessä kahvilassa. Kesäkeskiviikkoisin kirkossa soi musiikki keskipäivän hartauden paikalla. 
Kanttorit järjestivät entiseen tapaan konsertteja, jotka keräsivät kuulijoita sekä paikanpäälle että seurakun-
nan YouTube-kanavan ääreen. Erityisesti striimatut jumalanpalvelukset ja konsertit tavoittivat paljon katso-
jia (keskimäärin jumalanpalveluksia aseurattiin netin kautta 336 kertaa ja parhaimpana esimerkkinä Oi jou-
luyö- konsertti, jota katsottiin yli 9 000 kertaa). Seurakunnassa toimi useita eri-ikäisille suunnattuja kuoroja 
ja niihin osallistuttiin aktiivisesti. Yhteisölliset Arjen ateriat ovat hyvin suosittuja ja ne kokoavat yhteen kuu-
kausittain noin 250 ihmistä. Erityisen suosittuja olivat aterioiden yhteydessä pidetyt eri aiheiset luennot, 
sekä vertaisohjaajien ohjaamat ryhmät aterioiden jälkeen. Ikäihmisten syntymäpäiville kutsuttiin pyöreitä 
vuosia täyttäviä ja erikseen järjestettiin juhlat yli 90-vuotta täyttäneille seurakuntalaisille. Diakoniavastaan-
otolla ja kotikäynneillä kohdattiin noin 1800 ihmistä erilaisine elämäntilanteineen. 

Siilinjärven kunnan kanssa tehtiin A-tason yhteistyösopimus. Lisäksi tehtiin B-tason yhteistyösopimus kaik-
kien perusopetusta antavien koulujen ja lukion kanssa. Päiväkerholaisten määrä väheni, toisaalta esimerkiksi 
päivähoidon joulukirkot keräsivät hyvin osallistujia. Juhlavuoden tilaisuutena perheille ja iltapäiväkerholai-
sille järjestettiin sirkus-teemainen tapahtuma, jossa esiintyi Taika-Petteri. Juhlavuoden kunniaksi järjestettiin 
10-synttärit kaikille vuoden aikana 10-vuotta täyttäville seurakuntalaisille. Jouko Mäki-Lohiluoman koulu-
konserttikiertue oli onnistunut. 

Kirkolliset toimitukset  

Kirkolliset toimitukset ovat yksi seurakunnan tärkeimmistä mahdollisuuksista kohdata jäsenensä. Vuoteen 
2023 verrattuna kirkollisten toimitusten lukumäärä nousi kasteiden ja avioliittoon vihkimisten osalta, mutta 
laski hautaan siunaamisissa. Kastetilaisuuksiin ja vihkitoimituksiin osallistuneiden määrä nousi hieman yli 
800 henkilöllä, mutta laski hautaan siunaamisissa hieman yli 400 henkilöllä. Kokonaisuutena kirkollisiin toi-
mituksiin osallistuneiden määrä nousi hieman vuoteen 2023 verrattuna.  
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Seurakunnan jäsenet 

Siilinjärven seurakuntaan kuuluu 15 166 jäsentä. Seurakunnan jäsenmäärä väheni 182 henkilöllä. Kuolleita 
oli 44 enemmän kuin kastettuja.  

Jäsenten ikärakenne ja vuosimuutos 

 Jäsenet yhteensä 31.12.2024 15 165 % ed. vuodesta osuus jäsenistä 

Lapset (0–6) 1 118 95,1 % 7,4 % 

Varhaisnuoret (7–14) 2 018 96,5 % 13,3 % 

Nuoret (15–17) 804 101,8 % 5,3 % 

Nuoret aikuiset (18–28) 1 330 101,8 % 8,8 % 

Aikuiset (29–64) 6 129 97,8 % 40,4 % 

Aikuiset (65–74) 1 855 98,5 % 12,2 % 

Ikääntyneet (75-) 1 911 104,3 % 12,6 % 

 

 
 

 Vuonna 2024  

Kastetut  111 

Kuolleet 155 

Seurakuntaan liittyneet 53 

Seurakunnasta eronneet 172 

Muuttoliike (+ / -) -20 

Jäsenmuutos yhteensä -183 

Seurakunnan jäsenmäärä 31.12.23 15 348 

Seurakunnan jäsenmäärä 31.12.24 15 165 

 

 

Tilivuosi Jäsenmäärä 
2024 15 165 

2023 15 348 

2022 15 617 

2021 15 887 

2020 16 035 
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Yleinen ja seurakuntien talouden kehitys 
 
Suomen talous on toipumassa taantumasta. Talous on kääntynyt hienoiseen kasvuun ja kasvun ennustetaan 
jatkuvan niin Suomessa, euroalueella kuin Yhdysvalloissakin, missä kasvu jatkuu vahvana. Maailmantalou-
den positiivisia näkymiä varjostavat kuitenkin monenlaiset riskit. (VM 19.12.2024). Maailmantilanne on 
epävakaa: Sodat Ukrainassa ja Gazassa jatkuvat, valta Yhdysvalloissa on juuri vaihtunut, erilaiset häirinnän 
muodot niin Itämerellä kuin verkossa ovat lisääntyneet.   

Kuluneena vuonna inflaatio on hidastunut Suomessa selvästi. Kuluttajahintojen vuosimuutos oli 0,7 % joulu-
kuussa. Kuluttajahintojen nousua vuoden takaisesta hillitsi eniten asuntolainojen keskikoron, sähkön ja die-
selin hinnan lasku. (Tilastokeskus, 14.1.2025) Bruttokansantuote jää vuositasolla 0,3 prosenttia pienem-
mäksi vuonna 2024 kuin edellisenä vuonna. Eniten tuotantoa on heikentänyt rakentamisen merkittävä vä-
hentyminen sekä yksityisen kulutuksen väheneminen. (VM 19.12.2024) 

Suomen talous vahvistuu vähitellen vuonna 2025. Inflaatio pysyy maltillisena ja korkotason odotetaan yhä 
alenevan. Yksityinen kulutus on silti edelleen vaisua. Nimellisansioiden odotetaan nousevan noin 3 prosent-
tia vuonna 2025. Työttömyys on edelleen nousussa. Suomen julkisen talouden velka jatkaa kasvuaan halli-
tuksen sopeuttamistoimenpiteistä huolimatta. Velkasuhdetta kasvattavat valtion ja paikallishallinnon syvät 
alijäämät ja heikko talouskasvu. (Suomen pankki, 17.12.2024) 

Kirkollisveroa tilitettiin vuonna 2024 yhteensä 1,055 miljardia euroa. Kirkollisveron määrä kasvoi 19,9 mil-
joonalla eurolla (+1,9 %) vuodesta 2023. Verotulot kasvoivat 206 seurakuntataloudessa (84 %) ja vähenivät 
40 seurakuntataloudessa. 

Seurakunnan talouden kehitys 
 
Siilinjärven seurakunnan vuoden 2024 tilikauden tulos muodostui 213 153 euroa ylijäämäiseksi, kun talous-
arviossa oli varauduttu 454 405 euron alijäämään. Tilinpäätössiirtona kirjatun poistoeron vähennyksen jäl-
keen tilikausi muodostui 249 303 euroa ylijäämäiseksi. Tulokseen vaikuttivat arvioitua suuremmat kirkollis-
verotulot, metsätalouden tuotot sekä rahoitustuotot.   

Varsinaisen toiminnan ulkoiset toimintatuotot 735 603 euroa ja toimintakulut 3 908 172 euroa. Toiminta-
tuotot kasvoivat edellisvuodesta 8,2 % ja toimintakulut kasvoivat 2,2 %. Ulkoisia toimintatuottoja kertyi 16 
423 euroa arvioitua enemmän. Toimintatuottojen prosentuaalinen jakauma on esitetty seuraavalla sivulla ole-
vassa kaaviossa.  
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Toimintakulut olivat 3 908 172 euroa ja ne kasvoivat edellisvuodesta yhteensä 86 018 euroa. Ostettujen pal-
veluiden määrä oli 795 106 euroa, jossa on kasvua edellisvuodesta 4 %. Tarvikehankintoja tehtiin 439 025 
eurolla ja laskivat edelliseen vuoteen verrattuna 6,8 %. Henkilöstökulut olivat 2 398 632 euroa, jotka kasvoi-
vat edellisestä vuodesta 8 %. Henkilöstökulujen osuus toimintakuluista oli 61,4 %. Toimintakatteen määrä oli 
3 172 568 euroa, joka on hiukan (n. 1 %) edellisvuotta parempi, mutta 352 387 euroa huonompi kuin talous-
arviossa oli ennakoitu. Ulkoiset toimintakulut alittivat talousarvion 352 387 eurolla. Toimintakuluissa mer-
kittävimmät säästöt muodostuivat henkilöstö- ja vuokrakuluista sekä tavarahankinnoista.  

 

 

Henkilöstökulut
61,4 %

Palvelujen ostot
20,3 %

Aineet, 
tarvikkeet

11,2 %

Muut kulut
1,9 %

Vuokrat
1,8 %Avustukset

3,3 %

Käyttötalouden ulkoiset toimintakulut 3 908 172 €

Metsätalouden 
tuotot
36,1 %

Maksutuotot
16,1 %

Vuokratuotot
23,4 %

Tuet ja 
avustukset

1,7 %

Muut tuotot
16,9 %

Kolehdit ja 
keräystuotot

2,3 %

Korvaukset
3,4 %

Käyttötalouden ulkoiset toimintatuotot 
tiliryhmittäin 735 603 €
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Verotuloja ja valtionrahoitusta kertyi yhteensä 4 281 339 euroa, mikä oli 3,1 % edellisvuotta enemmän. Val-
tionrahoitusta tilitettiin seurakunnalle 434 389 euroa, eli 0,6 % edellisvuotta enemmän. Verotulojen ja valti-
onrahoituksen yhteenlaskettu kertymä ylitti talousarviotason 481 339 eurolla. Verotulojen ja valtionrahoituk-
sen osalta talousarvio toteutui 113-prosenttisesti. 

Vuoden 2024 tilinpäätöksen mukaan seurakunnan taloustilanne säilyi hyvänä. Arvioitua suuremmat kirkollis-
verotulot, metsämyynnistä saadut tuotot sekä rahoitustuotot, mahdollistivat ylijäämän. Kirkollisverotulojen 
kasvu selittyy verotettavien ansioiden (palkat ja eläkkeet) kasvusta. 

Ansio- ja pääomatuloista maksettavaa kirkollisverotuloa kertyi 3 846 950 euroa eli 3,4 prosenttia enemmän 
kuin edellisvuonna. Kirkollisverotuottojen osuus kokonaistuloista oli 76,7 % (v. 2023 77 %). Valtionrahoi-
tusta saatiin 434 989 euroa, mikä on 8,7 % kokonaistuotoista. Verotuskuluja maksettiin 62 695 euroa ja Kir-
kon rahastomaksuja 339 282 euroa – nämä summat nousivat hiukan edellisvuodesta. Rahoitustuotot laskivat 
edellisvuodesta puolella ollen 98 400 €, kun ne olivat edellisenä vuotena 203 634 euroa. Tämä johtui yksin-
omaan siitä, että vuonna 2023 kirkkoneuvoston päätöksellä seurakuntatalon remontti päätettiin rahoittaa 
myymällä sijoitusarvopapereita 1,3 miljoonan euron arvosta.  

Toiminnan vuosikatteeksi muodostui 805 193 euroa, joka on 1,6 % edellisvuotta huonompi. Talousarviossa 
vuosikatteen määräksi oli arvioitu 30 995 euroa. Vuosikate kattoi suunnitelman mukaiset poistot 136 %:sti. 
Tilikaudelle kohdistuneet poistot olivat 592 041 euroa.  

Talousarviovuoden investoinnit toteutuivat kokonaisuudessaan suunnitelmaan nähden, Ruokoniemen sau-
nan remontti ja seurakuntatalon flyygelin hankinta yhteensä noin 193 000 euroa.   

 

  

Hallinto
17,0 %

Seurakunnallinen 
toiminta
58,4 %

Hautaustoimi
5,3 %

Kiinteistötoimi
19,3 %

Käyttötalouden toimintakatteen
jakaantuminen pääluokittain
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Toiminnan ja talouden tarkastelu tuloperustan muutosten valossa: 

Verotulojen kehitys on viimeisen kahden vuoden ajan ollut tasaista. Verotulojen kasvua selittää kohonneet 
palkat ja eläkkeet. Suurempi verotulojen nousu (13 %) tapahtui vuonna 2023, mitä selittää soteuudistuksen 
vuoksi tehty verotusuudistus. Nousu oli poikkeuksellinen ja kertaluonteinen. Verotulot nousivat 3 % vuonna 
2024 ollen 3 846 950 euroa. Tarkemmat tiedot euromääräisestä verotulokehityksestä kohdassa Verotulot ja 
valtion rahoitus.  

Valtionrahoituksessa ei tapahtunut olennaisia muutoksia vuonna 2024. 

Seurakunnan tuloissa ei tapahtunut olennaisia muutoksia kuluneena vuonna. Seurakunnan toiminta toteutui 
suunnitellusti eikä sitä ollut taloudellisin perustein tarvetta supistaa. 

Siilinjärven seurakunnan toimintoihin ja niiden rahoituspohjaan tulevaisuudessa kohdistuu kuitenkin useita 
muutoksia vuodesta 2025 lähtien. Valtionrahoituksen leikkauksen (19,6 milj. euroa koko kirkon tasolla) ja 
uusien valtion rahoituksen jakoperusteiden muutosten vaikutus kokonaisuutena arvioidaan olevan Siilinjär-
ven seurakunnan osalta lievästi negatiivinen.  

Verotulojen ennustetaan kasvavan Siilinjärvellä 200 000 euroa vuonna 2025. Seurakunta tarkastelee toteu-
tuvaa verotulokertymää vuonna 2025 ja tekee sen perusteella päätöksen vuoden 2026 kirkollisveroprosen-
tista.  

Suunnitelmakaudella 2025–2027 kasvava poistotaso alentaa merkittävästi tulevien vuosien tuloksia ja tulok-
set tulevat olemaan selvästi alijäämäisiä. Seurakunnan talouskehitystä uhkaavat luonnollisen väestönkasvun 
pieneneminen, kirkosta eroaminen ja tappiollinen muuttoliike. Seurakunnan jäsenten osuus kunnan väestöstä 
on kirkosta eroamisten seurauksena jatkuvasti laskenut. Seurakunnan jäsenmäärä on laskenut jo useita vuosia 
peräkkäin. Vuonna 2024 vähennys oli 165 henkilöä, joka oli reilusti vähemmän kuin edellisenä vuotena 
(vuonna 2023 269). Luonnollinen väestönkasvu hidastuu tulevaisuudessa kuolleisuuden lisääntyessä ja kas-
tettujen määrän vähentyessä. Kunnan väestöennusteiden mukaan Siilinjärvi säilyisi tulevaisuudessa muutto-
voittoisena. Kunnan asukkaiden lukumäärä kasvoi vuonna 2023, mutta tilastollisesti pidemmältä ajalta kat-
sottuna vuodet ovat olleet niin kunnassa kuin seurakunnassakin muuttotappiollisia ja tähän kehitykseen on 
varauduttava myös tulevaisuudessa. Seurakunnan jäsenmäärä ei tule enää kasvamaan.  

Siilinjärven seurakunnan kirkollisveroprosentti on ollut 1,25 jo 1970-luvun alkupuolelta. Viiden viimeisen 
vuoden verotulokehityksestä tarkemmin kohdassa Verotulot ja valtion rahoitus. Verotulojen ennustetaan 
pysyvän samana tai hiukan laskevan tulevina vuosina. Toiminnan järjestäminen tämän tuloennusteen valossa 
edellyttää toimintojen priorisointia ja kiinteistökantaan kohdistuvia valintoja. Seurakunnan taloutta on jo 
sopeutettu usein eri tavoin. Henkilöstökuluissa saavutettiin pientä säästöä, samoin tavarahankinnoissa ja va-
paaehtoisia on aktivoitu mukaan toimintaan.  
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Toiminnan ja talouden tarkastelu Kriisiytyvän seurakunnan mittarien valossa: 

Kriisiytyvän seurakunnan mittareiden mukaan Siilinjärven seurakunnan tilanne on hyvä.  

Kriisiytyvän seurakunnan toi-
minnan ja hallinnon mittarit 

TP 2024 Toimenpiteet tilanteen 
korjaamiseksi/arvio 

1. Seurakunnan yhteiskunnalliset teh-
tävät 

• Puutteet hautaustoimen tai 
hautausmaan ylläpitotehtä-
vien hoidossa. 
 
 
 
 
 
 

• Epäkohdat kulttuurihistori-
allisesti arvokkaiden ra-
kennusten ja irtaimiston yl-
läpitotehtävien hoidossa.  

 
 

• Puutteellisuudet kirkonkir-
jojen ja väestötietojärjes-
telmään liittyvien tehtä-
vien hoidossa. 

Hautaustoimen ja hautausmaan 
ylläpitotehtävien resurssit ovat 
riittävät. Kirkkoneuvosto suo-
rittaa vuosittain hautausmaiden 
katselmuksen, joissa on to-
dettu, että hautaustoimen sää-
döksiä on noudatettu, eikä hau-
tojen ja hautausmaiden hoitoon 
ole ollut huomauttamista.  
Kulttuurihistoriallisesti arvok-
kaiden rakennusten ja irtaimis-
ton hoidossa ei ole esiintynyt 
puutteita. Kiinteistöjen ja sak-
raaliesineiden tiedot ovat ajan 
tasalla Basis-järjestelmässä.  
 
Seurakunnan kirkonkirjojen ja 
väestötietojärjestelmän tehtä-
vät on siirretty Kuopion alue-
keskusrekisteriin. 

 

2. Seurakunnan hallinto ja viranomais-
toiminta 

• Toimielinten kokoonpa-
noon ja toimivuuteen liit-
tyvät ongelmat 

• Hallintomenettelyn puut-
teellisuudet 

Seurakunnalla on voimassa 
oleva seurakunnan hallinto-
sääntö, jota on noudatettu. 

Hallintomenettelyissä ei ole ha-
vaittu puutteita. 

 

 

 

3. Seurakunnan toimintaorganisaatio 
• Perustehtävien (KL 4:1) 

mukaisen toiminnan ylläpi-
don ilmeiset puutteet ja 
laiminlyönnit 

• Seurakunnan jäsenmäärä 
on laskenut viimeisten vii-
den vuoden aikana 15 % ja 
on arviointihetkellä alle 
2000 jäsentä 

 
 

• Jäykkä, lokeroitunut, eris-
täytynyt ja/tai uusiutumis-
kyvytön toimintakulttuuri 
 

Seurakunnan perustehtävien 
mukaisen toiminnan ylläpi-
dossa ei ole huomattu puutteita 
tai laiminlyöntejä.   
Seurakunnan jäsenmäärä on las-
kenut viimeisten viiden vuoden 
aikana 5,4 % ollen 2024 lopussa 
15 165. 
 
 
 
Siilinjärven seurakunta on vireä 
ja muuntautumiskykyinen.  
 
 
 
 

 



 

10 
 

4. Johtaminen seurakunnassa 
• Johtamisen heikkoudet 

 
• Johtamista tukevat strate-

giset linjaukset, kuten toi-
mintasuunnitelma, seura-
kunnan strategia/toiminta-
linjaus/missio/visio, kiin-
teistöstrategia, henkilöstö-
suunnitelma, koulutus-
suunnitelma tai valmius-
suunnitelma puuttuvat 
 

• Puuttumattomuus seura-
kunnan operatiivisessa joh-
tamisessa esiintyviin pitkä-
aikaisiin ongelmiin 
 

• Haluttomuus yhteistyöhön 
lähiseurakuntien, rovasti-
kunnan muiden seurakun-
tien ja/tai tuomiokapitulin 
kanssa. 
 

Johtamista tukee strategiset 
linjaukset, toimintasuunnitelma 
ja seurakunnan strategia, kiin-
teistöstrategia ja henkilöstö-
suunnitelma ja valmiussuunni-
telma. Vuosittain laaditaan kou-
lutussuunnitelma.  

 

Seurakunnan johtamiskulttuu-
riin kuuluu aikainen puuttumi-
nen ongelmiin, jotta pitkäaikai-
sia ongelmia ei pääse synty-
mään.  
 
Seurakunta tekee vahvaa yh-
teistyötä lähiseurakuntien, ro-
vastikunnan muiden seurakun-
tien sekä tuomiokapitulin 
kanssa.  

 

5. Seurakunnan henkilöstö 
• Henkilöstön määrä 

 
 

• Henkilöstön työhyvinvoin-
nissa on toistuvia ongelmia 

 
 

• Ongelmat riittävän henki-
löstön määrässä ja rekry-
toinnissa työaloittain tar-
kasteltuna. 

Seurakunnan henkilöstömäärä 
on 50. 

Työterveys tukee henkilöstön 
työhyvinvointia. Varhaisen 
puuttumisen mallin mukainen 
toimintamalli käytössä. Rekry-
toinneissa on ollut ammattitai-
toisia hakijoita, joista olemme 
saaneet erinomaisia työnteki-
jöitä. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

Kriisiytyvän seurakunnan ta-
louden mittarit 

TP 2024 
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1. Tilikauden tulos ilman kertaluontei-
sia eriä on negatiivinen kolmena pe-
räkkäisenä vuotena taikka viimeisen 
tilikauden tulos on negatiivinen il-
man kertaluonteisia eriä ja kirkollis-
veroprosentti on 2,0 tai korkeampi. 

Tilikauden tulos ilman kertaluonteisia eriä on positiivinen ja 
kirkollisveroprosentti on 1,25. 

2. Seurakunnan taseessa oleva edellis-
ten tilikausien yli/alijäämä luku on 
tilinpäätöksen perusteella menossa 
alijäämäiseksi, eikä sen kattamista 
seuraavan kolmen vuoden aikana 
voida laskelmin osoittaa ilman kerta-
luontoisten erien tai metsänhoito-
suunnitelman ylittävän myynnin to-
teuttamista. 

Taseessa on edellisten tilikausien ylijäämää 5 227 613 euroa. 

 

3. Maksuvalmius on alle 90 päivää, tai 
maksuvalmius heikkenee kolmena 
peräkkäisenä tilikautena. 

301 päivää, nousua edellisestä vuodesta 109 päivää.  

4. Henkilöstökulujen osuus toiminta-
kuluista kasvaa kolmena peräkkäi-
senä vuonna. 

Henkilöstökulujen osuus toimintakuluista laski hieman edellis-
vuodesta, kun 2023 siinä oli hienoista nousua. Osuus on kui-
tenkin laskenut vuosittain jo useampana vuonna. 
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2 Hallinto 
 

Kirkkovaltuusto on seurakunnan ylin päättävä toimielin. Kirkkovaltuusto on delegoinut päätösvaltaansa kirk-
koneuvostolle erillisillä määräyksillä. Kirkkovaltuuston puheenjohtajaksi vuosiksi 2023–2024 on valittu Tapio 
Markkanen ja varapuheenjohtajaksi Päivi Heikkinen ja sihteerinä talousjohtaja Anu Kopponen.  

Kirkkovaltuuston jäsenet 2023–2026 

Ahonen Ilkka  toimitusjohtaja 
Heikkinen Päivi tarkastusasiantuntija 
Hiltunen Päivi  lakiasiantuntija 
Jauhiainen Ossi  kanttori 
Jäntti-Ciprian Annukka YTM 
Jäppinen Eeva  opettaja 
Kasurinen Janne toimitusjohtaja 
Katainen Lauri  prosessiohjaaja, eläkeläinen 
Korhonen Leena toimitusjohtaja, eläkeläinen 
Korhonen Riitta lastenhoitaja, eläkeläinen 
Kröger Risto  eläkeläinen 
Lehtola Saara   erityisopettaja 
Markkanen Jukka edustaja   
Markkanen Tapio autoilija 
Mononen Satu  floristi, yrittäjä 
Ojala Kari  ylilääkäri 
Oksman Merja  päiväkodin johtaja 
Pennanen Vesa  yrittäjä 
Puustinen Kyllikki farmaseutti 
Rautiainen Hanna-Maija lastenhoitaja  
Savolainen Eeva lääkäri 
Savolainen Kalle projektisihteeri, eläkeläinen 
Snellman Anita  maa- ja metsätalousyrittäjä 
Tuomainen Kirsi maatilan emäntä 
Utriainen Eero  metsuri, eläkeläinen 
Venäläinen Ritva maatalon emäntä 
Väätäinen Liisa  myyjä, eläkeläinen 

 

Vuonna 2024 kirkkovaltuusto kokoontui neljä kertaa. Helmikuussa kirkkovaltuusto kokoontui kirkollisko-
kouksen maallikkoedustajien ja hiippakuntavaltuuston maallikkojäsenten vaaliin.  

Toukokuussa kirkkovaltuusto vahvisti vuoden 2023 tilinpäätöksen sekä myönsi vastuuvapauden tilivelvolli-
sille ja hyväksyi ylijäämän 350 925,39 euroa siirrettäväksi edellisten tilikausien yli-/alijäämätilille ja tarkastet-
tiin vuoden 2023 henkilöstökertomus. Lisäksi toukokuun kokouksessa hyväksyttiin Ruokoniemen saunan 
remontille lisätalousarvio 55 000 euroa, lyhennettiin I kappalaisen koeaikaa, päätettiin yhden määräalan 
myynnistä sekä 13:sta tontin vuokrasopimuksen jatkosta 50 vuodelle Hietaranta-tilalta.   

Marraskuun kokouksessa kirkkovaltuusto vahvisti tuloveroprosentiksi 1,25 vuodelle 2025, tehtiin muutoksia 
hallintosääntöön, sekä hyväksyttiin kirkon muutostöiden suunnitelmat. Hyväksyttiin Saari-Julkula tilan neljän 
vuokrasopimuksen jatko 30 vuodelle ja neljän määräalan myynti samalta tilalta.  

Joulukuun kirkkovaltuuston kokouksessa hyväksyttiin vuoden 2025 talousarvio, toiminta- ja taloussuunni-
telma vuosille 2025–2027 ja lisäksi hyväksyttiin hautapaikkojen uudet luovutushinnat 1.1.2025.  

Kirkkovaltuuston päätökset on pantu täytäntöön.  

Kirkkovaltuuston esityslistat ja pöytäkirjat on julkaistu seurakunnan verkkosivuilla.  
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Kirkkoneuvoston jäsenet ja varajäsenet 2024 

Kortelainen Olli, kirkkoherra, puheenjohtaja  
Puustinen Kyllikki, varapuheenjohtaja   varajäsen Väätäinen Liisa  
Kasurinen Janne   varajäsen Rättö Hannu 
Katainen Lauri  varajäsen Ojala Kari 
Kröger Risto  varajäsen Hartikainen Petri  
Lehtola Saara  varajäsen Savolainen Eeva 
Snellman Anita  varajäsen Korhonen Leena 
Utriainen Eero   varajäsen Markkanen Jukka  
Venäläinen Ritva    varajäsen Korhonen Riitta 
 
Kirkkoneuvosto johtaa seurakunnan käytännön toimintaa ja hallintoa sekä toimii kirkkovaltuuston valmistelu- 
ja täytäntöönpanoelimenä. Kirkkoneuvoston apuna toimivat esittelevät virkamiehet kumpikin vastuualueel-
laan. Kirkkoneuvoston puheenjohtajana toimi kirkkoherra, varapuheenjohtajana Kyllikki Puustinen ja sihtee-
rinä talousjohtaja Anu Kopponen. Vuosiksi 2023–2024 valittu kirkkoneuvosto kokoontui kertomusvuoden 
aikana 10 kertaa. Kokouksissa käsiteltiin yhteensä 103 asiakohtaa. Kirkkoneuvoston esityslistat ja pöytäkirjat 
on julkaistu seurakunnan kotisivuilla. Kirkkoherra ja talousjohtaja käyttivät kirkkoneuvoston päätäntävaltaa 
kirkkoneuvoston ohjesäännössä mainituissa asioissa. 
 
Kirkkoneuvosto on valmistellut kaikki kirkkovaltuustolle esiteltävät asiat (tilinpäätös 2023, veroprosentti 
vuodeksi 2025, talousarvio vuodeksi 2025 sekä toiminta- ja taloussuunnitelma vuosiksi 2026–2027), käsi-
tellyt ja hyväksynyt vuoden 2025 koulutussuunnitelman, toimintayksiköiden ja tehtäväalueiden toiminta-
kertomukset vuodelta 2023 sekä huolehtinut kirkkovaltuuston päätösten täytäntöönpanosta. 

 

Seurakunnan jäsenten ja luottamushenkilöiden tekemät aloitteet 2024 

Aloitteita ei kertomusvuoden aikana tehty tai käsitelty. 

 

 

Tilintarkastaja 2023–2026 

Seurakunnan tilintarkastajana toimii Itä-Suomen tilintarkastus Oy vastuullisena tilintarkastajana HT, JHT, 
KTM Timo Nuutinen. 
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3 Henkilöstö 
 

Seurakunnassa 31.12.2024 työssä oli 44 henkilöä, joista 39 kokoaikaista ja 5 osa-aikaista henkilöä. Naisia oli 
31 ja miehiä 13. Keski-ikä 51,25, joka laski yhdellä vuodella edellisestä vuodesta.  

Henkilöstö jakaantui ammattiryhmittäin seuraavasti: seurakuntapapisto 7 (7), hallinto- ja toimistotyöntekijät 
5 (5), hautausmaa-, kiinteistö- ja kirkonpalvelustyöntekijät 14 (14), kirkkomuusikot 3 (3), diakoniatyöntekijät 
5 (5), nuorisotyöntekijät 5 (6) ja varhaiskasvatuksen työntekijät 10 (10). 

 

Tilikauden palkat, palkkiot  

 2024 2023 
Palkat, palkkiot, henkilöstösivukulut   
Palkat ja palkkiot -1 977 321 -1 933 234 
Eläkekulut -407 880 -392 453 

Muut henkilösivukulut -39 610  -46 317  
Saadut henkilöstökorvaukset  -26 178 -20 101 
Muut henkilöstökulujen oikaisut (+/-) 0,05 0,49 
Yhteensä -2 398 632 -2 354 902 
   
Matka- ja ravitsemiskulut -52 670  -50 754  
Koulutuskulut -20 024 -22 765 

Työterveyshuolto -40 767 -25 975 
Yhteensä -113 462 -99 494 

 

Seurakunnassa on laadittu erillinen henkilöstökertomus. 
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4 Vastuu ympäristöstä 
 
Ympäristön tila on meille tärkeä, koko luomakunnan asia. Seurakuntamme kantaa vastuuta ympäristöstä ja 
ympäröivästä yhteiskunnasta kaikessa toiminnassaan. Ympäristötoiminnan kulmakivet ovat eettisyys, vuoro-
vaikutus ja jatkuva kehittyminen. Olemme sitoutuneet Hiilineutraali kirkko 2030-tavoitteisiin ja näiden ta-
voitteiden toteutumista seuraamme ympäristödiplomin vuosittaisessa seurannassa. Vähennämme kiinteistö-
jen ja toiminnan hiilidioksidipäästöjä, kompensoimme päästöjä sekä toimimme aktiivisesti mukana ympäris-
töasioissa.  

Ympäristötyö näkyy seurakuntamme arjessa hyvin ja etenemme ympäristöasioissa. Henkilökunta on sitoutu-
nut ja yhteishengellä sekä kannustavalla johtamisella on ensiarvoinen merkitys tavoitteiden saavuttamiseksi. 
Ympäristöohjelma on laadittu vuoden 2022 syksyllä vuosien 2021–2022 aikana tehdyn ympäristökatsel-
muksen pohjalta. Ohjelma hyväksyttiin kirkkoneuvostossa 2022 ja auditoitiin 30.11.2023. Kirkkohallitus 
myönsi ympäristödiplomin seurakunnalle keväällä 2024. Ympäristödiplomin saaminen ja siitä viestiminen 
jäi juhlavuoden jalkoihin. Vuonna 2025 huomioimme ympäristödiplomin sekä viestimme siitä rohkeammin. 

Olemme toimineet kirkkovaltuuston 8.12.2022 hyväksymän kiinteistöstrategian tavoitteiden mukaan. Stra-
tegian mukaisesti kiinnitämme huomiota siihen, että kiinteistökantamme on ympäristöystävällistä eikä 
meillä ole kiinteistöä, joka ei ole toiminnan kannalta välttämätöntä.  

Seurakunnassamme on kirkkovaltuuston 7.1.2021 hyväksymä metsäsuunnitelma (metsälaki, 1093/1996), 
jonka mukaisesti hoidamme metsiämme. Periaatteemme on, että hoidamme metsiämme kestävästi, mikä 
tarkoittaa, että hoidamme metsiä ja metsämaita niin, että niiden monimuotoisuus, tuottavuus, uusiutumis-
kyky ja elinvoimaisuus säilyy emmekä aiheuta vahinkoa muille ekosysteemeille. Haluamme turvata tuleville 
sukupolville yhtä hyvät tai paremmat toimintamahdollisuudet kuin nykyisillä sukupolvilla on.  

Seurakunnan jokapäiväisessä työssä pyrimme ottamaan ympäristön huomioon arkisia valintoja tehdes-
sämme. Hankinnoissa kiinnitämme huomiota toimittajien ympäristöystävällisyyteen ja heidän harjoitta-
maansa ympäristöpolitiikkaan. Olemme siirtyneet paperittomaan toimintaan kaikessa toiminnassa, missä se 
on mahdollista. Vuonna 2024 kirkkovaltuuston ja kirkkoneuvoston kokousten esityslistat ja pöytäkirjat on 
käsitelty ja allekirjoitettu Domus-asiakirjahallinnan järjestelmän kautta. Luottamushenkilö on voinut pyytää 
esityslistan paperisen version, mikäli hänellä ei ole mahdollisuutta käyttää sähköistä versiota. Ainoastaan 
arkistoitava versio allekirjoitetusta pöytäkirjasta on tulostettu paperisena ja lisäksi tilinpäätös ja talousarvio 
on tulostettu luottamushenkilöille. Paperittomuutta ja sähköistä asiointia kehitetään edelleen 2025. 

Toimimme Hiilineutraali kirkko 2030-strategian mukaisesti laaditun matkustussäännön mukaisesti. Työn 
suunnittelussa ja toteutuksessa otamme ympäristönäkökohdat huomioon järjestämällä yhteiskuljetuksen ta-
pahtumiin tai leireille ja lisäksi virka-ajoja pyritty vähentämään kyytejä ja asioita yhdistelemällä. Pyrimme 
hyödyntämään julkista liikennettä työssämme aina kun se on mahdollista ja pitämällä mahdollisuuksien mu-
kaan etäpalavereita. Pidimme paljon etäpalavereja, virka-ajoja on pyritty vähentämään kyytejä ja asioita yh-
distelemällä sekä teimme yhteiskuljetuksia bussilla. 

Olemme olleet mukana kesä- ja luontokirkoissa. Vietimme luomakunnan sunnuntaita jumalanpalveluksella 
Mäntyrannan kesäteatterilla. Lähetystyön tilaisuuksissa ovat esillä globaalit ympäristöarvot.  

Varhaiskasvatuksessa ympäristöohjelmaa toteutettiin lasten ikätaso huomioiden. Iltapäiväkerhoissa koulujen 
pihat luovat hyvät ja turvalliset mahdollisuudet luonnon hyödyntämiseen liikkumiseen ja pelaamiseen. Myös 
kesiskerhoissa teimme päivittäin retkiä lähiympäristöön ja ihmettelimme luonnon kasvua kesän kynnyksellä. 
Kerhoissa tutkimme ja havainnoimme luonnon ilmiöitä eri vuodenaikoina. Opettelimme kiinnittämään huo-
miota veden ja sähkön kulutukseen sekä puhuimme lajittelun tärkeydestä luonnon säästämiseksi. Järjestimme 
toimintaa ja hartaushetkiä luonnonhelmassa. Joidenkin kerhojen ohjelmaan soveltui toimiminen myös ulkona. 
Kerhohartauksissa käsittelimme luonto- ja luomakunta-aiheita.  
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Ruokoniemen leirikeskus tarjoaa upeat puitteet myönteisille luontokokemuksille. Leirikeskuksella on otettu 
käyttöön selkeästi näkyvillä olevat pullo-, pahvi-, bio-, metalli- ja paperikeräyspisteet. Leireillä oli kullakin 
vähintään yksi kasvisateria. Ohjeistamme nuoria ensimmäisissä ruokaluissa ottamaan sen verran mitä jaksaa 
syödä. Muistutamme tarvittaessa myös muissa ruokailuissa.  Toiminnassa keskusteltiin kierrätyksestä ja siitä, 
että jättäisimme mahdollisimman vähän biojätettä.  

Leirikeskukseen ovat tulleet hyvät kierrätyspisteet, jotka ovat olleet käytössä. Nuortentilassa ohjaajat huo-
lehtivat kierrätyksestä. Rippileireillä toimimme Vihreät riparit-aineiston mukaisesti. Nuoret laativat pääjak-
solla 10 ympäristöpelisääntöä, joiden toteutumisesta huolehdittiin yhdessä. Ympäristöteema oli läsnä leirin 
ohjelmassa (hartaus, oppimistilanne, iltaohjelma ja isosryhmä/raamis). Nuoret osallistuivat alttareiden raken-
tamiseen ja muutoinkin hartauselämän toteuttamiseen luomakunnan antimia hyödyntäen. Vietimme aikaa ja 
liikuimme luonnossa ja iltaohjelmaa järjestettiin nuotion äärellä. Päivärippikoulu retkeili Vehmasmäen eläin-
puistossa.  
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5 Arvio todennäköisestä tulevasta kehityksestä 
 

Siilinjärven seurakunnan kiinteistöstrategia, joka on tehty Kirkkohallituksen kiinteistöstrategiamallin mukai-
sesti, hyväksyttiin kirkkovaltuustossa 8.12.2022. Seurakunnan kiinteistöt ovat hyvässä kunnossa ja ne ovat 
aktiivisessa käytössä, eikä niistä ole tarvetta luopua. Käyttöasteet ovat parantuneet vuosittain kaikissa 
muissa kiinteistöissä, paitsi Toivala-Vuorelan seurakuntakeskuksella. Seurakuntatalon vanhan osan remontti 
valmistui 2023 ja investoinnin myötä tilat ovat erittäin varattuja liki jokaisena viikon päivänä. Seurakuntata-
lon 1989 valmistuneen toimistorakennusosan käyttövesiputkisto on tiensä päässä ja ilmanvaihto on puut-
teellinen. Vuoden 2025 aikana tehdään ko. alueelle hankesuunnitelma tulevasta remontista.  

Henkilöstökulujen osalta on ollut tasaista nousua, joka johtuu yleiskorotuksista. Vuoden 2024 aikana henki-
löstöstrategiatyöryhmä kokoontui kuusi kertaa ja tarkasteli ikäjohtamisen näkökulmia. Strategia valmistuu 
vuoden 2025 aikana. Suunnitelmassa ei oteta kantaa henkilöstöresurssiin eri työaloilla, vaan aina työnteki-
jän lähtiessä tehdään arvio uuden työntekijän palkkaamisen tarpeesta tai mahdollisista tehtävien yhdistämi-
sistä.   

Vapaaehtoistyövoimaa on aktivoitu runsaasti mukaan toimintaan ja muun muassa kirkkokahvitukset ja py-
häkoulutoiminta ylläpidetään pelkästään vapaaehtoisvoimin.  

Jäsenmäärän ennustetaan alenevan vuodesta 2023 vuoteen 2030 noin 1,5 prosentin vuosivauhtia. Samalla 
aikavälillä kirkkoon kuulumisasteen arvioidaan alenevan 71,6 prosentista 65,5 prosenttiin. Jäsenennuste on 
samankaltainen kuin mitä jäsenkehitys on ollut koko 2000-luvun ajan. 
 

Jäsenennuste 10 vuoden aikana 
 

 Jäsenet, henk. Muutos vuo-
desta 2023, 
henk. 

Muutos vuo-
desta 2023 % 

Kirkkoon 
kuuluvuus, % 

2024 15 165 - 183 -1,2 72 

2025 14 824 - 524 -3,4 71 

2026 14 557 - 791 -5,2 71 

2027 14 290 - 1 058 -6,9 70 

2028 14 028 - 1 320 -8,6 69 

2029 13 763 - 1 585 -10,3 68 

2030 13 497 - 1 851 -12,1 67 

2031 13 247 - 2 101 -13,7 66 

2032 12 997 - 2 351 -15,3 66 

2033 12 747  - 2 601 -16,9 65 

2034 12 498 -2 667 -17,6 64 

 

Seurakunnan tulevaisuus itsenäisenä seurakuntana vaikuttaa turvatulta ainakin 2030-luvun alkupuolelle asti.  
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6 Arvio merkittävimmistä riskeistä ja epävarmuustekijöistä 
 

Seurakunnassa tehdään vuosittain riskienkartoitus. Kartoituksessa arvioidaan seurakunnan strategisia, toi-
minnallisia ja taloudellisia riskejä. Seurakunnan suurimmaksi taloudelliseksi riskiksi arvioidaan jäsenmäärän 
aleneminen ja jäsenistön ikärakenne sekä niiden myötä tapahtuva tulopohjan heikkeneminen. Merkittävä 
toiminnallinen riski on pieni henkilöstön määrä ja ammattitaitoisten sijaisten rekrytointivaikeudet. 

Riskienhallinnalla tunnistetaan, arvioidaan ja hallitaan tavoitteiden saavuttamista uhkaavia tekijöitä. 

Riskienhallintatoimenpiteitä on vuoden aikana tehty seuraavasti: 

• Kiinteistöt: Seurakunnan kiinteistöihin on päivitetty pelastussuunnitelmat ja kiinteistöihin on li-
sätty ja uusittu kameravalvontaa sekä sähkölukituksia. Seurakuntataloon on asennettu automaatti-
nen hälytysjärjestelmä.  

• Esineet: Seurakunta on teettänyt museoalan ammattilaisella vuonna 2017 kulttuurihistoriallisesti 
arvokkaan kirkollisen esineistön inventoinnin ja inventoinnin jälkeen esineistön ja taiteen vakuutus-
arvot on tarkistettu oikealle tasolle. Uusi inventointi on tarkoitus tehdä lähivuosina. 

• Henkilöstö: Henkilökunnan työterveyshuollon toteuttaa Mehiläinen Oy. Varhaisen tuen malli on 
käytössä ja työpaikkakäyntejä ja -selvityksiä tehdään sopimuksen ja tarpeen mukaan. 
Koko henkilöstölle järjestettiin 11.9.2024 turvallisuuskoulutus työpakkakokouksen yhteydessä, 
jossa käytiin läpi, miten arjen tilanteissa turvallisuutta voi lisätä ja kuinka mahdollisissa häiriötilan-
teissa tulisi toimia. 

• Lainat ja sijoitukset: Siilinjärven seurakunnalla ei ole lainaa. Sijoitukset tehdään kirkkoneuvoston 
27.8.2019 hyväksymän rahavarojen sijoitussuunnitelman mukaan vain kohteisiin, joissa riskit ovat 
pienet ja rahavarojen pääoma-arvo säilyy. Sijoitussuunnitelma on laadittu Kirkkohallituksen eläkera-
haston sijoitusyksikön ohjeistuksen mukaisesti. 

• Tietohallinto ja tietosuoja ja -turva: Siilinjärven seurakunnan tietohallinnon palvelut hankitaan Itä-
Suomen IT-alueelta, jolla on tekninen vastuu tietosuojasta. IT-alue hankkii ja ylläpitää käytettäviä 
tietoturvaohjelmia.  
Seurakunnassa seurakuntalaisten henkilötietoja käsitellään vain silloin, kun se seurakuntalaisten asi-
oiden hoitamiseksi on välttämätöntä. 

• Hallinto: Viranhaltijapäätökset on annettu tiedoksi ja toimenpiteitä varten kirkkoneuvostolle. Kirk-
koneuvosto ei ole käyttänyt otto-oikeuttaan tehtyihin viranhaltijapäätöksiin. 

• Lahjonnan ja korruption torjunta: Lahjojen antamisessa, saamisessa, vieraanvaraisuudessa ja kor-
ruption torjunnassa noudatettavat periaatteet on linjattu (Kn 29.5.2019). 

• Taloushallinto: Laskujen ja tositteiden hyväksymismenettelystä on ohjeet. Kassavarojen käsittelystä 
on erilliset ohjeet. 

Riskien taloudellisilta vaikutuksilta suojautumiseksi Siilinjärven seurakunnalla on tavanomaiset omai-
suus-, toiminta- ja henkilöstövakuutukset.  

Siilinjärven seurakunnalla ei ole meneillään oikeudenkäyntejä eikä riita-asioita. 
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7 Selvitys sisäisen valvonnan järjestämisestä 
 

Sisäisellä valvonnalla tarkoitetaan kaikkia niitä organisaation sisäisiä toiminta- ja menettelytapoja, joilla pyri-
tään kohtuullisella varmuudella varmistamaan, että seurakunnan toiminta ja hallinto on hoidettu asiallisesti, 
avoimesti, tuloksellisesti, laadukkaasti ja lainmukaisesti. Tilintarkastaja antaa lausunnon siitä, onko sisäinen 
valvonta järjestetty asianmukaisesti. 

Siilinjärven seurakunnan kirkkovaltuusto on hyväksynyt Hyvä johtamistavat ja sisäisen valvonnan ohjeen 
14.12.2021, jotka on valmisteltu Kirkkohallituksen vuonna 2004 antamien ohjeiden mukaisesti henkilöstön 
ja luottamushenkilöiden yhteistyönä. Periaatteisiin on kirjattu merkittävimmät riskit, riskienhallintatoimen-
piteet sekä raportointikäytännöt. Sisäisen valvonnan järjestämisestä vastaa kirkkoneuvosto. Johtavat viran-
haltijat huolehtivat sisäisen valvonnan toimeenpanosta omalla vastuualueellaan. Sisäisen valvonnan vastuu 
on kaikilla toimielimillä ja työntekijöillä. 

Siilinjärven seurakunnan erilaiset vastuut on kuvattu hallintosäännössä, työprosesseista on olemassa proses-
sikuvaukset ja tehtävistä työalojen toimintatapalinjaukset, kuten kuvaus diakoniatyön periaatteista. Työnte-
kijöiden tehtävänkuvaukset käydään vuosittain kehityskeskustelussa läpi, jotta varmistetaan niiden ajanta-
saisuus. Työilmapiiriä seurataan työhyvinvointikyselyn avulla. Tuloksia analysoidaan ja niiden johdosta ryh-
dytään tarvittaviin toimenpiteisiin. Henkilöstöä kannustetaan ammattitaidon kehittämiseen ja tehtäväkier-
toon. 

 

Keskeiset johtopäätökset ja sisäisen valvonnan kehittäminen 

Kokonaisarviona kirkkoneuvosto toteaa, että Siilinjärven seurakunnan sisäinen valvonta ja riskienhallinta 
ovat kohtuullisen hyvällä tasolla. Merkittäviä puutteita ei ole todettu.  

Kehittämistä vaativat keskeisimmät asiat ja toimenpiteet ovat seuraavat:  

• toimintaympäristön säännöllinen analysointi toimintatavaksi 
• toimintaprosessien jatkuva kehittäminen digitalisaation hyödyntämisen mahdollisuudet huomioi-

den. 

Tietoon ei ole tullut oleellisia sisäisen valvonnan puutteita toimintakertomusvuonna. Talouden ja toiminnan 
toteutumisesta on raportoitu kirkkoneuvostolle vuoden aikana. Kassat on tarkastettu vuoden aikana kaksi 
kertaa.  

Sisäistä valvontaa kehitetään henkilöstön ymmärrystä sisäisestä valvonnasta ja riskien hallinnasta lisäämällä.  
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8 Talouden tunnusluvut 
 

Tuloslaskelman tunnusluvut 

Toimintatuottojen osuus toimintakuluista kasvoi 1,1 % vuodesta 2023 vuoteen 2024. Kun edellisenä vuodesta 
2022 vuoteen 2023 nousua oli liki 9 %. Toimintatuottojen kasvava osuus on tavoiteltava kehityssuunta. Vuo-
sikatteen osuus 136 %, kertoo siitä, että vuosikatteen määrä riitti kattamaan poistot, mutta huonommin kuin 
edellisenä vuotena.   
   

 2024 2023 

Toimintatuottojen osuus toimintakuluista, % 18,8 17,7 

Vuosikatteen osuus poistoista, % 136,0 162,6 

Vuosikate, €/jäsen 53 53 

Henkilöstökulut verotuloista, % 62,3 63,3 

 
Toimintatuottojen osuus toimintakuluista, %, osoittaa, kuinka paljon seurakunnan toimintakuluista on katettu 
toimintatuotoilla (= 100 * Toimintatuotot / (Toimintakulut -/+ Valmistevarastojen lisäys/vähennys + Valmis-
tusomaan käyttöön)).  

Vuosikate, euroa/jäsen (31.12.) on tunnusluku tulorahoituksen riittävyyden arviointiin.  

Vuosikatteen osuus poistoista/%: Vuosikate jaettuna poistot *100 
 
Henkilöstökulut verotuloista, %, Verotulot jaettuna henkilöstökulut *100 
 

Rahoituslaskelman tunnusluvut 

Seurakunnan rahavarat kasvoivat 747 727 euroa tilikauden aikana. Rahavarat olivat tilikauden lopussa 
4 063 469 euroa.  

Investoinnit, seurakuntatalon uuden flyygelin hankinta ja Ruokoniemen saunan remontti, johon kirkkoval-
tuusto hyväksyi lisätalousarvion yhteensä 73 000 euroa (kv 7.5.24 55 000 € ja kv 9.1.2025 18 000 €).  

Tunnusluku investointien tulorahoitus-% oli 345,8 %, mikä oli moninkertaisesti korkeampi kuin edellisenä 
vuotena (44,1 v. 2023). Investoinnit rahoitettiin omarahoitteisesti, eikä lainanottoon ollut tarvetta. 

Rahavarojen riittävyys oli 301 päivää (Kriisiytyvän seurakunnan mittari on alle 90 päivää). Rahavarojen riit-
tävyys oli laskenut jo kahtena edellisenä vuotena, kun se nyt vuonna 2024 nousi reilusti. Siilinjärven seura-
kunnalla ei ole lainaa. 

 2024 2023 2022 

Investointien tulorahoitusprosentti % 345,8 44,1 55,2 

Rahavarojen riittävyys, pv 301 192 315 

Lainanhoitokate 44 048,8 36 118,8 228,4 

Investointien tulorahoitusprosentti, %, (= 100 * Vuosikate / Investointien omahankintameno) 

Rahavarojen riittävyys, pv (= 365 pv x Rahavarat 31.12. / Kassasta maksut tilikaudella) 

Lainanhoitokate (= (Vuosikate +Korkokulut) / (Korkokulut + Lainanlyhennykset)) 
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Taseen tunnusluvut  

Taseen loppusumma on 12,9 miljoonaa euroa. Tase kasvoi 201 095 eurolla. Pysyvät vastaavat olivat 8,7 mil-
joonaa euroa, jotka vähenivät 363 365 euroa. Vaihtuvat vastaavat (saamiset ja sijoitukset) olivat 3,34 miljoo-
naa euroa. Rahavarat olivat tilikauden lopussa liki 3,9 miljoonaa euroa ja ne kasvoivat 548 989 eurolla. Ra-
havaroihin sisältyy lahjoitusrahastojen ja muiden toimeksiantojen varoja 395 120 euroa. Oma pääoma kasvoi 
249 303 euroa. 

Siilinjärven seurakunnan omavaraisuusaste on seurakunnille tyypilliseen tapaan korkea. Seurakunnalla ei ole 
lainaa, suhteellinen velkaantuneisuus on alhainen ja rahoitusvarallisuuttakin on kertynyt. Seurakunta on va-
kavarainen, eikä sen taloudellisessa asemassa ole tapahtunut juurikaan muutoksia kahden viime vuoden ai-
kana, mutta talouden tasapainottamiseksi on tarpeen tehdä kääntöliikkeitä.  

 2024 2023 

Omavaraisuusaste, % 95,2 94,9 

Rahoitusvarallisuus, €/jäsen 216,9 176,9 

Suhteellinen velkaantuneisuus, % 12,0 12,9 

Lainakanta, €/jäsen 0 0 

Omavaraisuusaste, %, (= 100* (Oma pääoma + Poistoero + Vapaaehtoiset varaukset - Ainaishoitosopimusten 
pääomat) / (Koko pääoma - Toimeksiantojen pääomat - Saadut ennakot)).  

Rahoitusvarallisuus, euroa/jäsen (= [(Saamiset + Rahoitusarvopaperit + Rahat ja pankkisaamiset) - (Vieras 
pääoma -Saadut ennakot)] / Jäsenmäärä).  

Suhteellinen velkaantuneisuus, % (= 100* (Vieras pääoma - Saadut ennakot) / Käyttötulot). 

Lainakanta, euroa/jäsen (= [Vieras pääoma - (Saadut ennakot + Ostovelat+ Siirtovelat + Muut velat)] / Jäsen-
määrä)  
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9 Seurakuntatalouskonsernin toiminta ja talous 
 

Siilinjärven seurakunnalla ei ole konsernitaseen laatimisvelvollisuutta.  

 

10 Kirkkoneuvoston esitys tilikauden tuloksen käsittelyksi ja 
talouden tasapainottamistoimenpiteiksi 

 
Kirkkojärjestyksen 6 luvun 5 §:n mukaan kirkkoneuvosto tekee tilinpäätöksen yhteydessä esityksen Siilin-
järven seurakunnan tilikauden tuloksesta ehdotetaan tehtäväksi seuraava tilinpäätössiirto: 

Tilikauden tulos on 213 152,89 euroa  

Poistoeron vähennys 36 150 euroa 

Tilikauden ylijäämä 249 302,89 euroa 

Tilikauden ylijäämä esitetään siirrettäväksi yli-/alijäämätilille.  

Taseen omassa pääomassa oleva edellisten tilikausien ylijäämä ennen vuoden 2024 tilinpäätöksen ylijäämä-
kirjausta on 5 227 613 euroa. Kirkkojärjestyksen edellyttämään esitykseen toimenpiteistä talouden tasapai-
nottamiseksi ei ole tarvetta. 
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II. TALOUSARVION TOTEUTUMINEN 
 

1 Käyttötalouden toteutuminen 
 

Käyttötalousosa 

Siilinjärven seurakunnan sitovuustaso kirkkovaltuustoon nähden on pääluokkataso, toimintakate 1. 

 

KAIKKI YHTEENSÄ TA kuluva 
2024 

TA muu-
tokset 
2024 

TA muutosten 
jälkeen 

Toteuma 
2024 

Yli-ali T-% 

Toimintatuotot (ulkoiset) 719 180,00  719 180,00 735 603,36 -16 423,36 102,3 

Toimintakulut (ulkoiset) -4 244 135,00   -4 244 135,00 -3 908 156,54 -335 978,46 92,1 

Toimintakate 1 (ulkoinen) -3 524 955,00   -3 524 955,00 -3 172 553,18 -352 401,82 90,0 

Toimintatuotot (sisäiset) 1 276 650,00   1 276 650,00 1 563 568,75 -286 918,75 122,5 

Toimintakulut (sisäiset) -1 251 200,00   -1 251 200,00 -1 563 568,75 312 368,75 125,0 

Toimintakate 2 (ulkoinen 
ja sisäinen) 

-3 499 505,00   -3 499 505,00 -3 172 553,18 -326 951,82 90,7 

Poistot ja arvonalentumi-
 

-485 400,00   -485 400,00 -592 040,52 106 640,52 122,0 

Laskennalliset erät -358 450,00   -358 450,00 -554 960,30 196 510,30 154,8 
Työalakate (ulkoiset ja si-
säiset) -4 343 355,00  -4 343 355,00 -4 319 554,00 -23 801,00 99,5 

 

 

 

  

https://app.powerbi.com/groups/me/apps/e351a9d6-e1a7-4050-bb40-29aead929b61/rdlreports/accb53d8-f509-444d-bd7d-df489c5d9624?rp:param_language_key=U&rp:param_company_code=3133&rp:param_year=2024&rp:param_segment_code=313301&rp:param_month_start=1&rp:param_month_end=12&rp:param_account_number=439000&rp:param_group=2&rp:param_main_category=2%20-%20Seurakunnallinen%20toiminta&rp:p=0000000000&rp:p=1000000000&rp:p=1011010000&rp:p=1011050000&rp:p=1011050109&rp:p=1011070000&rp:p=1012010000&rp:p=1012020000&rp:p=1012030000&rp:p=1012040000&rp:p=1012050000&rp:p=1012100000&rp:p=1012220000&rp:p=1012310000&rp:p=1012350000&rp:p=1012360000&rp:p=1012390000&rp:p=1012391000&rp:p=1012410000&rp:p=1012410702&rp:p=1012420000&rp:p=1012430000&rp:p=1012550000&rp:p=1012600000&rp:p=1012600200&rp:p=1012700000&rp:p=1014030000&rp:p=1014040000&rp:p=1015020000&rp:p=1015060101&rp:p=1015060102&rp:p=1015070000&rp:p=1015080000&rp:p=1015100000&rp:p=1015110000&rp:p=1015500531&rp:p=1015500532&rp:p=1015500550&rp:p=1992391240&rp:p=1992410100
https://app.powerbi.com/groups/me/apps/e351a9d6-e1a7-4050-bb40-29aead929b61/rdlreports/accb53d8-f509-444d-bd7d-df489c5d9624?rp:param_language_key=U&rp:param_company_code=3133&rp:param_year=2024&rp:param_segment_code=313301&rp:param_month_start=1&rp:param_month_end=12&rp:param_account_number=435400&rp:param_group=2&rp:param_main_category=5%20-%20Kiinteist%C3%B6toimi&rp:p=0000000000&rp:p=1000000000&rp:p=1011010000&rp:p=1011050000&rp:p=1011050109&rp:p=1011070000&rp:p=1012010000&rp:p=1012020000&rp:p=1012030000&rp:p=1012040000&rp:p=1012050000&rp:p=1012100000&rp:p=1012220000&rp:p=1012310000&rp:p=1012350000&rp:p=1012360000&rp:p=1012390000&rp:p=1012391000&rp:p=1012410000&rp:p=1012410702&rp:p=1012420000&rp:p=1012430000&rp:p=1012550000&rp:p=1012600000&rp:p=1012600200&rp:p=1012700000&rp:p=1014030000&rp:p=1014040000&rp:p=1015020000&rp:p=1015060101&rp:p=1015060102&rp:p=1015070000&rp:p=1015080000&rp:p=1015100000&rp:p=1015110000&rp:p=1015500531&rp:p=1015500532&rp:p=1015500550&rp:p=1992391240&rp:p=1992410100
https://app.powerbi.com/groups/me/apps/e351a9d6-e1a7-4050-bb40-29aead929b61/rdlreports/accb53d8-f509-444d-bd7d-df489c5d9624?rp:param_language_key=U&rp:param_company_code=3133&rp:param_year=2024&rp:param_segment_code=313301&rp:param_month_start=1&rp:param_month_end=12&rp:param_account_number=437700&rp:param_group=2&rp:param_main_category=2%20-%20Seurakunnallinen%20toiminta&rp:p=0000000000&rp:p=1000000000&rp:p=1011010000&rp:p=1011050000&rp:p=1011050109&rp:p=1011070000&rp:p=1012010000&rp:p=1012020000&rp:p=1012030000&rp:p=1012040000&rp:p=1012050000&rp:p=1012100000&rp:p=1012220000&rp:p=1012310000&rp:p=1012350000&rp:p=1012360000&rp:p=1012390000&rp:p=1012391000&rp:p=1012410000&rp:p=1012410702&rp:p=1012420000&rp:p=1012430000&rp:p=1012550000&rp:p=1012600000&rp:p=1012600200&rp:p=1012700000&rp:p=1014030000&rp:p=1014040000&rp:p=1015020000&rp:p=1015060101&rp:p=1015060102&rp:p=1015070000&rp:p=1015080000&rp:p=1015100000&rp:p=1015110000&rp:p=1015500531&rp:p=1015500532&rp:p=1015500550&rp:p=1992391240&rp:p=1992410100
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HALLINTO (pääluokka 1) 

Hallintoelimet 101 

 

Hallintoelimet vastaavat seurakunnan strategisesta johtamisesta ja ylimmästä päätöksenteosta. Siilinjärven 
seurakunnan talousarvion sitovuustaso on kirkkovaltuuston nähden pääluokkataso ja kirkkoneuvostoon 
nähden tehtäväaluetaso. 

Hallintoelinten sitovat toiminnalliset tavoitteet ja niiden toteutuminen: 

Sitova toiminnallinen tavoite Mittari Tavoitteen toteutuminen 
Seurakunnan 100-vuotisjuhlalli-
suudet 
Juhlakirjan julkistaminen 

Juhlavuoden tilaisuudet ja tapah-
tumat ovat seurakuntalaisia kiin-
nostavia 

Vuoden aikana vietettiin monia 
tapahtumia ja tilaisuuksia 100-
vuotisjuhlallisuuksien teemalla, 
joissa oli runsaasti seurakuntalai-
sia. Myös kirjan julkistamistilai-
suus keräsi paljon kiinnostunutta 
yleisöä.  

Otamme käyttöön 31.10.2023 
auditoidun Kirkon ympäristö-
diplomin 

Toimimme ympäristödiplomin 
mukaisesti. 

Ympäristödiplomi on olennainen 
osa toimintaamme.  

Domus-asian ja asiakirjahallinnan 
järjestelmän käyttöönotto. 
Järjestelmä mahdollistaa siirtymi-
sen sähköiseen päätöksentekoon 
ja kokoustamiseen sekä sähköi-
seen arkistointiin. 

Järjestelmän käyttö on sujuvaa ja 
pöytäkirjat allekirjoitetaan säh-
köisesti.  

Asiakirjojen laadinta, käsittely, 
seuranta ja raportointi tehdään 
sähköisesti.  

 

 

  

Pääluokka 1 
HALLINTO  

TA kuluva 
2024 

TA muutok-
set 2024 

TA muutos-
ten jälkeen 

Toteuma 
2024 Yli-ali T-% 

Toimintatuotot (ulkoiset) 15 400   15 400 15 209,16 190,84 98,8 

Toimintakulut (ulkoiset) -610 060   -610 060 -554 934,99 -55 125,01 91,0 

Toimintakate 1 (ulkoinen) -594 660   -594 660 -539 725,83 -54 934,17 90,8 

Toimintakulut (sisäiset) -54 800   -54 800 -913 164,06 38 364,06 170,0 

Toimintakate 2 (ulkoinen ja si-
säinen) 

-649 460   -649 460 -632 889,89 -16 570,11 97,4 

Sisäiset vyörytyserät 525 050   525 050 594 987,75 -69 937,75 113,3 

Työalakate (ulkoiset ja sisäiset) 
-124 410   -124 410 -37 902,14 -86 507,86 30,5 
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Seurakuntatoimisto, talous- ja henkilöstöhallinto 105 (sis. työhyvin-
vointi- ja työterveyspalvelut) 

Seurakunnan toimitusten aika-, paikka- ja työntekijävarausten hoitaminen, asiakaspalvelu, tiedottaminen ja 
toimistotehtävien hoitaminen. 

Taloushallinnon tehtävänä on Kirkon palvelukeskuksen tehtäväjakotaulukon mukaisesti tuottaa talouspalve-
lut yhteistyössä Kirkon palvelukeskuksen kanssa. Taloushallinto kehittää taloussuunnittelua ja raportointia, 
jotta se pystyy tuottamaan reaaliaikaista tietoa talouden tilanteesta niin tehtäväaloille kuin luottamushenki-
löillekin päätöksenteon tueksi. Taloushallinnon vastuulle kuuluu myös kiinteistöjen hoito ja isännöinti sekä 
toimistopalvelut. 

Henkilöstöhallinnon tehtävänä on Kirkon palvelukeskuksen tehtäväjakotaulukon mukaisesti tuottaa henki-
löstöpalvelut yhteistyössä Kirkon palvelukeskuksen kanssa. Henkilöstöhallinto kehittää henkilöstösuunnit-
telua ja henkilöstöhallinnon prosesseja sekä raportoi henkilöstöasioista. Henkilöstöhallinnon vastuulle kuu-
luu myös henkilöstön koulutus, työhyvinvointi- ja työterveyspalvelut, TYKY-päivät, liikunta- ja kulttuuri-
setelit.  

Tehtäväalueelle on kirjattu yleiset hallinnolliset menot, Katrina-varausohjelman käyttömenot, IT-tukipalve-
luiden maksuosuus, Kirkon palvelukeskuksen (Kipa) maksut ja toimintavakuutusmaksut. 

Seurakuntatoimiston, talous- ja henkilöstöhallinnon sitovat toiminnalliset tavoitteet ja niiden toteu-
tuminen: 

Sitova toiminnallinen tavoite Toimenpide Tavoitteen toteutuminen 
Luomme terveellistä ja turvallista 
työympäristöä sekä tuemme 
työssä jaksamista ja työkykyä.  

Kulttuuri- ja liikuntaetujen 
käyttö, virkistyspäivien vietto, 
työterveysyhteistyö 

ePassi kulttuuri-, liikunta ja hy-
vinvointietuja on käytetty run-
saasti vuoden aikana. Vakituisella 
henkilökunnalla on mahdollisuus 
hankkia polkupyörä ePassiBIKE-
edulla. Olemme järjestäneet hen-
kilökunnalle virkistystapahtumia 
ja henkilökuntaa on muistettu an-
siomerkeillä ja merkkipäivinä.  
 

Jatkamme yhteistyötä Kuopion 
aluekeskusrekisterin kanssa.  

Palautteet Yhteistyö Kuopion aluekeskusre-
kisterin kanssa on ollut sujuvaa ja 
yhteydenpito on koettu helpoksi. 
Anna Liisa Savolainen kuuluu 
aluekeskusrekisterin johtokun-
taan ja on siten tiiviisti mukana 
asioiden kehittämisessä.  
 

Domus-asiakirjahallintajärjestel-
män käyttöönotto 

Kirkkoneuvoston ja valtuuston 
esityslistat ja pöytäkirjat käsitel-
lään ja allekirjoitetaan Domus-jär-
jestelmässä. 

Toteutui 

 
Kirkonkirjojenpito 107 

Tehtäväalueen tehtävänä on huolehtia seurakunnan jäsenten väestörekisterinpitoon liittyvistä tehtävistä. 
Seurakunta ostaa palvelut Kuopion aluekeskusrekisteriltä. 
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SEURAKUNNALLINEN TOIMINTA (Pääluokka 2)  

Käyttötalousosa 

Pääluokka 2 
SEURAKUNNALLINEN 
TOIMINTA 

TA kuluva 
2024 

TA muutok-
set 2024 

TA muutos-
ten jälkeen 

Toteuma 
2024 Yli-ali T-% 

Toimintatuotot (ulkoiset) 180 710,00   180 710,00 95 336,96 85 373,04 52,8 

Toimintakulut (ulkoiset) -2 173 400,00   -2 173 400,00 -1 947 672,76 -225 727,24 89,6 

Toimintakate 1 (ulkoinen) -1 992 690,00   -1 992 690,00 -1 852 335,80 -140 354,20 93,0 

Toimintakulut (sisäiset) -1 195 850,00   -1 195 850,00 -1 469 730,88 273 880,88 122,9 

Toimintakate 2 (ulkoinen 
ja sisäinen) 

-3 188 540,00   -3 188 540,00 -3 322 066,68 133 526,68 104,2 

Sisäiset vyörytyserät -750 100,00   -750 100,00 -863 601,92 113 501,92 115,1 

Työalakate (ulkoiset ja si-
säiset) 

-3 938 640,00   -3 938 640,00 -4 185 668,60 247 028,60 106,3 

 
Yleinen seurakuntatyö  

Jumalanpalveluselämä 201, Hautaan siunaaminen 202, Muut kirkolliset 
toimitukset 203, Aikuistyö 204, Muut seurakuntatilaisuudet 205 

 
Yleisen seurakuntatyön kokonaisuuteen kuuluvat jumalanpalveluselämän, hautaan siunaamisen ja muiden 
kirkollisten toimitusten sekä muiden seurakuntatilaisuuksien ja aikuistyön tehtäväalueet. Yleisen seurakun-
tatyön tehtävänä on vahvistaa seurakunnan jäsenten identiteettiä kristittyinä. Tehtävät toteutuvat jumalan-
palveluselämässä, kirkollisissa toimituksissa ja kristillisessä kasvatuksessa sekä seurakunnan elämän haas-
teissa ja mahdollisuuksissa todistaa, palvella ja luoda yhteyttä ihmisten välille. Aikuistyön toiminta-ajatuk-
sena on vahvistaa työikäisiä siilinjärveläisiä uskossa Jumalaan ja rakkaudessa lähimmäiseen sekä auttaa heitä 
löytämään paikkansa ja tehtävänsä seurakunnassa. 
 
Yleisen seurakuntatyön sitovat toiminnalliset tavoitteet ja niiden toteutuminen: 

Sitova toiminnallinen tavoite Toimenpide Tavoitteen toteutuminen 
Parannamme saavutettavuutta 
 
 

Jumalanpalvelusten kuva- ja ää-
nistriimauskäytännön vakiinnut-
taminen osaksi seurakunnan nor-
maalia toimintaa. 
Äänistriimejä toteutetaan joka 
sunnuntai, kuvastriimejä vähin-
tään 2 x kk. 
 
 
 
 
 
 
Jumalanpalvelusten radiointia 
Radio Sandelsin kautta jatketaan, 
minkä lisäksi jumalanpalveluksia 
lähetetään myös YLEn kautta. 

Äänistriimejä on toteutettu joka 
sunnuntai, jonka lisäksi kuvastrii-
mejä noin kaksi kertaa kuukau-
dessa. Joulukuussa päästiin en-
simmäisen kerran tilanteeseen, 
jossa jokaisen sunnuntain messu 
striimattiin YouTube-kanavan 
kautta, jouluaattona jopa kolme 
kertaa. Tähän tilanteeseen pääse-
misessä auttoi kolme vapaaeh-
toista nuorta, jotka saivat työs-
tään korvauksena isospalkkion/ 
striimauskerta. 
Sandelsin kautta lähetettiin ju-
malanpalveluksia säännöllisesti 
sekä Ylen kautta keväällä ja syk-
syllä yhteensä kaksi kertaa. 
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Vahvistamme osallisuutta Otamme käyttöön jumalanpalve-
lusfoorumissa yhdessä sovitut ja 
niiden toimintaa keväällä 2023 
kokeillut jumalanpalvelusryhmät 
(kohtaamisen ryhmä, saarna-
ryhmä, palveluryhmä, pienten 
ryhmä ja luottamushenkilöiden 
ryhmä) 
 
Kehitämme seurakuntalaisten 
mahdollisuutta ilmoittautua 
vapaaehtoiseksi tiettyinä 
sunnuntaina. 
 
 
Toteutamme aikuistyötä yhdessä 
aikuistyön ideointiryhmän 
kanssa, jotta seurakunnan 
aikuistyö vastaisi 
seurakuntalaisten toivomuksia. 
Vuoden 2024 tärkeimpänä 
aikuistyön tapahtumana 
seurakunnan yhteinen retki 
Viroon. 
 

Ryhmien toiminta on pikkuhiljaa 
käynnistynyt, mutta työtä täytyy 
edelleen tehdä ja toimintaa kehit-
tää. 
 
 
 
 
 
Netissä oleva kalenteri ei ole to-
teutunut, mutta seurakuntalais-
ten vapaaehtoisuus on toteutunut 
hyvin edellä olevan kohdan puit-
teissa  
 
Seurakuntaretki toteutettiin 5. – 
8. 9. 2025 Retkelle osallistuneita 
oli kahdessa linja-autossa yh-
teensä 82. Retki onnistui koko-
naisuutena hyvin. 

 
Toimintaa kuvaavat tunnusluvut 2024 

 Toteutuma 2023 Toteutuma 2024 

Jumalanpalvelukset ja hartaudet   

Kaikki jumalanpalvelukset yhteensä kpl 155 171 

 Messu, kpl/ hlöä 100 / 9 900 97 / 8 633  

 Viikkomessu, kpl/ hlöä 11 / 462  27 / 783  

 Sanajumalanpalvelus, kpl/ hlöä 44 / 7040   47 / 7097  

Kaikkiin jumalanpalveluksiin fyysisesti osallistuneet, hlöä 17 402  16513 

Kaikkiin jumalanpalveluksiin verkon kautta osallistuneet, 
hlöä 

15 135 (ka 336) 
45 kpl/ 16 004  

(ka 360) 

Hartaus- ja rukoushetket, kpl /osallistuneet hlöt 96/ 9 792 102/ 18 666 

Kirkolliset toimitukset   

Kastetoimituksia, kpl/ hlöä 128 / 2 816 134 / 29 48 

Vihkimiset ja avioliittoon siunaamiset, kpl/ hlöä 27 / 1 283 35 / 1 890 

Hautaan siunaamisia, maahan kätkemisiä, kpl/ hlöä 141 / 4 512 136 / 4 080 

Kirkollisiin toimituksiin osallistujia, hlöä 8 611 8 918 

Juhlat, ryhmät ja muut tilaisuudet   

Juhlat (kaikki työmuodot), kpl/ hlöä 31/ 961 40/ 1 040 

Ryhmät (Kaikki työmuodot), kpl/ hlöä 1 219/ 14 520  1 169/ 12 859 

Muut tilaisuudet (kaikki työmuodot), kpl/ hlöä 170/ 7 990 188/ 8 460 

Koulutus-, keskustelu- ja luentotilaisuudet, kpl/ hlöä 100/ 5 300 106/ 4 982 



 

28 
 

Tiedotus ja viestintä 210 

Viestintä ja vuorovaikutus on kirkon ydintoimintaa. Samaan aikaan viestinnän tehtävänä on tukea ja tehdä 
näkyväksi kaikkea kirkon toimintaa. Siilin-järven seurakunnan viestintä luo moni-ilmeistä julkisuuskuvaa 
seurakunnasta välittämällä avointa, oikeaa ja monipuolista tietoa niin seurakunnan sanomasta ja toiminnasta 
kuin hallinnosta ja taloudesta. Työyhteisöviestinnällä vahvistetaan seurakunnan johtoa, työkulttuuria ja työ-
hyvinvointia ja luodaan verkostoja. Kaikessa viestinnässä kiinnitetään huomiota vuorovaikutukseen ja koh-
taamiseen. Viestin keskiössä on Kristus, viestinnän keskiössä ihminen  

Viestinnän sitovat toiminnalliset tavoitteet ja niiden toteutuminen: 

Sitova toiminnallinen tavoite Toimenpide Tavoitteen toteutuminen 
Seurakunnan 100- 
vuotisjuhlavuoden viestintä 
 

Juhlavuoden tapahtumaviestintä 
itsenäisyyspäivään saakka 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Juhlavuoden materiaalien suun-
nittelu ja toteuttaminen ja koordi-
nointi.  
 
 
 
 
 
Kaija Vuorion kirjoittaman Siilin 
kirkko -historiateoksen julkista-
minen ja teoksen myynnin ulkois-
taminen. 

Juhlavuoden tapahtumia oli 
kymmeniä. Viestintää toteutet-
tiin monikanavaisesti. Jotkut ta-
pahtumat menivät somessa viraa-
liksi, herättivät mielenkiintoa ja 
saivat näkyvyyttä tuhansittain. 
Kaiken kaikkiaan tapahtumien 
viestintä tavoitti hyvin ihmisiä, 
näkyvyys oli suurta ja tapahtu-
mista oltiin hyvin kiinnostuneita, 
mutta joissain tapahtumissa ei 
sitten ollutkaan paikalla paljoa 
ihmisiä. 
Suunniteltiin juhlavuodelle logo 
ja materiaalia sen ympärille: kir-
jekuoria, lehtiöitä, kyniä heijasti-
mia. Henkilökunnalle lahjaksi lo-
gohuppari. Näistä on tullut hyvää 
palautetta. Prosessissa ilmen-
neistä haasteista on opittu.  
 
Siilin kirkko -historiateoksen 
myynnin ulkoistaminen oli jär-
kevä ratkaisu. Kirjaan liittyvät 
toimenpiteet olivat täysin uutta 
opeteltavaa. Teosta on kehuttu 
eri julkaisuissa ja kiinnostusta 
sitä kohtaan on ollut. 
 

Visuaalisen ilmeen 
päivittäminen 
 

Päätettiin ottaa käyttöön kirkon 
yhteinen ilme, jonka myötä koko 
seurakunnan visuaalinen ilme 
muuttuu ja uudistuu logoa myö-
ten. 
 
Päätettiin ottaa käyttöön uusi 
Canva-ohjelma visuaalisten mate-
riaalien luomiseen työaloilla.  
 
Päätettiin liittyä Lukkari-verkko-
sivujen uudistukseen, jossa koko 
sivusto siirtyy kokonaan uuden-
laiseen järjestelmään, joka toteut-
taa myös kirkon uutta visuaalista 
ilmettä.  

Tehtiin suunnitelma kirkon yhtei-
seen visuaaliseen ilmeeseen siir-
tymiseen asteittain vuoden 2025 
aikana.  
 
 
Tehtiin suunnitelma Canvan 
käyttöön ja henkilökunnan kou-
luttamiseen vuoden 2025 aikana.  
 
Suunniteltiin sivuston siirtoa ja 
siihen liittyviä asioita. Uudistus 
toteutuu 2026–2027.  
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Sisäinen ja ulkoinen yhteistyö ja 
verkostoituminen 

Tehdään yhdessä työalojen kes-
ken tapahtumia ja toimintaa. 
Useissa tapahtumissa, esim. Kir-
konmäki kuhisee – tapahtumat ja 
Arjen aterioihin liittyvät luennot. 
Mukana myös ulkopuolisia toimi-
joita.  
 
 
Yhteistyö paikallisen kulttuu-
rialan oppilaitoksen Ingmanedun 
ja muiden alan oppilaitosten 
kanssa on jatkunut antoisana. Ta-
voitteena yhteistyössä on tehdä 
tunnetuksi seurakunnan toimin-
taa ja viestintää sekä seurakuntaa 
mahdollisena tulevaisuuden työ-
paikkana.  

Yhteistyötapahtumat ovat olleet 
suosittuja ja onnistuneet hyvin. 
Siilinjärven kunnan kulttuuritoi-
men kanssa toteutetuista histo-
rialuennoista viestintä yhdessä 
diakoniatyön kanssa palkittiin 
Vuoden seurakuntateko -tunnus-
tuksella. 
 
Kertomuskauden aikana viestin-
nässä oli yhteensä viisi työssäop-
pijaa, yksi Oulun ammattikorkea-
koulusta ja muut Ingmanedulta. 
He suorittivat työssä oppiessaan 
eri kursseja viestinnän, valoku-
vauksen ja graafisen suunnittelun 
opintoihin liittyen.  
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Musiikkityö (222) 

Siilinjärven seurakunnassa musiikin avulla pyritään välittämään Jumalan sanaa, ja tämän keskeisen tehtävän 
toteuttamisesta vastaavat kanttorit. Kanttorit vastaavat musiikista seurakunnan jumalanpalveluksissa, kirkol-
lisissa toimituksissa ja muissa seurakunnan tilaisuuksissa. Kanttorit tekevät musiikkikasvatustyötä ja edistä-
vät musiikin käyttöä seurakunnan eri toimintamuodoissa.  

Musiikkityön puitteissa järjestetään säännöllisesti konsertteja, niin oman seurakunnan voimin kuin myös 
vierailevien artistien kanssa. Luonteeltaan musiikkityö on seurakunnan muut työalat läpäisevää toimintaa ja 
edistää musiikin monipuolista käyttöä seurakunnan eri toiminnoissa. 

Musiikkityön sitovat toiminnalliset tavoitteet ja niiden toteutuminen: 

Sitova toiminnallinen tavoite Toimenpide Tavoitteen toteutuminen 
Jumalanpalvelukset ja kirkolliset 
toimitukset ovat musiikillisesti 
monipuolisia ja laadukkaita. Pa-
nostetaan erityisesti juhlapyhien 
jumalanpalveluksiin, seurakunnan 
ja kirkon 100 v -juhlavuoden ju-
malanpalveluksiin sekä Yle radio 
1-kanavan lähettämiin jumalan-
palveluksiin. 

Panostamme erityisesti juhlapy-
hien jumalanpalveluksiin sekä 
striimijumalanpalveluksiin. 
 
Pyydämme erilaisia kuoro- ja soi-
tinkokoonpanoja sekä esiintyjiä 
jumalanpalveluksiin avustamaan 

Juhlajumalanpalvelukset ja Yle 
radio 1 jumalanpalvelukset 
olemme pyrkineet toteuttamaan 
kahdella kanttorilla.   
 
Seurakunnan kuorot esiintyvät 
säännöllisesti messuissa ja muissa 
seurakunnan tilaisuuksissa, sekä 
teemme yhteistyötä muiden ta-
hojen kanssa. 
 

Järjestämme monipuolisia mu-
siikkitilaisuuksia, jotka ovat tär-
keä osa seurakunnan juhlavuoden 
ohjelmaa.   
 

Järjestämme laadukkaita konsert-
teja ottaen huomioon kaikki ikä-
ryhmät. 

Rippikouluikäisille konsertti ja 
kirkkovuoden teemat huomioi-
den konserteissa kuten Hiljaisen 
viikon konsertit, pyhäinpäivän 
konsertit, joulukonsertit, tie-
kirkko soi, elokuinen konsertti-
sarja ym. Kanttorit vuosikym-
menten varrelta ja panhuilu kon-
sertti olivat yleisömenestyksiä.  
 

Kehitämme seurakunnan musiik-
kiryhmiä: kirkkomuskari (per-
heille, Siilinjärvi ja Vuorela), lap-
sikuoro, nuortenkuoro, gospel-
kuoro Lähde, Sola Gratia-kuoro, 
virsikuoro sekä projektiluonteiset 
musiikkiryhmät, mm. Vivox-kvar-
tetti. Järjestetään kirkkokuoro 
Sola Gratian 100 v -juhlakonsertti 
su 4.2. 
 

Perhemuskarit ovat olleet uu-
dessa nosteessa Siilinjärven seu-
rakunnassa. 
 
 
 
Kehitämme nuorten bänditoimin-
taa. Nuorten bändi perustettiin 
syksyllä 2024. Lisäksi kehitämme 
seurakunnan muita musiikkiryh-
miä: Lapsikuoro, nuorten kuoro, 
gospelkuoro Lähde, Sola Gratia -
kuoro, virsikuoro sekä viimeisim-
pänä perustettu Projektikuoro. 

Perustettiin kolmas perhemus-
kari syksyllä 2024. Nämä on saa-
neet suuren suosion. Perhemus-
kareilla olemme tavoittaneet eri 
ikäryhmät hyvin. 
 
Lapsikuoro ja nuorten kuoro on 
saavuttanut hyvin kuorolaisia Sii-
linjärvellä. Nuorten bänditoi-
minta perustettiin syksyllä mutta 
se ei lähtenyt käyntiin kunnolla. 
Vuoden 2025 alusta nuorten bän-
diin on tullut muutama osallis-
tuja. 
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Toimintaa kuvaavat tunnusluvut 2024 

 
Toteuma  

2023 

Suunnitelma 

2024 

Toteuma 

2024 

Musiikkitilaisuuksia, kpl 40 50 51 

Musiikkitilaisuuksiin osallistuneita, hlöä 6 000 6 000 5 279 

Musiikkiryhmiä, kpl 8 8 7+3 perhemuskaria 

Musiikkiryhmissä jäseniä, hlöä 90 + muskarilaiset 100 162 (sis. muskarit) 

Musiikkitilaisuuksia YouTubessa, kpl 5 5 4 

YouTubessa katselukertoja, kpl 14 600 6 000 11 725 
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Kasvatustyö 

Varhaiskasvatus 230 

Varhaiskasvatuksen tehtäväalue tuottaa kaiken alle kouluikäisille järjestetyn toiminnan. Varhaiskasvatusta 
on päiväkerho- ja pyhäkoulutoiminta sekä perhekerhotyö. Peruslähtökohtana on kasteopetus ja siitä nouse-
vat arvot sekä lapsen ja perheen hyvä elämä. Työalan tehtävänä on tukea kotien kristillistä kasvatusta. 

Varhaiskasvatuksen sitovat toiminnalliset tavoitteet ja niiden toteutuminen: 
Sitova toiminnallinen tavoite Toimenpide Tavoitteen toteutuminen 

Vanhemmuuden tukeminen ja 
vertaistuen tarjoaminen 

Päivä- ja perhekerhojen lisäksi 
järjestämme perhemuskaritoi-
mintaa seurakuntatalolla ja Vuo-
relan kirkolla musiikkityön 
kanssa yhdessä. Kutsumme per-
heitä 1–6-vuotiaiden syntymäpäi-
väjuhliin eli Ilonkekkereihin sekä 
perhemessuihin ja muihin seura-
kunnan tapahtumiin. 
 
 
Vanhemmuuden tukemiseksi 
aloitamme lapsiparkkitoiminnan 
Vuorelan kirkolla sekä jatkamme 
Arjen apu -toimintaa diakonityön 
kanssa yhdessä. 
 

Perhemuskaritoiminta on ollut 
huomattavan suosittua ja tavoit-
tanut hyvin koko perheitä ja eri 
sukupolvia. Syntymäpäiväjuhlat 
ovat myös lunastaneet paikkansa 
seurakuntalaisten elämässä. Nii-
hin osallistutaan hyvin. Perhei-
den osallistuminen perhemessui-
hin on ollut vähäistä. Toisaalta 
he osallistuvat säännöllisesti viik-
kotoimintaan. 
Lapsiparkkitoiminta toimi kevät-
kaudella ja päättyi Vuorelan ilta-
päiväkerhon alkaessa syksyllä. 
Tämä vaikutti myös Arjen apu -
toiminnan toteuttamisen mah-
dollisuuksiin, kun työntekijät oli-
vat kiinni ip-työssä. Arjen apua 
on tarjottu kuitenkin mahdolli-
suuksien mukaan. Se on koettu 
mielekkääksi ja tarpeelliseksi toi-
minnaksi. 

Yhteistyö Siilinjärven kunnan ja 
varhaiskasvatuksen sekä Pohjois-
Savon hyvinvointialueen Perhe-
keskuksen kanssa 

Järjestämme joulukirkkoja ja 
kirkkoseikkailuja Siilinjärven 
kunnan varhaiskasvatuksen vä-
elle sekä käymme päiväkotivie-
railuilla joulun ja pääsiäisen ai-
kaan. 
 
Jatkamme yhteistyötä Perhekes-
kuksen kanssa tarjoamalla avoi-
mia kohtaamispaikkoja kuten 
perhekerhoja ja kahvilatoimintaa. 
Osallistumme myös Pohjois-Sa-
von hyvinvointialueella järjestet-
täviin     perhevalmennusmessui-
hin 3 krt/ vuosi. 
 

Päivähoidon joulukirkot ovat ol-
leet suosittuja. Yhteistyö kunnan 
varhaiskasvatuksen kanssa on ol-
lut hyvää ja toivottua. Tätä 
kautta on tavoitettu suuri määrä 
seurakuntalaisia, joiden arki on 
sidottu päivähoitoon. 
 
Perhekeskusyhteistyö on ollut 
toimivaa. Erityisesti yhteistyö 
perheentalon kanssa ja perheval-
mennusmessut ovat olleet sään-
nöllisiä ja niiden kautta on tavoi-
tettu paljon erilaisia perheitä. 

Seurakunnan juhlavuosi 

Seurakunnan juhlavuotta juhlis-
tamme järjestämällä päiväkerho-
laisten perheille sirkuksen ja ker-
hokohtaiset perheillat. 
 
Juhlavuoden merkeissä an-
namme syntymäpäivälahjana ui-
maliput Ilon kekkereille kutsu-
tuille 4–6-vuotiaille lapsille.  

 
Juhlavuoden suunnitelmat toteu-
tuivat 
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Toimintaa kuvaavat tunnusluvut 2024 

 
Toteuma  

2023 

Suunnitelma 

2024 

Toteuma 

2024 

Päiväkerhoryhmiä 3 3 3 

Päiväkerholaisia 64 40 32 

Perhekerhojen kokoontumiset (sis. myös kahvilan 
ja puistokerhot) 

91 100 91 

Perhekerholaisia (sis. myös kahvilan ja puistoker-
hot) 

1 453 

 

300 1 183 

Ilon kekkereihin osallistuneita 301 300 341 

Päiväkotivierailut / kohdatut ihmiset (sis. hautaus-
maavierailut ja kirkkoseikkailut) 

  28 / 471 

Päivähoidon joulukirkot / osallistujat   4 / 421 

 

Iltapäiväkerhotyö 239 

Peruslähtökohtana on lapsen ja perheen hyvä elämä, kasvatuskumppanuus perheen kanssa sekä kristillinen 
ihmiskäsitys ja arvomaailma.  

Iltapäiväkerhon sitovat toiminnalliset tavoitteet ja niiden toteutuminen: 

Sitova toiminnallinen tavoite Toimenpide Tavoitteen toteutuminen 
Tukea kodin ja koulun kasvatus-
työtä, edistää lasten hyvinvointia, 
tarjota lapsille mahdollisuus osal-
listua ohjattuun ja virkistävään 
toimintaan. 

Järjestämme yhteistyössä Siilin-
järven kunnan kanssa iltapäivä-
toimintaa Kasurilan koululla. 
Viikkotoiminnassa pyrimme luo-
maan turvallisen ilmapiirin, jossa 
toteutuu fyysinen, henkinen ja 
hengellinen kasvurauha. Toteu-
tamme iltapäivätoimintaa van-
hempien sekä myös lasten toi-
veita kuunnellen. Tuemme van-
hempia kasvatukseen liittyvissä 
haasteissa mm. arjen hakutilan-
teissa. Vahvistamme rajojen mer-
kitystä sekä vanhempien ensisi-
jaista vastuuta lasten hyvinvoin-
nissa. 
 
Järjestämme kouluun lähtevien 
siunaamistilaisuudet molemmissa 
kirkoissa. Kesäaikana tarjoamme 
1.–2.- luokkalaisille lapsille kesis-
kerhoja sekä leikki- ja alakou-
luikäisten lasten perheille perhe-
leirin yhdessä diakoniatyön 
kanssa. Vuorelan kirkolla aloi-
tamme 1.–3.- luokkalaisille 1 krt 
viikossa toimivan Puuhis-kerhon 

Suunnitelma on toteutunut suun-
nitellusti Kasurilan koululla ja li-
säksi syksyllä aloitettiin iltapäi-
väkerho myös Vuorelan kirkolla. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Kouluun lähtevien siunaustilai-
suudet toteutuivat molemmissa 
kirkoissa, mutta osallistuneita oli 
pieni prosentti kutsutuista. Ke-
sis-kerhot ovat vakiinnuttaneet 
asemansa. Niiden suosio on ta-
saista ja niillä on selkeä tarve. 
Puuhis toteutui kevät kaudella ja 
syksyllä aloitimme iltapäiväker-
hon Vuorelan kirkolla. 
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sekä valmistaudumme mahdolli-
suuteen aloittaa iltapäiväkerho 
muutaman vuoden tauon jälkeen 
Vuorelan kirkolla. 
 

Seurakunnan juhlavuosi 
 

Seurakunnan juhlavuoden kunni-
aksi järjestämme Valoa-tapahtu-
maan nukketeatteriesityksen, 
muistamme kouluun lähteviä juh-
lavuoteen sopivalla tavalla, kut-
summe iltapäiväkerholaisia kirk-
koseikkailuretkelle sekä perheil-
taan. Juhlavuoden kunniaksi 
jaamme heille uimaliput. 
 
Lisäksi juhlimme juhlavuotta ilta-
päiväkerhossa täytekakun kera ja 
järjestämme iltapäiväkerholaisille 
sirkuksen. 
 

Valoa-tapahtuma toteutui suun-
nitellusti ja perheilta iltapäivänä. 
Kirkkoseikkailuretken sijaan Ka-
surilan iltapäiväkerho vierailu 
Vuorelan kirkolla Pienten hiljai-
nen viikko -tapahtumassa. Vuo-
relan iltapäiväkerho puolestaan 
tutustui kirkkotilaan omatoimi-
sesti. 
 
 
Juhlavuoden muistamiset toteu-
tuivat suunnitellusti.  

Työalan viestintä ja tiedotus 
 

Työalan viestinnässä hyödyn-
nämme sosiaalisen median kana-
via sekä seurakunnan kotisivuja. 
 
Kesätoiminnan viestinnässä mei-
dän on mahdollista lähettää tietoa 
koulun Wilma-viestintäjärjestel-
män kautta. 
 

Viestintä toteutui suunnitellusti. 
 

 

Toimintaa kuvaavat tunnusluvut 2024 

 
Toteuma  

2023 

Suunnitelma 

2024 

Toteuma 

2024 

Iltapäiväkerhoryhmiä 2 2 2 

Iltapäiväkerholaisia 69 40 50 

Kesiskerholaisia 53 30 54 
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Nuorisotyö 236 

Vahvistaa 7–14-vuotiaiden lasten, nuorten ja perheiden osallisuutta seurakunnassa yhteistyössä kaikkien nii-
den aikuisten kanssa, jotka haluavat tukea lasten kasvua. Nuorisotyö pohjautuu kristilliseen ihmiskäsityk-
seen, johon kuuluu suhde itseen, suhde Jumalaan, suhde lähimmäiseen ja suhde muuhun luomakuntaan. 
Nuorisotyössä toteutetaan itse ja tuetaan kotien kristillistä kasvatusta ottaen huomioon eri-ikäisten lasten ja 
nuorten elämän kysymykset ja hengelliset tarpeet. 

Toiminnallista tekemistä toteutetaan mm. retkien, leirien, kerhojen, ohjaajakoulutuksen, nuorteniltojen, ta-
pahtumien, kouluyhteistyön, partiotoiminnan tukemisen ja henkilökohtaisten keskustelujen kautta. Nuori-
sotyössä painotetaan tasa-arvoa, osallisuutta, syrjäytymisen ehkäisyä ja yhteisöllisyyttä. Rohkaisemme lapsia 
ja nuoria olemaan oma itsensä turvallisesti ja tuemme kristillisen identiteetin vahvistamista. Lapsia ja nuoria 
kannustetaan vastuulliseen elämään. 
 
Nuorisotyön sitovat toiminnalliset tavoitteet ja niiden toteutuminen: 

Sitova toiminnallinen tavoite Toimenpide Tavoitteen toteutuminen 
Juhlavuoden huomioiminen kou-
luyhteistyössä sekä 10–vuotiai-
den muistaminen. 

Järjestämme seurakunnan juhla-
vuonna koulukonsertit koulutilo-
jen mahdollisuuksien mukaan 
kaikille kahdeksalle alakoululle. 
Koulukummit huomioivat vierai-
luissaan juhlavuoden omilla kum-
mikouluillansa. Järjestetään 10-
vuotiaille Kymppisynttärit. 
 
Järjestämme kouluille kirkko-
seikkailuja. 

Kouluyhteistyösopimus tehtiin 
jokaisen koulun kanssa.  Koulu-
kummit suunnittelivat kauden 
yhdessä koulun yhteyshenkilön 
kanssa. Koulujumalanpalveluksia 
järjestettiin molemmissa kir-
koissa sekä kouluilla.  
 
 
Kouluyhteistyöhön kuuluu juma-
lanpalvelusten lisäksi uskonnolli-
set ja yleissivistävät päivän-
avaukset ja vierailut kouluilla, 
kirkkoon sekä seurakuntataloon 
tutustumiset. Jotkut koulut pys-
tyivät käyttämään kirkkokyytinä 
uimabussia, jolloin myös haja-
asutusalueen lapset pääsivät tu-
tustumaan kirkkoon. 
 

Ohjaajakoulutuksen (Iske eli yh-
distetty kerhonohjaaja- ja isos-
koulutus) sisällön kehittäminen 
vastaamaan entistä paremmin 
nuoren elämän ja hengellisen elä-
män kysymyksiin sekä ohjaamis-
taitoihin. Nuorten kerhonohjaa-
jien ja 12–14-vuotiaiden apuoh-
jaajien sekä isosten tukeminen 
tehtävissään. 

A. Venäläisen rahaston avulla jär-
jestämme kerhonohjaajien ja py-
häkouluopettajien koulutusillan.   
 
Korotamme päiväkohtaisia leirin 
isospalkkioita korotetaan hieman 
yleisen hintatason nousun perus-
teella.  
 
Muokkaamme ohjaajakoulutuk-
sen sisältöä yhdessä kerhonohjaa-
jilta saadun palautteen perus-
teella. Kaikki nuorisotyöntekijät 
osallistuvat Is-ke-koulutuksen to-
teutumiseen tuoden jokainen 
näin ollen omaa osaamistaan kou-
lutukseen ja laajentaen nuorten 
mahdollisuuksia oppia. 
 

Iltaa ei järjestetty.  
 
 
 
Palkkiot korotettiin. 
 
 
 
 
Koulutuksen sisältöä kehitettiin 
vastaamaan toiminnan tarvetta. 
Kaikki nuorisotyönohjaajat ovat 
osallistuneet koulutuksen toteu-
tumiseen. 
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Varhaisnuorisotyö tiedottaa ja 
viestii näkyvästi motivoiden mu-
kaan toimintaan ja antaen uutta 
tietoa toiminnasta.  Etelä-Siilinjär-
ven nuorisotyön kehittäminen 

Työntekijät vastaavat sovitun 
työnjaon mukaisesti työalan ylei-
sestä tiedotuksesta yhdessä vies-
tintäsuunnittelijan kanssa. Niin 
someen, verkkosivulle ja lehteen 
menevän tiedotuksen hoitaa ta-
pahtumasta vastaava työntekijä 
itse. 
 
Nuorisotyönohjaaja käy säännöl-
lisesti Suininlahden yläkoululla 
pitämässä välituntipäivystystä. 
Nuorisotyöntekijä käy säännölli-
sesti Vuorelan nuorisotalolla yh-
teistyössä kunnan nuorisotyön 
kanssa. 
 

Seurakunnan oman tiedotuksen 
lisäksi käytimme koulujen tiedo-
tuskanavaa (Wilma-tiedote), joka 
on todettu tehokkaaksi viestintä-
muodoksi. 
 
 
 
 
 
Yhteistyö koulun ja kunnan nuo-
risotoimen kanssa toteutuu suju-
vasti ja säännöllisesti. Toimin-
nalla tavoitetaan ja kohdataan 
hyvin alueen nuoria. 

 
 
Toimintaa kuvaavat tunnusluvut 2024 

 
Toteuma  

2023 

Suunnitelma 

2024 

Toteuma 

2024 

7–14 ikäisiä kunnassa 2 200 2 200 2100 

Kerhoryhmiä 7–14 v (Luvussa mukana yhteis-
työssä yhdistysten, 4H ja Kuvataideyhdistys, to-
teutettavat kerhot) 

33 47 20 

Retkiä ja leirejä (alakouluikäisten leirit ja Äiti-
lapsi-leiri), kpl 

10 10 6 

Kerhonohjaajia ja tapahtuma-avustajia 47 47 47 

Isosia alakouluikäisten ja Äiti-lapsi-leireillä 45 45 29 

Tapahtumia (Vipinää-illat, koulu, Kymppisynttä-
rit) kpl 

6 16 20 

Alakoulujen päivänavaukset, koulukirkot, kirkko-
seikkailut 

  30 

Ohjaajakoulutukseen osallistuneet ja vapaaehtoi-
set pienryhmäohjaajat 

97 140 105 

Isosina toimineita rippikoulussa ja nuorten lei-
reillä 

107 110 110 

Nuorteniltoihin, Pärkkitoimintaan ja Perkkiksiin 
osallistuneet 

1 070 2 000 2 192 

Partion ohjaajat 24 20 21 

Partiolaisten määrä / partioryhmiä 136 / 16 145 / 20 131 / 18 

Partion retkille ja leireille osallistujat 344 450 384 

Vuosiavustus Kuilun Kulkijat ry:lle € 4 000 4 000 4 000 
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Rippikoulutyö 235 

 
Rippikoulun on noin puolen vuoden, sisällöltään 80 tunnin mittainen prosessi, joka koostuu seurakuntayh-
teysjaksosta, intensiivijaksosta ja konfirmaatiosta. Rippikoulu vahvistaa nuoren uskoa kolmiyhteiseen Juma-
laan ja varustaa häntä elämään kristittynä. Rippikoulussa pohditaan yhdessä elämää, suhdetta Jumalaan ja 
muihin ihmisiin sekä ympäristöön. Rippikoulussa nuori saa varusteita hengellisen elämän hoitamiseen, tutus-
tuu omaan seurakuntaan sekä oppii kristillisen opin keskeisiä asioita (Suuri Ihme, rippikoulusuunnitelma 
2017). 

Rippikoulutyön sitovat toiminnalliset tavoitteet ja niiden toteutuminen: 

Sitova toiminnallinen tavoite Toimenpide Tavoitteen toteutuminen 
Nuoret ovat osallisia, tulevat 
kuulluiksi ja saavat vaikuttaa 

Kyselyt ennen intensiivijaksoa  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Rippikoulun itsearviointikysely 
intensiivijakson päätteeksi. 
 

Nuori oli mukana suunnittele-
massa ja toteuttamassa rippikou-
luaan. Ohjaajat, rippikoululaiset 
ja isoset pyrkivät rakentamaan 
yhdessä rippikoulusta kokonai-
suuden, jossa nuorten tarpeet tu-
livat kuulluiksi ja huomioiduiksi. 
Rippikoululaiset pääsivät jonkin 
verran vaikuttamaan rippikoulun 
sisältöön suunnitteluvaiheessa. 
Rippikoulun intensiivijakson lä-
hestyessä kysyttiin nuorten toi-
veita ja tarpeita rippikoulun suh-
teen ja joitakin niitä pystyttiin 
täyttämään. Rippikoululaisia olisi 
hyvä entistä enemmän ottaa mu-
kaan toteuttamaan konfirmaa-
tiomessua. 
Uutena toimintana järjestettiin 
syyskuulla rippikouluinfoja Ah-
mon ja Suininlahden kouluilla 
sekä huoltajien infoilta Team-
sissä, jotka koettiin tarpeelliseksi 
tiedon eteenpäin viemisenä. 
 
Nuoret vastasivat intensiivijak-
son lopussa valtakunnalliseen 
rippikoulun itsearviointiky-
selyyn. Vastaukset antoivat työn-
tekijöille peilin rippikoulun arvi-
ointiin ja sen kehittämiseen.  
Myös huoltajilta olisi hyvä saada 
jatkossa palautetta. 

Monipuolinen rippikoulutarjonta Perinteisten leirikeskuksessa jär-
jestettävien rippileirien lisäksi 
nuorille tarjotaan mahdollisuus 
osallistua retkeilypainoitteiseen 
rippikouluun (seikkailuripari) tai 
päivärippikouluun. 

Retkeilypainoitteinen rippikoulu 
toteutui Ilomantsin Petkeljär-
vellä. Päivärippikouluun osallis-
tui 8 nuorta. Ryhmä teki retki-
päivän Kuopioon. Myös muualla 
rippikoulunsa käyvien ryhmä (26 
hlö) huomioitiin omana ryhmä-
nään ja seurakuntayhteysjakso 
toteutui heille tammi-toukokuun 
aikana. Tämänhetkinen tarjonta 
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on sopiva, tarjoten nuorille mie-
lekkäät vaihtoehdot esim. niille, 
jotka haluavat nukkua yöt ko-
tona tai niille, jotka kokevat toi-
minnallisen retkeilyrippikoulun 
itselleen sopivimpana. Suurin osa 
haluaa leiririppikouluun, mutta 
osa keskeyttää erilaisten haastei-
den takia tai vaihtaa päivärippi-
kouluun tai käy sen yksityisesti. 
Kuopion ja Siilinjärven alueella 
järjestettiin myös erityisnuorille, 
lähinnä kehitysvammaisille, 
suunnattu rippikoulu, johon 
meiltä osallistui yksi nuori. Kuo-
pion srk-yhtymän alueelta osal-
listui muutamia nuoria meidän 
rippikouluumme. He olivat lä-
hinnä niitä, jotka asuvat kuntien 
rajalla ja käyvät koulua Siilinjär-
ven puolella.  

Rippikoulu kasvattaa ehtoolli-
selle 

Ehtoollisopetus annetaan jo rippi-
koulun alkuvaiheessa. Ehtoolli-
sella käydään vähintään kaksi 
kertaa ennen konfirmaatiota yh-
dessä oman ryhmän ja ohjaajan 
kanssa. 
 

Nuoret saivat ehtoollisopetusta 
talven aikana ja heillä oli mah-
dollisuus osallistua ehtoolliselle 
kaksi kertaa oman ohjaajansa 
kanssa. 

Rippikoulu edistää yhteisölli-
syyttä 

Kaikkiin tapahtumiin osallistu-
taan ryhmänä, yhdessä ryhmän 
ohjaajien kanssa. Siksi leimakor-
teista ja muista kontrolloinnin vä-
lineistä luovutaan. 

Nuorelle on mielekkäämpää 
osallistua opetuspäiviin     ja -il-
toihin yhdessä oman ryhmän 
kanssa ryhmäytyen näin jo ennen 
intensiivijaksoa. 
 

 

Toimintaa kuvaavat tunnusluvut 2024 

 
Toteuma  

2023 

Suunnitelma 

2024 

Toteuma 

2024 

15 vuotta täyttäviä seurakunnan jäseniä 274 282 257 

Rippikoululaisia, joista osa käy leirin muualla 302 262 294 

Rippikouluryhmiä, joista yksi muualla leirinsä 
käyvien ryhmä 

13 12 12 

Rippikoulun aikana kastettuja nuoria   6 

Rippikoulun keskeyttäneet 8 5 9 

Ulkopaikkakuntalaiset 21  11 

Isosia rippikouluissa 74 77 67 

Rippikouluinfoja kouluilla   2 

Teams-info huoltajille, osallistuneet henkilöt   56 
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A. Venäläisen rahasto  

Siilinjärven seurakunnalla on Aaro Venäläisen 12.2.1957 tekemän testamentin toteuttamista varten Aaro Ve-
näläisen rahasto.  11.5.2016 vahvistettujen sääntöjen mukaan rahaston tarkoituksena on jakaa kurssi- ja kou-
lutusstipendejä siilinjärveläisille opiskelijoille sellaisiin opintoihin, jotka antavat pätevyyden kirkon lapsi- ja 
nuorisotyön tehtäviin, sekä Siilinjärven seurakunnan vapaaehtoistyössä toimivien kerhonohjaajien ja pyhä-
koulunopettajien koulutukseen. 

 

A. Venäläisen rahaston sitovat toiminnalliset tavoitteet ja niiden toteutuminen: 

Sitova toiminnallinen tavoite Toimenpide Tavoitteen toteutuminen 
Kurssi- ja koulutusstipendit julis-
tetaan haettavaksi vuosittain 
31.10. mennessä. 
 

Stipendien hakumahdollisuu-
desta tiedotetaan seurakunnan 
kotisivuilla ja alan oppilaitoksiin.  

Kertomusvuonna myönnettiin 
kaksi 550 euron suuruista koulu-
tusstipendiä. 
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Diakoniatyö ja diakoninen perhetyö 241 

Diakoniatyön tavoitteena on, että seurakunta on toinen toistaan tukeva, välittävä ja kohtaava yhteisö, joka 
rohkeasti toteuttaa lähimmäisen rakkautta ja hyvää elämää Siilinjärvellä, Suomessa ja maailman laajuisesti. 
Tavoitteemme on oikeudenmukainen yhteiskunta, jonka jäsenet elävät kohtuullisesti. Seurakuntaan tullaan 
löytämään vastauksia elämän suuriin kysymyksiin ja seurakunnasta lähdetään palvelemaan Jumalan maail-
maa. 

Diakoniatyön sitovat toiminnalliset tavoitteet ja niiden toteutuminen: 

Sitova toiminnallinen tavoite Toimenpide Tavoitteen toteutuminen 
Asiakastyö 
 
 
 
 
 

Yksilökohtainen työ 
 
 
Kohtaaminen vastaanotolla, ko-
deissa ja laitoksissa 
 
 

Asiakastyötä on toteutettu kes-
kustan ja Vuorelan diakoniatoi-
mistojen tiloissa 
Asiakkaina on kaikenikäisiä, yk-
sineläviä ja erilaisia perheitä 
Sosiaaliturvan leikkauksista pu-
hutaan ja ne ovat vaikuttaneet 
ihmisten arkielämään 
Kotikäynneillä on kohdattu per-
heitä ja ikäihmisiä 
 

Yhteisöllinen työ 
 
 
 

Yhteisöllinen työ 
 
 
Arjen Ateriat (olohuonetoiminta 
ja ryhmät) 

Yhteisöllinen toiminta on toteu-
tunut suunnitellusti 
 
Arjen aterioille kokoontui vii-
koittain ihmisiä, osa heistä halusi 
jäädä seurustelemaan ja osallis-
tua pienryhmiin. 
Arjen aterioiden yhteydessä jär-
jestettyihin luento- ja alustustilai-
suuksiin osallistuttiin aktiivisesti. 
Omaishoitajien ryhmä ja Kiva-
kerho, aikuisten kehitysvam-
maisten ryhmät ovat kokoontu-
neet säännöllisesti. 
Toivonkahvilan on löytänyt eri 
surunvaiheissa olevat ihmiset ja-
kamaan omia surukokemuksiaan. 

Yhteistyö 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Yhteistyö, yhteis- ja verkostotyö 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Vapaaehtoistoiminta 
 

Verkostotyö Hyte-toimijoiden 
kanssa on edelleen haasteellista. 
Yhteys hyte-toimijoihin on han-
kalaa yhteystietojen puuttuessa, 
lisäksi hyte-alueella on paljon-
työntekijävaihdoksia. Järjestöjen 
kanssa on helpompi toimia ja so-
pia asioista. 
Hiippakunnan ja kokonaiskirkon 
etenkin diakonia-asiantuntijoi-
den kanssa yhteystyö on ollut su-
juvaa. 
 
Seurakunnalla on käytössä Kirk-
kopalveluiden vapaaehtoistyön-
palvelin ja sen käyttöä ja toimi-
vuutta on arvioita. 
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Kansainvälinen diakonia 270 

Kirkko ja järjestöjen tekemä kehitysyhteistyö, humanitaarinen avustustoiminta, vaikuttamistyö, lähimmäisen-
rakkauden toteuttaminen. Konkreettisia toimia tukea jokaisen ihmisarvoista ja oikeudenmukaista elämää kou-
lutuksen, toimeentulon turvaamisen ja rauhantyön kautta. Kohdistetaan työtä heihin, joiden hätä on suurin ja 
joita muut eivät auta. 
 
Kansainvälisen diakonian sitovat toiminnalliset tavoitteet ja niiden toteutuminen: 

Sitova toiminnallinen tavoite Toimenpide  Tavoitteen toteutuminen 
Kirkon Ulkomaanavun ajankoh-
taispäivään osallistuminen.  
 
Yhteisvastuukeräys koko seura-
kunnan yhteiseksi toiminnaksi. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Toteutamme yhteisvastuukeräyk-
sen  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Viestimme yhteisvastuukeräyk-
sestä ja kehitämme keräystä  

Yhteisvastuukeräyksen keräys-
aika on koko kalenterivuosi. 
Vuosittainen vaihtuva keräys-
teema julkaistaan helmikuun 1. 
sunnuntaina. Teeman pitäminen 
esillä koko vuoden tuo omat 
haasteensa. 
Diakoniatyöntekijät ovat edel-
leen päävastuussa yhteisvastuu-
keräyksen toteuttamisesta ja sen 
esillä pitämisestä. Muut työalat ja 
vapaaehtoisia osallistuvat lipas-
keräykseen ja tapahtumien jär-
jestämiseen. 
Arjen aterioilla toimii paljon va-
paaehtoisia. Aterioiden tuotto 
ohjataan Yhteisvastuukeräyk-
seen. 
Viestintää on ympäri vuoden, 
mutta eniten keväällä, kun uusi 
keräysteema julkaistaan helmi-
kuun alussa. 

Monikulttuurinen seurakunta 
Moninaisuuden huomioiminen 
Siilinjärvellä ja seurakunnassa- 
 

 
Huomioimme moninaisuuden 
Siilinjärvellä ja seurakunnassa- 
 

Kutsuimme maahanmuuttajia 
mukaan seurakunnan toimintaan 
ja vapaaehtoistyöhön.  

Ystävyysseurakuntatyön ylläpitä-
minen ja tietouden lisääminen 
 

Yhteydenpito ystävyysseurakun-
taan 
 
Seurakuntamatka Tarton Paavalin 
seurakuntaan 
 

Pidimme yhteyttä ystävyysseura-
kuntaan ja nimikkolähettiin 
siellä. 
Aikuistyö toteutti seurakunta-
matkan Viroon syyskuussa 2024 

 
Toimintaa kuvaavat tunnusluvut 2024 

 
Toteuma  

2023 

Suunnitelma 

2024 

Toteuma 

2024 

Diakonian asiakaskontaktit 1 679 1 800 1 839 

Avustus Kirkon Ulkomaanapu € 9 000 9 000 9 000 

Avustus Tarton Paavalin seurakunta € 2 000 2 000 2 000 

Yhteisvastuukeräyksen nettotuotto (seurakun-
nalle jäävä osuus 20 %) € 

11 122 €  14 496 € 
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Perheneuvonta 242 

Perheneuvonta käsittää Kuopion perheasiain neuvottelukeskukselta yhteistyösopimuksen perusteella ostetut 
palvelut siilinjärveläisille asiakkaille. 

Perheneuvonnan sitovat toiminnalliset tavoitteet ja niiden toteutuminen: 

Sitova toiminnallinen tavoite Toimenpide  Tavoitteen toteutuminen 
Seurakunta tarjoaa siilinjärveläi-
sille mahdollisuuden käyttää 
maksuttomasti Kuopion seura-
kuntayhtymän ylläpitämän per-
heasiain neuvottelukeskuksen 
palveluja 
 

Siilinjärven seurakunnan ja Kuo-
pion ev.lut. seurakuntayhtymän 
välinen sopimus perheneuvonta-
palveluiden järjestämisestä on 
päivitetty vuonna 2022. Sopimus 
on voimassa toistaiseksi.  

Kertomusvuodelle varatut varat 
käytettiin 99,5 %:sti. 

 
Toimintaa kuvaavat tunnusluvut 2024 

 
Toteuma  

2023 

Suunnitelma 

2024 

Toteuma 

2024 

Siilinjärveläisten käyntikerrat Kuopion perheasi-
ain neuvottelukeskuksessa (1 moduuli = 45 min.) 

311 300 284 

Perheasiain neuvottelukeskuksen palveluihin 
käytetyt rahat 

25 780 € 25 000 € 24 852 € 
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Sairaalasielunhoito 243  

Sairaalasielunhoito on pääasiassa potilaiden parissa tapahtuvia henkilökohtaisia keskusteluja, yksityisiä ja ylei-
siä ehtoollisen viettoja sekä hartaushetkiä. Sairaalasielunhoitotyö tarjoaa kristillisen kirkon palveluja potilai-
den, heidän omaistensa, läheistensä ja henkilökunnan ulottuville. 
 
Sairaalasielunhoidon sitovat toiminnalliset tavoitteet ja niiden toteutuminen: 

Sitova toiminnallinen tavoite Toimenpide  Tavoitteen toteutuminen 
Varataan riittävästi aikaa sielun-
hoidollisiin keskusteluihin poti-
laiden ja omaisten kanssa.  

Sielunhoidolliset keskustelut 
 
 
 
Sairaan ehtoolliset  

Sielunhoidollisia keskusteluja 
käytiin laitosvierailujen yhtey-
dessä sekä potilaan tai omaisten 
pyynnöstä esim. kuolevan luona. 
Yksityisiä ehtoollisia käytiin ja-
kamassa potilaan tai omaisten 
pyynnöstä. 

Toimitetaan ehtoollistilaisuuksia 
ja hartaushetkiä terveyskeskusten 
vuodeosastolla ja laitoksissa 

Ehtoollishartaudet Kaaripolun, 
Mummonkammarin ja Vanhan-
pappilan hoivakodeissa sekä 
Akuliinassa, Mainiokoti Kuurassa, 
Attendo Vänrikissä ja terveyskes-
kuksen vuodeosastolla. 
Rukoushetket Kunnonpaikassa ja 
Siilinhelmessä 

Toteutui. Joitakin hartaushetkiä 
peruuntui influenssaepidemian 
takia. 
 
 
 
Toteutui 

Osallistutaan Pieksämäen seura-
kunnan palkkaaman Vaalijalan 
alueen seurakuntien kehitysvam-
mapapin viran kustannuksiin ja 
Kuopion ev.lut. seurakuntayhty-
män ylläpitämän sairaalasielun-
hoidon kustannuksiin Kuopion 
Yliopistollisessa sairaalassa 

Siilinjärven seurakunta osallistuu 
Vaalijalan kehitysvammaisten pa-
pin palvelujen kustannuksiin. 
 
Siilinjärven seurakuntaostaa sai-
raalasielunhoidon palvelut Kuo-
pion ev.lut. seurakuntayhtymältä. 

Toteutui 
 
 
 
Toteutui 

 
Toimintaa kuvaavat tunnusluvut 2024 

 
Toteuma  

2023 

Suunnitelma 

2024 

Toteuma 

2024 

Vaalijalan kehitysvammaisten papin kustannus-
osuus 

3 934 € 4 000 € 3 935 € 

KYSin sairaalasielunhoidon kustannusosuus 12 299 € 11 000 € 13 153 € 
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Sielunhoito 255 

Sielunhoito perustuu kristilliseen ihmiskäsitykseen ja lähimmäisenrakkauteen. Sielunhoidon avulla tuetaan 
ihmistä kokonaisvaltaisesti elämän eri käänteissä ilon, vastoinkäymisten, surun, pahan mielen ja syyllisyyden 
hetkinä. Yksityinen sielunhoito on erityisesti papin tehtävä. Työntekijää sitoo vaitiolovelvollisuus. 
 

Sielunhoidon sitovat toiminnalliset tavoitteet ja niiden toteutuminen: 
Sitova toiminnallinen tavoite Toimenpide  Tavoitteen toteutuminen 
Kokonaisvaltaisen ihmisyyden 
puolustaminen ja tukeminen sekä 
yksilön uskonnollisen ja muun 
vakaumuksen kunnioittaminen. 

KJ 3 luvun 22 §:n mukaan seura-
kunnan tulee alueellaan huolehtia 
sielunhoidosta sekä tarjota tilai-
suus yksityiseen rippiin. Tämä on 
erityisesti seurakunnan papin ja 
lehtorin tehtävä, mutta kuuluu 
myös muille seurakunnan jäse-
nille. 

Työntekijöistä erityisesti papit ja 
diakoniatyöntekijät kävivät pal-
jon sielunhoidollisia keskuste-
luja. Ennalta sovittuun sielunhoi-
tokeskusteluun kuuluu usein 
myös yksityinen ehtoollinen. 
Sielunhoitotilanteet tulevat työn-
tekijöillemme usein yllättäen, ja 
näin ne jäävät usein tilastoimatta. 

 

Toimintaa kuvaavat tunnusluvut 2024 

 
Toteuma  

2023 

Suunnitelma 

2024 

Toteuma 

2024 

Yksityisiä ehtoollisenviettoja 15 30 10 

Yksityiseen ehtoollisenviettoon osallistuneita 18 70 53 

 

 

Lähetystyö 260 

Lähetystyö on kirkon perustehtävä. Lähetystyö on evankeliumin julistamista ja lähimmäisenrakkauden osoit-
tamista kaikille ja kaikkialle maailmaan. Seurakuntamme toiminnan tarkoitus on mahdollistaa kansainvälisesti 
tehtävä lähetystyö sekä taloudellisesti että tukemalla seurakuntalaisten osallistumista. 
 
Lähetystyön sitovat toiminnalliset tavoitteet ja niiden toteutuminen: 

Sitova toiminnallinen tavoite Toimenpide  Tavoitteen toteutuminen 
Yhteistyö sekä paikallisten että 
valtakunnallisten toimijoiden 
kanssa 
 
 
 
 
 
 
 
 

Yhteistyö hiippakunnan ja valta-
kunnan tason lähetysjärjestöjen 
kanssa jakamalla saatava tietoa.  
 
 
 
 
Kannustamme seurakuntalaisia 
osallistumiseen 

Olemme pitäneet yhteyttä kir-
kon seitsemään viralliseen lähe-
tysjärjestöön ja jaettu heiltä ja lä-
hetyskohteista saatua tietoutta 
lähetyspiireissä ja -tilaisuuksissa 
sekä lähetysrenkaan kirjeissä. 
 
Lähetystilaisuuksissa on kannus-
tettu osallisuuteen, samoin rippi-
kouluissa nuorille on ollut lähe-
tysrasteja. 

Vapaaehtoistyön kehittäminen Vapaaehtoistyo.fi verkkosivujen 
käyttö 
 
 
Vapaaehtoisille tarjottu koulutus, 
rohkaisu ja resurssit 

Verkkosivujen käyttö on ikära-
kenteesta johtuen ollut vähäi-
sempää kuin suora kirjallinen ja 
suullinen yhteistyö. 
Kaikkien vapaaehtoisten on ollut 
mahdollista osallistua kuukausit-
tain lähetystyön aamukahveille 
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netissä. Lähetyspiireissä ja -kella-
rilla on annettu koulutusta ja 
rohkaistu toimimaan. Lähetyskel-
larin osallistujamäärä on laske-
nut.  

Lähetystyö osaksi kaikkea seura-
kunnan toimintaa 

Lähetystyö on esillä työntekijäko-
koontumisissa 
 
 
 
Materiaalipaketteja työntekijöille 
ja vapaaehtoisten käyttöön 

Lähetystyöntiimiin on diakonia-, 
lapsi- ja yleisseurakuntatyön li-
säksi osallistunut myös nuoriso- 
ja kasvatustyön johtava viranhal-
tija. 
Työntekijöiden käyttämille seu-
rakunnan lähetystyön nettisi-
vuille on laitettu nimikkolähet-
tien kirjeet, rippikoulutyön si-
vuille materiaalipaketteja sekä 
vapaaehtoisille on jaettu ja ker-
rottu lähetystyön tapahtumista. 
 

 
Maahanmuuttotyö  

Maahanmuuttajien kotoutuminen ja suomalaiseen yhteiskuntaan integroituminen. Matalan kynnyksen mah-
dollisuus tulla ja olla osallinen seurakunnan toiminnassa. Monikulttuurinen seurakunta. 

Maahanmuuttotyöllä ei ole omaa budjettia vaan sen kulut, esim. lahjaksi menevät Raamatut tai muut kirjat, 
on kustannettu lähetystyön budjetista. Maahanmuuttajia on kohdattu lähinnä kirkollisissa toimituksissa.  

Maahanmuuttotyön sitovat toiminnalliset tavoitteet ja niiden toteutuminen: 
Sitova toiminnallinen tavoite Toimenpide  Tavoitteen toteutuminen 
Moninaisuuden kohtaaminen 
 
 
 
 

Maahanmuuttajien kohtaaminen 
Siilinjärvellä ja seurakunnassa 

Yksilökohtaisia kohtaamisia vas-
taanotolla. Maahanmuuttajia on 
kutsuttu mukaan toimintaan ja 
vapaaehtoisiksi.  

Yhteisöllisyys Maahanmuuttaja tuntee olevansa 
osallinen monikulttuurista seura-
kuntayhteisöä, Siilinjärveä ja Suo-
mea 

Kevään 24 ajan ukrainalaisia kut-
suttiin erityisesti Arjen Aterioille 
ja peli-iltoihin 

Yhteistyö Eri työalojen, kunnan, vastaanot-
tokeskuksen, Kuopion hiippa-
kunnan ja Kirkkohallituksen yh-
teistyö 

Tavattu tiiminä kunnan maahan-
muuttoyksikön työntekijöitä. 
Kutsuttuna on osallistuttu yhteis-
työkokouksiin ja tapaamisiin 
mm. Tapaamolla. 

 

Toimintaa kuvaavat tunnusluvut 2024 

 Toteuma  
2023 

Suunnitelma 
2024 

Toteuma 
2024 

Lähetystyön tilaisuuksia, kpl/ hlöä 6 / 210 6 / 200 6 / 184 

Lähetyspiirejä kpl/ hlöä 3 / 332 3 / 330 3 / 296 

Lähetyskellari kättentyöt 85 85 73 

Lähetyskannatus / srk:n jäsen 11 € 11 € 11 € 

Maahanmuuttajia kunnassa 250 250 140 
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HAUTATOIMI (pääluokka 4) 

Hautaustoimi 404 
 

Suomen evankelis-luterilaisen kirkon seurakunnilla on valtion niille lailla velvoittama eli lakisääteinen teh-
tävä ylläpitää hautausmaita ja huolehtia hautaustoimen palveluista. Lakisääteiset palvelut tarjotaan yhden-
vertaisesti kaikille ihmisille riippumatta siitä, ovatko he seurakunnan jäseniä vai eivät. Hautaustoimen tehtä-
vät rahoitetaan sen vuoksi valtionrahoituksella ja hautaustoimen palveluista perittävillä maksutuotoilla.  

Siilinjärven seurakunnalla on kaksi hautausmaata, jotka ovat aktiivisessa käytössä. Hautaustoimi huolehtii 
Siilinjärvelle haudattaviksi tulevien vainajien hautauksesta. Hautaustoimilaki velvoittaa seurakunnan hoita-
maan hautausmaansa niiden arvoa vastaavasti ja vainajia kunnioittavasti. Tärkeänä osana toimintaa on jat-
kuva hautaustoimen ja sen palveluiden kehittäminen, sekä monipuolisten hautausmuotojen ja hautapaikko-
jen riittävyyden varmistaminen myös tulevaisuudessa. 

Hautaustoimen tehtävänä on vastata Siilinjärven ev.lut. seurakunnan hautausmaiden rakennusten ja muun 
kiinteän ja irtaimen omaisuuden sekä hautausmaiden, puisto- ja piha-alueiden hoidosta ja kunnossapidosta 
sekä hautainhoitorahastosta.  

Hautaaminen on Suomessa yhteiskunnallinen tehtävä, joka on lainsäädännön kautta annettu evankelisluteri-
laisen kirkon hoidettavaksi. Hautaustoimien tavoitteena on luoda puitteet hienotunteiselle ja asianmukai-
selle vainajan siunaamiselle, hautaamiselle ja muistamiselle sekä vaalia kristillisiä arvoja.  

Hautausmaakiinteistöjen tehtäväalueen tarkoituksena on seurakunnan omistamien hautausmaiden ja niillä 
olevien kiinteistöjen hoidosta ja ylläpidosta huolehtiminen kunnioittaen hautausmaiden kulttuuriperintöä ja 
vaalien hautausmaita puistomaisina rauhan tyyssijoina. Varsinaisen hautaustoimen tehtävänä on huolehtia 
hautaustoimintaan liittyvien palvelujen tarjoamisesta kirkkolain ja -järjestyksen, hautaustoimilain, hautaus-
toimen ohjesäännön ja muiden säännösten ja päätösten perusteella. 

Hautatoimen sitovat toiminnalliset tavoitteet ja niiden toteutuminen: 
Sitova toiminnallinen tavoite Toimenpide  Tavoitteen toteutuminen 
Uusimme Viinamäen hautaus-
maan aluevalaistuksen ja kastelu-
verkoston sekä vaunuvajan ym-
päristön. 
 

Investoinnin toteuttaminen Aluevalaistuksen ja kasteluver-
koston uusiminen tehdään vuo-
den 2025 aikana.  
 

Rakennamme Viinamäen hau-
tausmaalle roskakatokset. 

Katosten hankinta ja asennus Hautausmaan roskakatokset saa-
daan aluevalaistuksen ja kastelu-
verkoston uusimisen yhteydessä 
2025 
 

Toteutamme ympäristöohjelmaa 
ja olemme mukana hakemassa 
uutta ympäristödiplomia hauta-
toimen osalta. 
 

Kaikessa toiminnassamme toteu-
tamme ympäristöohjelmaa.  
 

Ympäristöohjelmaan kirjatut toi-
menpiteet ovat toteutuneet vuo-
den aikana. Lisäksi on suunni-
teltu ja toteutettu muita hank-
keita ympäristön huomioiden. 

Huolehdimme hautausmaista ja 
hautausmaiden kiinteistöistöistä 
suunnitelmallisesti ja laaduk-
kaasti.  
 

Hautausmaan hoitosuunnitelman 
mukaisesti toimiminen. 

Asiakaspalautteiden perusteella 
tavoite saavutettiin ja hautaus-
maiden työntekijät huolehtivat 
hautausmaista laadukkaasti. 
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Tunnusluvut 

  2024 2023 2022 

Hautausmaakiinteistöt, tilat yht. 1 588 m³    
Sähkönkulutus kWh / m² Viinamäki 18 891* 32 216 33 608 
Sähkönkulutus kWh / m² Rauhanpuisto 8 228* 11 126 11 246 
Vedenkulutus m³ Viinamäki 6,9* 48,8 41,4 
Vedenkulutus m³ Rauhanpuisto -* 10,9 13,1 
Toimintatuotot kaikista kuluista, % 18,9 10,2 12,3 
Varsinainen hautaustoimi    
Hautausten lukumäärä 128 146 154 
Hautauksista uurnahautauksia  54 (42,2 %) 67 (45,9 %) 63 (40,9 %) 
Luovutetut uudet hautapaikat 26 27 62 
Haudatuista oman seurakunnan jäseniä 86 100 104 
Haudatuista muun seurakunnan jäseniä 23 23 28 
Haudatuista väestörekisteriin kuuluneita 19 23 22 
Kulut € / hautaus 587 829 551 
Tuotot € / hautaus 245 380 164 
Nettokulut (toimintakate) € /hautaus 342 449 388 
Toimintatuotot kaikista kuluista, % 41,7 45,8 29,7 

*) Kulutuksia ei ole kirjattu tai ne ovat puutteellisia 2024 
 
Käyttötalousosa 

 

 

 

Pääluokka 4 
HAUTATOIMI  

TA kuluva 
2024 

TA muutok-
set 2024 

TA muutos-
ten jälkeen 

Toteuma 
2024 Yli-ali T-% 

Toimintatuotot (ulkoiset) 38 500,00   38 500,00 60 183,00 -21 683,00 156,3 

Toimintakulut (ulkoiset) -321 050,00   -321 050,00 -228 047,54 -93 002,46 71,0 

Toimintakate 1 (ulkoinen) -282 550,00   -282 550,00 -167 864,54 -114 685,46 59,4 

Toimintakulut (sisäiset) -250,00   -250,00 -625,81 375,81 250,3 

Toimintakate 2 (ulkoinen ja si-
säinen) 

-282 800,00   -282 800,00 -168 490,35 -114 309,65 59,6 

Poistot ja arvonalentumiset -17 500,00   -17 500,00 -18 772,13 1 272,13 107,3 

Laskennalliset erät -73 500,00   -73 500,00 -78 682,55 5 182,55 107,1 

Työalakate (ulkoiset ja sisäiset) 
-373 800,00   -373 800,00 -265 945,03 -107 854,97 71,1 
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KIINTEISTÖTOIMI (pääluokka 5) 

Kiinteistötoimi  

Kirkko, seurakuntatalo, Toivala-Vuorelan seurakuntakeskus, Ruokonie-
men leirikeskus, maa- ja metsätalous, osakehuoneistot, keittiötoimi 

Kiinteistötoimen tehtävänä on tukea ja mahdollistaa seurakunnallista toimintaa tarjoamalla palveluita, ylläpi-
tämällä maa- ja piha-alueita ja rakennuksia sekä tarjoamalla tarkoituksenmukaiset, kustannuksiltaan kohtuul-
liset ja puitteiltaan turvalliset tilat myös kehittyvälle toiminnalle. Kiinteistö- ja hautaustoimen tulevaisuu-
densuunnitelmat lähtevät Kirkon energia- ja ilmastostrategian Hiilineutraali kirkko 2030 tavoitteista.  

Toteutamme kirkkovaltuuston 8.12.2022 hyväksymää Kiinteistöstrategiaa 2023–2032 sekä toteutamme 
ympäristöohjelmaa kiinteistötoimen osalta.   

Kiinteistötoimen sitovat toiminnalliset tavoitteet ja niiden toteutuminen: 
Sitova toiminnallinen tavoite Toimenpide  Tavoitteen toteutuminen 
Seurakunnan 100-vuotisjuhlatilai-
suudet toteutuvat ja ne saavat 
paljon seurakuntalaisia liikkeelle. 

Osallistumme tukipalveluina to-
teuttamaan seurakunnan sata-
vuotisjuhlallisuuksia. 
 

Juhlatilaisuudet kokosivat paljon 
seurakuntalaisia juhlimaan seura-
kunnan juhlavuotta.  
 

Remontoimme Ruokoniemen lei-
rikeskuksen saunarakennuksen 
sisäpuoliset pinnat, valaistuksen 
sekä ilmanvaihdon. Saunatupaan 
hankitaan minikeittiö, vaihdetaan 
kalusteet sekä uusitaan takka.  
 

Investoinnin toteuttaminen Ruokoniemen saunaremontti 
saatiin päätökseen toukokuun 
loppuun siten, että sauna oli käy-
tössä kesän leireillä. Samalla 
vaihdettiin saunan ja kappelin lu-
kitus iLoq-järjestelmälle.  
 

Seurakuntatalon Helmi-salin flyy-
gelin hankinta 
 

Investointihankinnan toteuttami-
nen 
 

Uusi flyygeli hankittiin keväällä 
2024.  
 

Uusimme tonttien päättyviä 
vuokrasopimuksia ja myymme 
tontteja.  

Vuokralaisille lähetetään ilmoitus 
vuokrasopimuksen päättymisestä 
ja mahdollisuudesta jatkaa vuok-
rasopimusta tai lunastaa tontti it-
selleen.  

Päättyviä tonttien vuokrasopi-
muksia oli Hietarannan tilalla 14, 
joista 13 uusi vuokrasopimuksen 
seuraavalle 50 vuodelle ja yksi 
tontti myytiin. Saari-Julkula ti-
lalla vuokrasopimuksia oli päät-
tymässä seitsemän 31.12.2024, 
joista kolmen vuokrasopimuksia 
jatkettiin 30 vuodella ja myytiin 
neljä tonttia.   
 

Kunnostamme seurakunnan 
omistamia vuokrahuoneistoja 
ajantasaisiksi vaihtamalla mm. 
keittiökalusteita.  
 

Teemme suunnitelman remontin 
toteuttamiseksi ja hankimme 
urakoitsijan.  

Tarinantie 1 A toisen yksiön 
keittiön ja vaatehuoneen kalus-
teet uusittiin loppuvuodesta 
2024. 

Käytämme Granlund Manageria 
tehokkaasti kiinteistöjen kunnos-
sapitosuunnitelman mukaisesti. 

Kiinteistöstrategia sisältää raken-
nusten pitkän ajan kunnossapito-
suunnitelman. 

Grandlund Manager huoltokirja 
on ollut tukemassa kiinteistöjen 
kunnossapitoa.  
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Pienennetään energiakulutusta ja 
parannetaan energiatehokkuutta. 
 

GM tehokas käyttö, mittareiden 
seuranta tilinpäätöksessä, ener-
giatehokkuuden huomioiminen 
hankinnoissa ja remonteissa.  
 

Hoidetaan metsätaloutta kestä-
västi, tehdään ympäristötyötä ja 
kannetaan vastuu luomakunnasta. 
 

Seurakunnalla on oma metsäasi-
antuntija, joka laatii vuosittain ti-
lojen hoito- sekä hakkuutoimen-
piteet ja kilpailuttaa puukaupat. 
 

Seurakunnan metsät ovat hy-
vässä kunnossa ja niitä hoidetaan 
metsäsuunnitelman mukaisesti.  
 

 
Toimintasuunnitelman tavoitteiden lisäksi kiinteistöissä suoritettiin muita remontteja ja korjauksia: 
Kirkon sakastin keittiö uusittiin, kirkon ja seurakuntatalon valvontakamerat uusittiin sekä lisättiin seurakun-
tatalon puolelle kolme uutta kameraa, kirkon kiviaita korjattiin, seurakuntatalon palo- ja murtohälytin uusit-
tiin, kirkon piha-alueen valaistus uusittiin, Vuorelan ulko-ovien lukitus vaihdettiin iLoq-järjestelmälle. Asen-
simme Ruokoniemen kappelin sadevedelle hulevesiputkiston. Lisäksi uusimme Tarinantie 1:n osakehuo-
neiston keittiön kalusteet ja koneet.  
 
Lisäksi teetimme Toivala-Vuorelan seurakuntakeskuksella sisäilmatutkimus Sitowise Oy:n rakennusterveys-
asiantuntijalla. Tulosten perusteella koetut äänenkäyttöön liittyvät ongelmat eivät johdu teollisista mineraa-
likuiduista, eikä mittausjakson perusteella sisäympäristön lämpötiloissa, suhteellisessa kosteudessa tai tilo-
jen painesuhteen osalta ole huomautettava. Tutkimuksessa todettiin kuitenkin pohjakerroksen varastossa ja 
liikuntasalissa sisäilman laatu ja olosuhteet poikkeavat normaalista ja niiden osalta tarvittavista toimenpi-
teistä.   
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Tunnusluvut 

 2024 2023 2022 

Kirkko tilat yhteensä 600 m²    

Sähkönkulutus kWh  30 032 24 647 21 056 

Ulkoiset toimintakulut € / pv 301 € 255 € 252 € 

Käyttöaste > 25 % 22,9 % 24,3 % 25,7 % 

Seurakuntatalo, tilat yhteensä 2 564 m²    

Lämmönkulutus MWh (sis. kirkko) 868,4 781,4 870,2 

Sähkönkulutus kWh  216 504 195 983 195 206 

Vedenkulutus m³ (sis. kirkko) 661,9 707,6 840,3 

Ulkoiset toimintakulut € / pv 975 € 884 € 937 € 

Käyttöaste > 40 % 26,4 % 25,4 % 24,3 % 

Vuorelan srk-keskus, tilat yht. 4 776 m²    

Lämmönkulutus MWh  258,4 248,9 241,5 

Sähkönkulutus kWh  88 128 86 659 90 340* 

Vedenkulutus m³ 134,9 130,6 160,8 

Ulkoiset toimintakulut € / pv 463 € 390 € 357 € 

Käyttöaste > 25 % 21,2 % 13,0 % 9,1 % 

Ruokoniemen leirikeskus, tilat yht. 873 
² 

   

Sähkönkulutus kWh (sis. lämpö) 186 281 187 075 196 604 

Vedenkulutus m³ 267 312 283 

Ulkoiset toimintakulut € / pv 394 € 382 € 434 € 

Käyttöaste > 60 % 43,0 % 32,3 % 29,5 % 

Osakehuoneistot    

Rivitalohuoneistoja 1 1 1 

Kerrostalohuoneistoja 9 9 9 

Vuosikate 17 978 € 53 263 € -21 274 € 

Maa- ja metsätalous    

Metsämaan pinta-ala ha 733 733 733 

Hakkuumäärä m³ 6 207 5 483 10 088 

Hoitotoimenpiteitä ha 45 70 28 

Vuokrattuja tontteja 31.12. 94 99 100 

Vuosikate 379 757 € 240 622 € 421 103 € 

Keittiötoimi, toimintakulut yht. 285 238 € 252 561 € 197 567 € 

Seurakuntatalon keittiö 54,3 % 63,9 % 64,9 % 

Vuorelan srk-keskuksen keittiö 17,9 % 18,2 % 2,4 % 

Ruokoniemen keittiö 27,8 % 17,9 % 32,7 % 

Toimintakulut € / pv 779 € 690 € 539 € 
*) Mittarilukemat puutteellisia 
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Käyttötalousosa 

Pääluokka 5 
KIINTEISTÖTOIMI 

TA kuluva 
2024 

TA muu-
tokset 
2024 

TA muutosten 
jälkeen 

Toteuma 
2024 

Yli-ali T-% 

Toimintatuotot (ulkoiset) 484 570,00  484 570,00 564 874,24 -80 304,24 116,6 

Toimintakulut (ulkoiset) -1 139 625,00   -1 139 625,00 -1 177 501,25 37 846,25 103,3 

Toimintakate 1 (ulkoinen)      -655 055,00   -655 055,00 -612 627,01 -42 427,99  93,5 

Toimintatuotot (sisäiset) 1 276 650,00   1 276 650,00 1 563 568,75 -286 918,75 122,5 

Toimintakulut (sisäiset) -300,00   -300,00 -48,00 -252,00   16,0 

Toimintakate 2 (ulkoinen 
ja sisäinen) 

621 295,00   621 295,00 950 893,74 -329 598,74 153,1 

Poistot ja arvonalentumi-
 

-467 900,00   -467 900,00 -573 268,39 105 368,39 122,5 

Laskennalliset erät -59 900,00   -59 900,00 -207 663,58 147 763,58 346,7 
Työalakate (ulkoiset ja si-
säiset) 93 495,00  93 495,00 169 961,77 -76 466,77 181,8 
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2 Tuloslaskelman toteutuminen 
 

Talousarvion tuloslaskelmaosan toteumavertailu  

 TP 2023 
TA kuluva 

2024 

TA muutok-
set 

2024 
TA yhteensä 

Toteuma 
2024 

Yli-ali T-% 

Toimintatuotot 675 273,66 719 180,00   719 180,00 735 603,36 -16 423,36 102,3 

Korvaukset 25 676,59 55 500,00   55 500,00 24 223,26 31 276,74 43,6 

Myyntituotot 21 723,39 17 950,00   17 950,00 24 935,31 -6 985,31 138,9 

Maksutuotot 97 955,47 130 380,00   130 380,00 114 344,56 16 035,44 87,7 

Vuokratuotot 148 928,71 145 150,00   145 150,00 166 141,42 -20 991,42 114,5 

Metsätalouden tuotot 235 549,36 220 000,00   220 000,00 256 868,31 -36 868,31 116,8 

Kolehdit, keräykset ja lah-
joitusvarat 30 000,71 35 850,00   35 850,00 16 435,49 19 414,51 45,8 

Tuet ja avustukset 11 544,71 13 750,00   13 750,00 12 372,71 1 377,29 90,0 

Muut toimintatuotot 103 894,72 100 600,00   100 600,00 120 282,30 -19 682,30 119,6 

Toimintakulut -3 822 153,32 -4 244 135,00   -4 244 135,00 -3 908 171,71 -335 963,29 92,1 

Henkilöstökulut -2 354 902,30 -2 608 555,00   -2 608 555,00 -2 398 632,35 -209 922,65 92,0 

Palvelujen ostot -700 479,28 -827 870,00   -827 870,00 -795 106,38 -32 763,62 96,0 

Vuokrakulut -119 043,32 -83 850,00   -83 850,00 -71 503,44 -12 346,56 85,3 

Aineet ja tarvikkeet -441 279,70 -471 250,00   -471 250,00 -439 025,19 -32 224,81 93,2 

Annetut avustukset -135 929,98 -159 100,00   -159 100,00 -129 760,65 -29 339,35 81,6 

Muut toimintakulut -70 518,74 -93 510,00   -93 510,00 -74 143,70 -19 366,30 79,3 

Toimintakate -3 146 879,66 -3 524 955,00   -3 524 955,00 -3 172 568,35 -352 386,65 90,0 

Kirkollisverotulot  3 719 321,76 3 380 000,00   3 380 000,00 3 846 950,12 -466 950,12 113,8 

Valtionrahoitus 431 685,96 420 000,00   420 000,00 434 388,96 -14 388,96 103,4 

Verotuskulut -57 493,50 -63 000,00   -63 000,00 -62 695,39 -304,61 99,5 

Kirkon rahastomaksut -332 562,00 -330 700,00   -330 700,00 -339 282,00 8 582,00 102,6 

Rahoitustuotot- ja kulut 203 634,10 149 650,00   149 650,00 98 400,07 51 249,93 65,8 

Korkotuotot 4 993,88 400,00   400,00 28 853,50 -28 453,50 7 213,4 

Muut rahoitustuotot 211 056,51 153 500,00   153 500,00 203 819,41 -50 319,41 132,8 

Arvonalentumiset sij.         -128 419,04 128 419,04   

Korkokulut -22,64 -1 050,00   -1 050,00 -18,28 -1 031,72 1,7 

Muut rahoituskulut -12 393,65 -3 200,00   -3 200,00 -5 835,52 2 635,52 182,4 

Vuosikate 817 706,66 30 995,00   30 995,00 805 193,41 -774 198,41 2 597,8 

Poistot ja arvonalentumiset -502 931,27 -485 400,00   -485 400,00 -592 040,52 106 640,52 122,0 

Suunnitelman mukaiset 
poistot 

-502 931,27 -485 400,00   -485 400,00 -592 040,52 106 640,52 122,0 

Erilliskirjanpitona hoidetut ra-
hastot -0,00       -0,00 0,00   

Tuotot 41 672,22       47 834,27 -47 834,27   

Kulut -34 593,58       -38 274,97 38 274,97   

Siirrot rahastosta/rahastoon -7 078,64       -9 559,30 9 559,30   

   
   
 

https://app.powerbi.com/groups/me/apps/e645a103-23fe-4881-a5e5-fd2c9235daf2/rdlreports/69624f36-e643-487d-9979-97e8778ed5e1?rp:param_language_key=U&rp:param_company_code=3133&rp:param_year=2024&rp:param_segment_code=313301&rp:param_month_start=1&rp:param_month_end=12&rp:param_account_number=363000&rp:param_group=4&rp:p=0000000000&rp:p=1000000000&rp:p=1011010000&rp:p=1011050000&rp:p=1011050109&rp:p=1011070000&rp:p=1012010000&rp:p=1012020000&rp:p=1012030000&rp:p=1012040000&rp:p=1012050000&rp:p=1012100000&rp:p=1012220000&rp:p=1012310000&rp:p=1012350000&rp:p=1012360000&rp:p=1012390000&rp:p=1012391000&rp:p=1012410000&rp:p=1012410702&rp:p=1012420000&rp:p=1012430000&rp:p=1012550000&rp:p=1012600000&rp:p=1012600200&rp:p=1012700000&rp:p=1014030000&rp:p=1014040000&rp:p=1015020000&rp:p=1015060101&rp:p=1015060102&rp:p=1015070000&rp:p=1015080000&rp:p=1015100000&rp:p=1015110000&rp:p=1015500531&rp:p=1015500532&rp:p=1015500550&rp:p=1016010000&rp:p=1992391240&rp:p=1992410100
https://app.powerbi.com/groups/me/apps/e645a103-23fe-4881-a5e5-fd2c9235daf2/rdlreports/69624f36-e643-487d-9979-97e8778ed5e1?rp:param_language_key=U&rp:param_company_code=3133&rp:param_year=2024&rp:param_segment_code=313301&rp:param_month_start=1&rp:param_month_end=12&rp:param_account_number=371000&rp:param_group=4&rp:p=0000000000&rp:p=1000000000&rp:p=1011010000&rp:p=1011050000&rp:p=1011050109&rp:p=1011070000&rp:p=1012010000&rp:p=1012020000&rp:p=1012030000&rp:p=1012040000&rp:p=1012050000&rp:p=1012100000&rp:p=1012220000&rp:p=1012310000&rp:p=1012350000&rp:p=1012360000&rp:p=1012390000&rp:p=1012391000&rp:p=1012410000&rp:p=1012410702&rp:p=1012420000&rp:p=1012430000&rp:p=1012550000&rp:p=1012600000&rp:p=1012600200&rp:p=1012700000&rp:p=1014030000&rp:p=1014040000&rp:p=1015020000&rp:p=1015060101&rp:p=1015060102&rp:p=1015070000&rp:p=1015080000&rp:p=1015100000&rp:p=1015110000&rp:p=1015500531&rp:p=1015500532&rp:p=1015500550&rp:p=1016010000&rp:p=1992391240&rp:p=1992410100
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Tilikauden tulos 314 775,39 -454 405,00   -454 405,00 213 152,89 -667 557,89 -46,9 

Poistoerojen lisäys (-) tai vä-
hennys (+) 

36 150,00 36 150,00   36 150,00 36 150,00 0,00 100,0 

Tilikauden ylijäämä (ali-
jäämä) 350 925,39 -418 255,00   -418 255,00 249 302,89 -667 557,89 -59,6 

Verotulot ja valtionrahoitus 

Vuosi Kirkollisvero% Kirkollisvero Valtionrahoitus 

2024 1,25 3 846 950 € 434 389 € 

2023 1,25 3 719 322 € 431 686 € 

2022 1,25 3 299 442 € 420 564 € 

2021 1,25 3 264 498 € 418 680 € 

2020 1,25 3 225 500 € 418 704 € 

Kirkollisvero on tarkoitettu varsinaisiin seurakunnallisiin tehtäviin ja valtionrahoitus seurakunnan lakisää-
teisten yhteiskunnallisten tehtävien (hautaustoimi, väestökirjanpito ja kulttuurihistoriallisesti arvokkaiden 
kohteiden ylläpito) hoitoon. Siilinjärven kulttuuriperintökustannusosuus vuodelle 2024 maaliskuun 2025 
alustavan laskennan mukaan oli 13 396 euroa.  

Verotuloiksi merkitään tässä taulukossa tulot, jotka ko. vuonna on kirjanpidossa kirjattu verotuloiksi. 

 

 

 

 

https://app.powerbi.com/groups/me/apps/e645a103-23fe-4881-a5e5-fd2c9235daf2/rdlreports/69624f36-e643-487d-9979-97e8778ed5e1?rp:param_language_key=U&rp:param_company_code=3133&rp:param_year=2024&rp:param_segment_code=313301&rp:param_month_start=1&rp:param_month_end=12&rp:param_account_number=474000&rp:param_group=4&rp:p=0000000000&rp:p=1000000000&rp:p=1011010000&rp:p=1011050000&rp:p=1011050109&rp:p=1011070000&rp:p=1012010000&rp:p=1012020000&rp:p=1012030000&rp:p=1012040000&rp:p=1012050000&rp:p=1012100000&rp:p=1012220000&rp:p=1012310000&rp:p=1012350000&rp:p=1012360000&rp:p=1012390000&rp:p=1012391000&rp:p=1012410000&rp:p=1012410702&rp:p=1012420000&rp:p=1012430000&rp:p=1012550000&rp:p=1012600000&rp:p=1012600200&rp:p=1012700000&rp:p=1014030000&rp:p=1014040000&rp:p=1015020000&rp:p=1015060101&rp:p=1015060102&rp:p=1015070000&rp:p=1015080000&rp:p=1015100000&rp:p=1015110000&rp:p=1015500531&rp:p=1015500532&rp:p=1015500550&rp:p=1016010000&rp:p=1992391240&rp:p=1992410100
https://app.powerbi.com/groups/me/apps/e645a103-23fe-4881-a5e5-fd2c9235daf2/rdlreports/69624f36-e643-487d-9979-97e8778ed5e1?rp:param_language_key=U&rp:param_company_code=3133&rp:param_year=2024&rp:param_segment_code=313301&rp:param_month_start=1&rp:param_month_end=12&rp:param_account_number=435320&rp:param_group=4&rp:p=0000000000&rp:p=1000000000&rp:p=1011010000&rp:p=1011050000&rp:p=1011050109&rp:p=1011070000&rp:p=1012010000&rp:p=1012020000&rp:p=1012030000&rp:p=1012040000&rp:p=1012050000&rp:p=1012100000&rp:p=1012220000&rp:p=1012310000&rp:p=1012350000&rp:p=1012360000&rp:p=1012390000&rp:p=1012391000&rp:p=1012410000&rp:p=1012410702&rp:p=1012420000&rp:p=1012430000&rp:p=1012550000&rp:p=1012600000&rp:p=1012600200&rp:p=1012700000&rp:p=1014030000&rp:p=1014040000&rp:p=1015020000&rp:p=1015060101&rp:p=1015060102&rp:p=1015070000&rp:p=1015080000&rp:p=1015100000&rp:p=1015110000&rp:p=1015500531&rp:p=1015500532&rp:p=1015500550&rp:p=1016010000&rp:p=1992391240&rp:p=1992410100
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3 Investointiosan toteutuminen 
 

Investointiosa toteumavertailu  

 

Tilaus Kustannusarvio Toteuma 
yhteensä

Ed. vuosien 
käyttö

TA kuluva Talousarviomu
utokset

Talousarvio 
muutosten 

jälkeen

Toteuma 
kuluva 
menot

Toteuma 
kuluva tulot

Toteuma 
kuluva 

yhteensä

Yli/Ali T-% Kust. 
arviosta 
käytetty 

31.12.

2006216 - Viinamäen hautausmaan 
aluevalaistus

-200 000,00 -27 041,49 -13 925,20 -13 116,29 -13 116,29 13 116,29 13,5

2010950 - Ruokoniemi, saunan 
remontti

-90 000,00 -171 411,65 -8 275,62 -90 000,00 -73 000,00 -163 000,00 -163 136,03 -163 136,03 136,03 100,1 190,5

2011716 - Seurakuntatalo, flyygeli -30 000,00 -29 990,00 -29 990,00 -29 990,00 29 990,00 100,0

2011773 - Lasten paikka ja invaliuska -170 000,00 -14 798,61 -14 798,61 -14 798,61 14 798,61 8,7

Yhteensä -490 000,00 -243 241,75 -22 200,82 -90 000,00 -73 000,00 -163 000,00 -221 040,93 -221 040,93 58 040,93 135,6 49,6
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4 Rahoitusosan toteutumisvertailu 
 

Rahoitusosan toteutumisessa osoitetaan, miten seurakunnan menot on rahoitettu.  

Rahoitusosa toteumavertailu  

 

5 Yhteenveto valtuuston hyväksymien sitovien määrärahojen 
ja tuloarvioiden toteutumisesta 

 

  TA 2024 TA muutos Muutettu TA 
2024 

Toteuma 
2024 Poikkeama 

Käyttötalousosa, Toimintakate      

Hallinto (pääluokka 1) -649 460,00   -632 889,89 -16 570,11 

Seurakunnallinen toiminta 
(pääluokka 2) 

-3 188 540,00   -3 322 066,68 133 526,68 

Hautaustoimi (pääluokka 4) -282 800,00   -168 490,35 -144 309,65 

Kiinteistötoimi (pääluokka 5) 621 295,00   950 893,74 -329 598,74 

Tuloslaskelmaosa      

Kirkollisvero 3 380 000   3 846 950,12 -466 950,12 

Valtionrahoitus 420 000   434 388,96 -14 388,96 

Keskusrahastomaksu -166 700,00   -172 968,00 6 268,00 

Eläkerahastomaksu -164 000,00   -166 314,00 2 314,00 

Avustukset      

Investointiosa      

Srk-talo flyygeli -30 000,00   -29 990,00 10,00 

Ruokoniemen saunaremontti -90 000,00 -73 000,00 163 000,00 -163 136,03  -100,08 

Rahoitusosa       

   
     

  

Toteuma 2023 TA 2024 TA muutokset 
2024

TA yhteensä 2024 Toteuma 2024 Yli-ali T-%

Tulorahoitus 722 629,33 -43 555,00 -43 555,00 689 071,48 -732 626,48 -1 582,1
Vuosikate 817 706,66 56 445,00 56 445,00 805 193,41 -748 748,41 1 426,5

Tulorahoituksen korjauserät -95 077,33 -100 000,00 -100 000,00 -116 121,93 16 121,93 116,1

Investoinnit -1 734 809,61 -90 000,00 -73 000,00 -163 000,00 -112 553,91 -50 446,09 69,1
Investointimenot -1 854 498,11 -90 000,00 -73 000,00 -163 000,00 -232 853,91 69 853,91 142,9

Pysyvien vastaavien myyntitulot 119 688,50 120 300,00 -120 300,00

Varsinaisen toiminnan ja investointien nettorahavirta -1 012 180,28 -133 555,00 -73 000,00 -206 555,00 576 517,57 -783 072,57 -279,1

Muut maksuvalmiuden muutokset -202 447,16 -35 345,55 35 345,55
Toimeksiantojen varojen ja pääomien muutokset -17 559,83 -4 118,17 4 118,17

Vaihto-omaisuuden muutos 291,01 -291,01

Lyhytaikaisten saamisten muutos 1 218,30 -8 107,51 8 107,51

Korottomien pitkä- ja lyhytaikaisten velkojen muutos -186 105,63 -23 410,88 23 410,88

Rahoitustoiminnan nettorahavirta -202 447,16 -35 345,55 35 345,55

Rahavarojen muutos -1 214 627,44 -133 555,00 -73 000,00 -206 555,00 541 172,02 -747 727,02 -262,0

Rahavarojen muutos (tase) -1 214 627,44 541 172,02 -541 172,02
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III. TILINPÄÄTÖSLASKELMAT 
 

1 Tuloslaskelma 
 

Tuloslaskelma 

  1.1. –31.12.2024 1.1.–31.12.2023 

Toimintatuotot 735 603,36 675 273,66 

Korvaukset 24 223,26 25 676,59 

Myyntituotot 24 935,31 21 723,39 

Maksutuotot 114 344,56 97 955,47 

Vuokratuotot 166 141,42 148 928,71 

Metsätalouden tuotot 256 868,31 235 549,36 

Kolehdit, keräykset ja lahjoitusvarat 16 435,49 30 000,71 

Tuet ja avustukset 12 372,71 11 544,71 

Muut toimintatuotot 120 282,30 103 894,72 

Toimintakulut -3 908 171,71 -3 822 153,32 

Henkilöstökulut -2 398 632,35 -2 354 902,30 

Palkat ja palkkiot -1 977 320,78 -1 933 233,83 

Henkilösivukulut -447 489,76 -441 769,61 

Henkilökulujen oikaisuerät 26 178,19 20 101,14 

Palvelujen ostot -795 106,38 -700 479,28 

Vuokrakulut -71 503,44 -119 043,32 

Aineet ja tarvikkeet -439 025,19 -441 279,70 

Ostot tilikauden aikana -439 025,19 -441 279,70 

Annetut avustukset -129 760,65 -135 929,98 

Muut toimintakulut -74 143,70 -70 518,74 

Toimintakate -3 172 568,35 -3 146 879,66 

Kirkollisverotulot 3 846 950,12 3 719 321,76 

Valtionrahoitus 434 388,96 431 685,96 

Verotuskulut -62 695,39 -57 493,50 

Kirkon rahastomaksut -339 282,00 -332 562,00 

Rahoitustuotot ja -kulut 98 400,07 203 634,10 

Korkotuotot 28 853,50 4 993,88 

Muut rahoitustuotot 203 819,41 211 056,51 

Arvonalentumiset sijoituksista -128 419,04 0,00 

Korkokulut -18,28 -22,64 

Muut rahoituskulut -5 835,52 -12 393,65 
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Vuosikate 805 193,41 817 706,66 

Poistot ja arvonalentumiset -592 040,52 -502 931,27 

Suunnitelman mukaiset poistot -592 040,52 -502 931,27 

Erilliskirjanpitona hoidetut rahastot 0,00 0,00 

Tuotot 47 834,27 41 672,22 

Kulut -38 274,97 -34 593,58 

Siirrot rahastosta/rahastoon -9 559,30 -7 078,64 

Tilikauden tulos 213 152,89 314 775,39 

Poistoerojen lisäys (-) tai vähennys (+) 36 150,00 36 150,00 

Tilikauden ylijäämä (+) / alijäämä (-) 249 302,89 350 925,39 

 

 

2 Rahoituslaskelma 

  1.1.–31.12.2024 1.1. –31.12.2023 

Tulorahoitus 689 071,48 722 629,33 

Vuosikate 805 193,41 817 706,66 

Tulorahoituksen korjauserät -116 121,93 -95 077,33 

Investoinnit -112 553,91 -1 734 809,61 

Investointimenot -232 853,91 -1 854 498,11 

Pysyvien vastaavien myyntitulot 120 300,00 119 688,50 

Varsinaisen toiminnan ja investointien nettorahavirta 576 517,57 -1 012 180,28 

Muut maksuvalmiuden muutokset -35 345,55 -202 447,16 

Toimeksiantojen varojen ja pääomien muutokset -4 118,17 -17 559,83 

Lyhytaikaisten saamisten muutos 291,01 1 218,30 

Korottomien pitkä- ja lyhytaikaisten velkojen muutos -23 410,88 -186 105,63 

Rahoitustoiminnan nettorahavirta -35 345,55 -202 447,16 

Rahavarojen muutos 541 172,02 -1 214 627,44 

Rahavarojen muutos (tase) 541 172,02 -1 214 627,44 

  1.1.–31.12.2024 1.1.–31.12.2023 

Rahavarojen muutos 541 172,02 -1 214 627,44 

Rahavarat kauden lopussa 3 856 914,32 3 315 742,30 

Rahavarat kauden alussa 3 315 742,30 4 530 369,74 
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3 Tase 

  31.12.2024 31.12.2023 

Vastaavaa   

Pysyvät vastaavat 8 740 187,62 9 103 552,30 

Aineettomat hyödykkeet 11 223,68 17 957,89 

Aineettomat oikeudet 11 223,68 17 957,89 

Aineelliset hyödykkeet 8 379 256,60 8 735 887,07 

Maa- ja vesialueet 1 861 494,70 1 865 672,77 

Hautaustoimen aineelliset hyödykkeet 107 275,06 126 047,19 

Rakennukset 5 684 657,22 6 019 443,34 

Kiinteät rakenteet ja laitteet 210 601,48 250 560,97 

Koneet ja kalusto 0,00 6 294,86 

Muut aineelliset hyödykkeet 108 525,37 108 525,37 

Ennakkomaksut ja keskeneräiset hankinnat 406 702,77 359 342,57 

Sijoitukset 349 707,34 349 707,34 

Osakkeet ja osuudet 349 707,34 349 707,34 

Toimeksiantojen varat 284 520,57 269 049,61 

Lahjoitusrahastojen erityiskatteet 170 511,47 169 637,75 

Muut toimeksiantojen varat 114 009,10 99 411,86 

Vaihtuvat vastaavat 3 891 400,85 3 342 412,33 

Vaihto-omaisuus 0,00 291,01 

Aineet- ja tarvikkeet 0,00 291,01 

Saamiset 34 486,53 26 379,02 

Lyhytaikaiset saamiset 34 486,53 26 379,02 

Myyntisaamiset 15 776,68 17 643,16 

Siirtosaamiset 18 709,85 8 735,86 

Rahoitusarvopaperit 2 557 785,75 2 503 535,03 

Osakkeet ja osuudet 2 526 377,37 2 503 535,03 

Muut arvopaperit 31 408,38 0,00 

Rahat ja pankkisaamiset 1 299 128,57 812 207,27 

Vastaavaa yhteensä 12 916 109,04 12 715 014,24 
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Vastattavaa   

Oma pääoma 11 776 915,57 11 527 612,68 

Peruspääoma 6 300 000,00 6 300 000,00 

Edellisten tilikausien ylijäämä/alijäämä 5 227 612,68 4 876 687,29 

Tilikauden ylijäämä/alijäämä 249 302,89 350 925,39 

Poistoero ja vapaaehtoiset varaukset 141 587,50 177 737,50 

Poistoero 141 587,50 177 737,50 

Toimeksiantojen pääomat 395 120,13 383 767,34 

Lahjoitusrahastojen pääomat 281 111,03 284 254,48 

Muut toimeksiantojen pääomat 114 009,10 99 512,86 

Vieras pääoma 602 485,84 625 896,72 

Lyhytaikainen vieras pääoma 602 485,84 625 896,72 

Ostovelat 104 182,24 149 724,30 

Muut velat 95 462,79 103 832,27 

Siirtovelat 402 840,81 372 340,15 

Vastattavaa yhteensä 12 916 109,04 12 715 014,24 
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IV. TILINPÄÄTÖKSEN LIITETIEDOT 
 

1 Tilinpäätöksen laatimista koskevat liitetiedot 
 

Jaksotusperiaatteet 

Arvostus- ja jaksotusperiaatteissa ei ole varainhoitovuonna tapahtunut muutoksia.  Tulot ja menot on merkitty 
tuloslaskelmaan suoriteperusteen mukaisesti.  

Verotulot on kirjattu maksuperusteisesti niiden tilitysajankohdan mukaisesti ao. tilikaudelle. 

Tilinpäätökseen on kirjattu kustannuspaikoittain työntekijöiden kumulatiivinen lomapalkkavelan muutos si-
vukuluineen 31.12.2024. Velkaan on laskettu työntekijöiden ansaitut ja pitämättömät lomat, lomaraha- ja 
säästövapaat niiltä työntekijöiltä, joiden palvelussuhde jatkuu tai on päättynyt 31.12.2024 mennessä eikä lop-
putiliä ole vielä laskettu. 

Pysyviin vastaaviin kuuluvien hyödykkeiden alkuarvostus on suoritettu todelliseen hankintamenoon.  Hankin-
tamenosta on suoritettu kirkkovaltuuston vahvistaman poistosuunnitelman mukaiset poistot. Maa- ja vesialu-
eista, hautausmaista, sakraali-, arvo- ja taide-esineistä ei ole suoritettu poistoja. 
Vaihtuvien vastaavien arvostusperusteena on hankintameno tai sitä alempi todennäköinen luovutushinta tilin-
päätöspäivänä. 

Saamiset ja velat on arvostettu nimellisarvoonsa.   

Varainhoitovuoden tulot ja menot on kirjattu tuotoiksi ja kuluiksi suoriteperiaatteen mukaisesti lukuun otta-
matta puutavaran myyntituloja ja verotuloja, jotka on kirjattu maksuperusteisesti. Varainhoitovuoteen kohdis-
tuvia yksittäisiä, pienehköjä ostolaskuja, jotka toimittajat ovat laskuttaneet tilinpäätökselle asetettujen määrä-
aikojen jälkeen, on siirtynyt seuraavan tilikauden kuluksi. 

Avustukset: Pysyvien vastaavien aineellisten hyödykkeiden hankintaan saadut rahoitusavustukset on kirjattu 
suoriteperusteisesti. 

Arvostusperiaatteet/Pysyvien vastaavien arvostus 

Aineettomat ja aineelliset hyödykkeet: Hyödykkeet on merkitty taseeseen hankintamenoon vähennettynä 
suunnitelman mukaisilla poistoilla ja investointimenoihin saaduilla rahoitusosuuksilla. Siilinjärven seurakun-
nassa taseeseen aktivoidaan yli 10 000 euron hankinnat, jotka poistetaan taloudellisena vaikutusaikanaan. 

Sijoitukset: Sijoitukset on merkitty taseessa hankintamenoon tai sitä alempaan arvoon. Arvostuksen perus-
teena on ollut hyödykkeen todennäköisesti tulevaisuudessa kerryttämä tulo tai sen arvo palvelutuotannossa. 
Pysyvien vastaavien sijoitusluonteiset erät on merkitty taseeseen hankintamenoon tai sitä alempaan todennä-
köiseen luovutushintaan. 

Rahoitusomaisuus: Saamiset on merkitty taseeseen nimellisarvoon tai sitä alempaan todennäköiseen arvoon. 
Rahoitusomaisuusarvopaperit on merkitty taseeseen hankintamenoon tai sitä alempaan todennäköiseen luo-
vutus- tai markkinahintaan. 

 
 

 

 



 

61 
 

2 Tilinpäätöksen esittämistapaa koskevat liitetiedot 
 

Edellisen tilikauden taseen jaottelua on muutettu vastaamaan kuluneen tilikauden jaottelua. Luonteeltaan si-
joitusluonteiset osakkeet ja sijoitusrahasto-osuudet, on siirretty vertailutaseessa pysyvien vastaavien sijoituk-
sista vaihtuvien vastaavien rahoitusarvopapereihin. Pysyvien vastaavien sijoitusten lainasaamisista on muut 
kuin pysyväisluonteiset erät, on siirretty rahoitusomaisuuden lainasaamisiin. 

Poistosuunnitelma on päivitetty kirkkovaltuustossa 11.5.2021. 

 

3 Tuloslaskelman liitetiedot 
 

Hietarantatilalta yhden omakotitalotontin ja Saari-Julkula-tilalta neljän huvilatonttien määräalojen myynneistä 
saadut myyntituotot yhteensä hiukan yli 120 000 euroa olivat tilikaudelle kohdistuneet kertaluonteiset erät. 

Tilikauden puutavaranmyyntitulot pysyivät talousarvion tasolla, vaikka kirkkoneuvosto teki isot metsäkaupat 
Stora Enson kanssa. Se johtuu siitä, että osa metsähakkuista jäi toteutettavaksi vuoden 2025 puolella. Toimin-
tatuottojen määrä nousi noin 9 % edellisvuoteen verrattuna.  

Luottotappioiksi kirjattiin vuosilta 2020–2024 yhteensä 6 947,40 euroa myynti- ja maksutuotoista.  

Luottotappioksi kirjattiin perintätoimenpiteistä huolimatta saamatta jääneitä yli vuoden vanhoja myyntisaata-
via kuten leiri- ja kerhomaksuja, hautaus- ja hautapaikkamaksuja sekä tonttivuokramaksuja. 

Suunnitelman mukaiset poistot on laskettu seurakunnassa ennalta laaditun poistosuunnitelman mukaisesti. 
Kirkkovaltuusto hyväksyi 11.5.2021 poistosuunnitelman muutoksen, jolla seurakunnan käyttöomaisuuden 
poistoajat on muutettu vastaamaan kirkkohallituksen ohjeen Käyttöomaisuuskirjanpito ja suunnitelman mu-
kaisten poistojen laskeminen mukaisia suosituspoistoaikoja.  

Kirkkovaltuuston hyväksymät poistoajat ovat seuraavat: 

Aineettomat hyödykkeet 
Aineettomat oikeudet – 3 vuotta 
Muut pitkävaikutteiset menot – 3 vuotta 
 
Aineelliset hyödykkeet 
Maa -ja vesialueet – ei poistoja 
Hautausmaat – hautaustoimeen liittyvät muut pitkävaikutteiset menot 3 v, hautaustoimen muut rakennukset 8 
v, hautaustoimen kiinteät rakenteet ja laitteet 8 v, hautaustoimen koneet ja laitteet 10 v. Hautausmaiden maa- 
ja vesialueet, maa-aineksen vaihto, ei poistoja. Hautaustoimen muut aineelliset hyödykkeet käyttöajan mu-
kaan.  
Rakennukset – kirkot 60 v, seurakuntatalot 25 v, kappelit 40 v, siunauskappelit 40 v, leiri- ja kurssikeskukset 
20 v, asuinrakennukset 25 v, hallinto- ja laitosrakennukset 20 v, huolto- ja talousrakennukset 15 v, muut ra-
kennukset 15 v.  
Kiinteät rakenteet ja laitteet – maa- ja vesirakenteet 20 v, urut 20 v, muut kiinteät rakenteet ja laitteet 10 v. 
Koneet ja kalusto – kuljetusvälineet 5 v, IT-laitteisto 3 v, muut koneet ja kalusto 5 v. 
Muut aineelliset hyödykkeet – luonnonvarat poisto käytön mukaan, sakraali-, arvo- ja taide-esineet ei poistoja. 
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4 Taseen vastaavia koskevat liitetiedot  
 

 
 
  

Aineettomat 
oikeudet

Aineettomat 
hyödykkeet Yht.

Maa- ja 
vesialueet

Hautaustoimen 
aineelliset 

hyödykkeet

Rakennukset Kiinteät 
rakenteet ja 

laitteet

Koneet ja 
kalusto

Muut aineelliset 
hyödykkeet

Ennakkoma
ksut ja 

keskeneräi
set 

hankinnat

Aineelliset 
hyödykkeet 

Yht.

Sijoitukset Yhteensä

Arvo ed. vuoden 
lopussa

17 957,89 17 957,89 1 865 672,77 126 047,19 6 019 443,34 250 560,97 6 294,86 108 525,37 359 342,57 8 735 887,07 349 707,34 9 103 552,30

Lisäykset 163 136,03 2 352,90 67 364,98 232 853,91 232 853,91
Siirtokirjaukset 8 275,62 11 729,16 -20 004,78 0,00 0,00
Vähennykset -4 178,07 -4 178,07 -4 178,07
Suunnitelman 
mukaiset poistot

-6 734,21 -6 734,21 -18 772,13 -506 197,77 -54 041,55 -6 294,86 -585 306,31 -592 040,52

Suunnitelmasta 
poikkeavat poistot

Arvonkorotukset
Invest. Tuki
Arvo vuoden 
l

11 223,68 11 223,68 1 861 494,70 107 275,06 5 684 657,22 210 601,48 0,00 108 525,37 406 702,77 8 379 256,60 349 707,34 8 740 187,62
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Rahoitusarvopaperit  Metsäliitto Osuuskunta

Kirjanpitoarvo 31.12.2024 107 347,00 €                  

Seligson Aasia A

Hankintahinta 101 011,77 €                   

Markkina-arvo 31.12.2024 122 412,18 €                   

Erotus 21 400,41 €                     

Kirjanpitoarvo 31.12.2024 101 011,77 €                   

Seligson Eurooppa A

Hankintahinta 557 819,80 €                   

Markkina-arvo 31.12.2024 709 593,24 €                   

Erotus 151 773,44 €                   

Kirjanpitoarvo 31.12.2024 557 819,80 €                  

Seligson Pohjois-Amerikka A

Hankintahinta 294 413,89 €                   

Markkina-arvo 31.12.2024 479 828,38 €                   

Erotus 185 414,49 €                   

Kirjanpitoarvo 31.12.2024 294 413,89 €                  

Seligson Suomi A

Hankintahinta 564 076,64 €                   

Markkina-arvo 31.12.2024 489 818,85 €                   

Erotus 74 257,79 €-                     

Kirjanpitoarvo 31.12.2024 489 818,85 €                  

Seligson Euro Corporate Bond A

Hankintahinta 271 234,04 €                   

Markkina-arvo 31.12.2024 255 764,84 €                   

Erotus 15 469,20 €-                     

Kirjanpitoarvo 31.12.2024 255 764,84 €                 

Seligson Euro Obligaatio A

Hankintahinta 291 746,00 €                   

Markkina-arvo 31.12.2024 253 053,95 €                    

Erotus 38 692,05 €-                      

Kirjanpitoarvo 31.12.2024 253 053,95 €                 

Seligson Rahamarkkinarahasto A

Hankintahinta 198 976,20 €                   

Markkina-arvo 31.12.2024 205 919,19 €                   

Erotus 6 942,99 €                        

Kirjanpitoarvo 31.12.2024 198 976,20 €                  

LähiTapiola lyhytkorko ESG A 268 171,07 €                  

LähiTapiola Pääomasijoitus VI Feeder Ky 31 408,38 €                     

Kirjanpitoarvo yhteensä 31.12.2024 2 557 785,75 €              

Sijoitusten markkina-arvo yhteensä 31.12.2024 2 923 317,08 €               
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5 Taseen vastattavia koskevat liitetiedot 
 

Oma pääoma 

 
 
 
 
 
Lyhytaikainen vieras pääoma 
  Siirtovelat   
    Lomapalkkajaksotus 1.1.2024             353 409,10 
    Lisäys/vähennys 2024            +38 146,37    391 555,47 
  
 Muut lyhytaikaiset siirtovelat                     11 285,34 
 
  Siirtovelat yhteensä    402 840,81 
 

  

1.1.2024 31.12.2024

Oma pääoma alkusaldo    lisäys/vähennys loppusaldo

Peruspääoma 6 300 000,00 €       

Ed tilikausien ylijäämä 5 227 612,68 €         

Tilikauden ylijäämä 249 302,89 €       

Oma pääoma yht. 11 527 612,68 €   249 302,89 €    11 776 915,57 €  
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6 Vakuuksia ja vastuusitoumuksia koskevat liitetiedot  
 

Eläkevastuuvajaus 

Seurakunnan laskennallinen osuus kirkon yhteisestä kattamattomasta eläkevastuusta on 13,3 miljoonaa 
euroa. Koko kirkon kattamaton eläkevastuu on vähän vajaa 3,7 miljardia euroa.  
 
 

Muut vakuudet ja vastuusitoumukset 

Vakuudet 

Seurakunnalla ei ollut tilikauden lopussa annettuja pantteja, velan vakuudeksi annettuja kiinnityksiä, ta-
kauksia, vekseli-, takuu- tai muita vastuita eikä vastuusitoumuksia. 
 

 

 

 

 

 

Seurakuntien väliset yhteistyösopimukset 

Seurakunnalla ei ole yhteistyösopimuksia, jotka eivät ole irtisanottavissa.  
 

 

  

7 Omistuksia muissa yhteisöissä koskevat liitetiedot 
 

Siilinjärven seurakunnalla ei ole tässä kohdassa ilmoitettavaa. 

  

Leasingvastuut
Tuote Voimassa saakka Jäljellä oleva vastuu €
Kubota U27-4 GL HI 30.4.2027 48 841,95 €                            

John Deere 5M MY12 31.8.2028 82 990,27 €                           

Toshiba kopiokoneet 31.3.2028 12 700,47 €                            

MR36-HW 31.8.2026 574,00 €                                 

MS120-24P-HW 31.8.2026 448,00 €                                 

LIC-ENT-5YR 31.8.2026 590,00 €                                 

LIC-MS120-24P-5YR 31.8.2026 124,00 €                                 

146 268,69 €                         
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8 Taseyksikkönä hoidetun rahaston tilinpäätöslaskelmat 
liitetietoineen 

 

HAUTAINHOITORAHASTO 

TOIMINTAKERTOMUS 

Yleiskatsaus 

Kirkkolaki määrää, että haudat on pidettävä hautausmaan arvoa vastaavasti hoidettuina ja että haudan 
hoidosta vastaa hautaoikeuden haltija, joka voi kuitenkin hautausmaan ylläpitäjän kanssa sopia haudan 
määräaikaisesta hoidosta ja maksaa palveluksesta kirkkoneuvoston hyväksymän taksan mukaisen kor-
vauksen. Tähän tarpeeseen hautainhoitorahasto on perustettu. (Kirkkolaki 3 luku 33 §) 
 
Hautainhoitorahaston varat koostuvat hautapaikan haltijoiden tekemistä haudanhoitosopimuksista ja näi-
den varojen korkotuloista. Kirkkolaki kieltää seurakunnan varojen käyttämisen yksityisten hautojen hoi-
toon. Seurakunta hoitaa hautausmaan käytävät ja yleisalueet, ja yksityiset hautapaikan haltijat vastaavat 
haudan pinnan hoidosta. Tämän vuoksi hautainhoitorahaston varat ja kirjanpito pidetään erillään seura-
kunnan varoista ja kirjanpidosta. Hautainhoitorahaston hoidettavana vuonna 2024 oli (sis. kesähoidot) 
kaikkiaan 890 hautapaikkaa.  

Kasvukausi 2024 oli hautojen hoidon suhteen varsin onnistunut lämpimästä kesästä huolimatta. Taimi-
materiaali oli tasalaatuista ja kasvuolosuhteet hyvät, myös työntekijät onnistuivat hyvin työssään. Helle-
jaksot aiheuttivat omat haasteensa niin työntekijöiden jaksamisessa kuin hautausmaiden kuivuudenkin 
suhteen. 

Siilinjärven seurakunnan hautainhoitorahasto hoiti velvoitteensa hautainhoitorahaston sääntöjen ja sopi-
musten mukaisesti vuonna 2024. Siilinjärven seurakunnan hautainhoitorahastossa ei ole tapahtunut muu-
toksia tilikaudella 2024. 

 

Anu Kopponen, talousjohtaja 
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Hallinto 

Hautainhoitorahaston hallinto hoidetaan kuten seurakuntatalouden hallinto. Kts. kohta 2. 

Hautainhoitorahastoon liittyviä aloitteita ei tilikaudella tehty. 

Henkilöstö 

Hautainhoitorahaston henkilöstöä on seurakunnassa kaksi: puutarhuri ja kiinteistötyöntekijä (haudan-
kaivaja), jotka toimivat kiinteistötoimen palvelupäällikön alaisuudessa. Kausiluonteisissa puutarhatöissä 
työskentelee keskimäärin 13 henkilöä vuosittain 1–6 kuukauden työsuhteissa. Kausityöntekijöiden työ-
ajasta noin puolet menee hoitohautojen hoitoon. 

 

Hautainhoitorahaston osuus hautatoimen kuluista vuodelta 2024 

Henkilöstökulut  
Palkat ja palkkiot (1.5.-31.10.2024 1 kausityöntekijä, 8 vko 1 kesänuoren palkka, 
puutarhuri 3 kk) 25 504,58 

Sosiaaliturvamaksu 1,16 % 295,85 

Muut sosiaalivak. maksut 0,93 % 237,19 

Kiel 21,0 % 5 355,96 

YHTEENSÄ 31 393,59 
Toimistotarvikkeet 50,00  

Työvälineet ja työkalut 200,00 

Kasteluvesi 300,00 

Poltto- ja voiteluaineet 1000,00 

Suojavaatteet 400,00 

YHTEENSÄ 33 493,59 
 

Muut henkilöstöasiat kts. seurakuntatalouden toimintakertomuksen kohta 3 Henkilöstö. 

Sisäinen valvonta 

Hautainhoitorahaston sisäistä valvontaa toteutetaan samojen periaatteiden mukaan kuin seurakuntatalou-
den sisäistä valvontaa, kts. kohta 5. 

 

Kirkkoneuvoston esitys tilikauden tuloksen käsittelyksi ja talouden tasapainotta-
mista koskeviksi toimenpiteiksi 

Hautainhoitorahaston tuloslaskelman mukaan tilikauden tulos on 9 559,30 euroa. 

Tilikauden 2024 ylijäämä kirjataan taseen tilikauden yli- ja alijäämän tilille. 
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TALOUSARVION TOTEUTUMINEN  

Toiminta-ajatus:  
Haudanhoitorahaston tehtävänä on huolehtia seurakunnalle hoitoon annettujen hautojen hoitamisesta 
sopimusten mukaisesti.  

Toiminnan arviointi:  
Hoitohautoja oli vuonna 2024 yhteensä 448 kpl (423 v. 2023). Määräaikaisten hoitojen lukumäärät ovat 
myös hienoisessa kasvussa verrattuna yhden kesän hoitoihin. Hautausmaan katselmuksessa todettiin seu-
rakunnan huolehtimien hautojen hoidon olleen sopimusten mukaisia. Asiakaspalautteilla on tärkeä osa 
toimintamme kehittämisessä ja arvioinnissa. 

Sitovat toiminnalliset tavoitteet ja niiden toteutuminen: 
Haudanhoitorahaston sitovina toiminnallisina tavoitteina vuodelle 2024 oli tarjota päättyvien hoitosopi-
musten tilalle automaattisesti uusia sopimuksia niin kesähoitojen kuin pitkäaikaistenkin hoitosopimusten 
osalta sekä markkinoida aktiivisesti perennahoitoa kaikkiin uusiin sopimuksiin. Molemmat tavoitteet to-
teutuivat. Haudanhoitosopimusten kokonaismäärä kasvoi edellisvuodesta. Hoitosopimuksista 35,7 % oli 
kesähoitosopimuksia, sama kuin edellisenä vuotena. Perennavaihtoehtoa on tarjottu kaikkiin uusiin sopi-
muksiin. Kertomusvuoden aikana tehtiin 44 uutta pitkäaikaista hoitosopimusta, joista kuuteentoista sopi-
mukseen asiakkaat valitsivat perennahoidon. Perennahoitojen suosio on jälleen hiukan kasvanut.  
 
Siilinjärven seurakunnan ylläpitämiin hoitohautoihin ostetaan vuosittain kesäkukkia noin 5 000 eurolla. 
Kesäkukkahankintojen kulut ovat laskeneet jo vuodesta 2023 lukien. Kustannusmuutos johtuu siitä, että 
kesäkukkahoidoissa on siirrytty pelkästään kesäbegonioihin, koska on havaittu, että ne viihtyvät parhai-
ten Siilinjärven seurakunnan hautausmailla, ne ovat helppohoitoisia, kukkivat keväästä syksyyn ja ovat 
kestäviä sään vaihteluille. Kesäkukkahankinta on tehty useana vuonna kilpailutuksen jälkeen Heikkisen 
puutarhalta. 

Hautainhoitorahasto alitti vuoden 2024 talousarvion reilusti, johtuen siitä, että talousarviossa varaudut-
tiin vuoden 2024 kustannusten osalta reiluun nousuun.   

Hautainhoitorahastolla on varoja kaiken kaikkiaan reilut 110 000 €. Hautainhoitorahaston kuluja (lähinnä 
työntekijöiden henkilöstökulut) oli v. 2024 noin 34 000 € ja tuloja (haudanhoitomaksut ja korkotulot) 
noin 46 000 €. Ylijäämää tilivuodelta kertyi 9 559,30 €.  

Käyttötalousosa 

HAUTAINHOITORAHASTO TA kuluva 
2024 

TA muutok-
set 2024 

TA muutos-
ten jälkeen 

Toteuma 
2024 

Yli-ali T-% 

Toimintatuotot (ulkoiset)     43 000,00       43 000,00 46 125,30 -3 125,30 107,3 

Toimintakulut (ulkoiset) -55 550,00   -55 550,00 -38 274,97 -17 275,03 68,9 

Toimintakate 1 (ulkoinen) -12 550,00   -12 550,00 7 850,33 -20 400,33 -62,6 

Toimintakate 2 (ulkoinen ja si-
säinen) 

-12 550,00   -12 550,00 7 850,33 -20 400,33 -62,6 

Työalakate (ulkoiset ja sisäi-
set) 

-12 550,00   -12 550,00 7 850,33 -20 400,33 -62,6 

 

 2024 2023 

Toimintatuottojen osuus toimintakuluista, % 120,51 118,38 

Vuosikate, €/jäsen 0,63 0,46 
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Tilinpäätöslaskelmat 

Hautainhoitorahaston tuloslaskelma 

 Tuloslaskelma 1.1. –31.12.2024 1.1. –31.12.2023 

Toimintatuotot 46 125,30 40 950,32 

Maksutuotot 46 125,30 40 950,32 

Toimintakulut -38 274,97 -34 593,58 

Henkilöstökulut -31 393,59 -27 352,76 

Palkat ja palkkiot -25 504,58 -22 121,20 

Henkilösivukulut -5 889,01 -5 231,66 

Palvelujen ostot -640,18 -709,25 

Aineet ja tarvikkeet -6 241,20 -6 531,47 

Ostot tilikauden aikana -6 241,20 -6 531,47 

Toimintakate 7 850,33 6 356,74 

Rahoitustuotot ja -kulut 1 708,97 721,90 

Korkotuotot 1 708,97 721,90 

Korkokulut     

Vuosikate 9 559,30 7 078,64 

Tilikauden tulos 9 559,30 7 078,64 

Tilikauden ylijäämä (+) / alijäämä (-) 9 559,30 7 078,64 

 

Hautainhoitorahaston rahoituslaskelma 

  1.1.–31.12.2024 1.1.–31.12.2023 

Tulorahoitus 9 559,30 7 078,64 

Vuosikate 9 559,30 7 078,64 

Varsinaisen toiminnan ja investointien nettorahavirta 9 559,30 7 078,64 

Muut maksuvalmiuden muutokset 2 181,29 2 598,22 

Lyhytaikaisten saamisten muutos -1 405,45 -2,46 

Korottomien pitkä- ja lyhytaikaisten velkojen muutos 3 586,74 2 600,68 

Rahoitustoiminnan nettorahavirta 2 181,29 2 598,22 

Rahavarojen muutos 11 740,59 9 676,86 

Rahavarojen muutos (tase) 11 740,59 9 676,86 

  1.1.–31.12.2024 1.1.–31.12.2023 

Rahavarojen muutos 11 740,59 9 676,86 

Rahavarat kauden lopussa 110 954,15 99 213,56 

Rahavarat kauden alussa 99 213,56 89 536,70 
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Hautainhoitorahaston tase 

  31.12.2024 31.12.2023 

Vastaavaa   

Vaihtuvat vastaavat 112 557,90 99 411,86 

Saamiset 1 603,75 198,30 

Lyhytaikaiset saamiset 1 603,75 198,30 

Siirtosaamiset 1 603,75 198,30 

Rahat ja pankkisaamiset 110 954,15 99 213,56 

Vastaavaa yhteensä 112 557,90 99 411,86 

Vastattavaa     

Oma pääoma 6 714,68 -2 844,62 

   Edellisten tilikausien ylijäämä/alijäämä -2 4844,62 -9 923,26 

   Tilikauden ylijäämä/alijäämä 9 559,30 7 078,64 

Vieras pääoma 105 843,33 102 256,48 

Pitkäaikainen vieras pääoma 80 353,06 78 526,32 

   Saadut ennakot 80 353,06 78 526,32 

Lyhytaikainen vieras pääoma 25 490,16 23 730,16 

     Saadut ennakot 25 490,16 23 730,16 

Vastattavaa yhteensä 112 557,90 99 411,86 
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Hautainhoitorahaston liitetiedot 

Haudanhoitosopimukset ja saadut ennakot 31.12.2024 

HAUTAINHOITORAHASTO Siilinjärven seurakunta   
Haudanhoitotilanne 31.12.2024   Saadut ennakot / 

Hoitoaika Hoitovuodet 
Kpl-
määrä Pääoma 1.1. Jaksotus Pääoma 31.12. 

    + lisäykset 2023 2024 2024 

5 vuotta  2020–2024 13 1 185,00 1 185,00 0,00 

5 vuotta  2021–2025 23 4 959,64 2 479,82 2 479,82 

5 vuotta 2022–2026 35 10 227,00 3 409,00 6 818,00 

5 vuotta 2023–2027 23 9 584,00 2 396,00 6 954,00 

5 vuotta 2024–2028 20 9 370,00 1 874,00 7 496,00 

5 vuotta 2025–2029 1 430,00 00 430,00 

  115 35 755,64 11 343,82 24 177,82 

10 vuotta 2015–2024 12 1 136,14 1 136,14 0,00 

10 vuotta 2016–2025 24 4 160,46 2 080,23 2 080,23 

10 vuotta 2017–2026 16 4 526,28 1 508,76 3 017,52 

10 vuotta 2018–2027 24 7 630,20 1 907,55 5 722,65 

10 vuotta 2019–2028 17 7 990,00 1 598,00 6 392,00 

10 vuotta 2020–2029 11 7 410,00 1 235,00 6 175,00 

10 vuotta 2021–2030 15 8 717,10 1 245,30 7 471,80 

10 vuotta 2022–2031 16 12 452,00 1 556,50 10 895,50 

10 vuotta 2023–2032 17 15 952,50 1 772,50 14 180,00 

10 vuotta 2024–2033 24 23 415,00 2 341,50 21 073,50 

  176 93 389,68 16 381,48 21 073,50 

Yhteensä  291 129 145,32 27 725,30 45 251,32 

Hoitotilisopimukset    

  Hautapaikkoja   
Savolainen 8 547,13 0,00 547,13 

Rautamäki 10 2 300,07 320,00 1 980,07 

Turunen 2 2 130,00 0,00 2 130,00 

Hoitotilisopimukset yht.                              20 4 977,20 320,00 4 657,20 

Kaikki pääomat yhteensä (sis. kesähoidot) 152 522,52 46 445,30 106 077,22 
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Hautainhoitovastuu ja siihen liittyvä yli- tai alikatteisuus 

Haudanhoitosopimusten lukumäärä 448 kpl 

Haudanhoitokulut (välilliset ja välittömät) 38 275 euroa 

Yhden hoidetun haudan kulu keskimäärin 85 euroa/hauta 

Jäljellä olevat hoitosopimusvuodet 1 030 vuotta 

Seurakuntatalouden haudanhoitovastuu 87 998 euroa 

Sopimuksia vastaava pääoma 112 558 euroa 

Yli-/alikatteisuus 24 560 euroa 
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V. ALLEKIRJOITUKSET JA TILINPÄÄTÖSMER-
KINTÄ 

 

 

Siilinjärvellä 19. päivänä maaliskuuta 2025 

SIILINJÄRVEN SEURAKUNNAN KIRKKONEUVOSTO 

 

_______________________________________________________________________  __________________________________________________________ 

Olli Kortelainen, puheenjohtaja   Kyllikki Puustinen, varapuheenjohtaja 

 

_______________________________________________________________________  ____________________________________________________________ 

Petri Hartikainen   Kari Ojala 

 

_______________________________________________________________________  ___________________________________________________________ 

Janne Kasurinen   Eeva Savolainen 

 

______________________________________________________________________  __________________________________________________________ 

Anita Snellman    Eero Utriainen 

 

______________________________________________________________________  __________________________________________________________ 

Ritva Venäläinen   Anu Kopponen, talousjohtaja 

 

 

TILINPÄÄTÖSMERKINTÄ 

Suoritetusta tilintarkastuksesta on tänään annettu tilintarkastuskertomus. 

Siilinjärvellä    . päivänä              kuuta 2025 

Itä-Suomen Tilintarkastus Oy, tilintarkastusyhteisö 

 

_____________________________________________________________________ 

Timo Nuutinen 
HT, JHT, KTM  
vastuullinen tilintarkastaja 
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VI. LUETTELOT JA SELVITYKSET 
 

Luettelo kirjanpitokirjoista ja tositteiden lajeista 

Seurakunnan kirjanpito on hoidettu kirkkohallituksen alaisessa Kirkon Palvelukeskuksessa.  

Nro Tositelajit 
1 AB Automaattikirjaus 
1 K1 Kirjanpitoliittymä tarj.laskut 
1 K2 Kirjanpitoliittymä, verokäsittely 
1 K3 Kirjanpitoliittymä 
1 K4 Verkkomaksut 
1 PK Palvelukassat 
1 SA Kipan muistiotosite / pääkirjatilitosite 
1 SE Sisäiset erät (vyörytys) 
1 SK Seurakunnan muistiotosite / pääkirjatilitosite 
1 SN Kolehdit muistiotosite 
1 SR Sijoituskirjanpidon muistiotosite 
1 SZ Peruutustosite / muistio 
1 TO Tiliote 
1 T1 Maksuliikenneohjelman tiliöinti 
1 ZA Tilin avaussaldot 
1 ZM M2 Kirjanpitoliittymä 
1 ZY  Yhdistyvät seurakunnat 
 
Myyntilaskut 
14 AV Diakonia-avustusten ”kuittaustositteet” 
18 DA Asiakastosite 
18 DG Asiakkaat – hyvitys 
14 DP Perintätoimiston suoritukset 
18 DR Asiakkaat – lasku 
18 DV Viivästyskorkolasku 
14 DZ Asiakkaat – maksukirjaus 
18 M1 Hautainhoitojärjestelmä (liittymän lasku) 
18 M2 Resurssivarausjärjestelmä (liittymän lasku) 
18 M3 Myyntireskontra yleinen (liittymän lasku) 
14 MV Maksuvapautuksen kuittaustositteet 
9 RV Laskun siirto 
18 ZD Luottotappio 
 
Ostolaskut 
19 KA Toimittajatosite 
19 KG Toimittajat – hyvitys 
19 KR Toimittajat – lasku 
15 KZ Toimittajat – maksu 
19 TM Matkalaskut ostoreskontra 
 
 
Käyttöomaisuus 
1 AA Käyttöomaisuus kirjaus 
3 AF Poistokirjaukset 
1 AI Investointituet käyttöomaisuus 
1 AM Käyttöomaisuuden myynti 
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1 AZ Purku käyttöomaisuuteen 
 
Palkat 
1 P1 Palkat 
1 PV Lomapalkkavaraus 
 
Nro-sarja Käytetyt tositenumerot 
1 1000000  1002370 
3 3000000  3000023 
9 90000000  
14 1400000  14001625 
15 1500000  15002194 
18 1800000  18001609 
19 1900000  19002353 
 
  
 

 
Selvitys kirjanpitokirjojen ja tositteiden säilytystavoista 

 
 Päiväkirja     
 Pääkirja     
 Tuloslaskelma     
 Tase     
 Rahoituslaskelma     
      

 
Kirkon Palvelukeskuksen järjestelmässä oleva aineisto säilytetään sähköisessä muodossa.  
Tasekirja säilytetään pysyvästi seurakunnan arkistossa. 
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